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I. Starodruki i cymelia.

1. ALMANACH HISTORIQUE ou Souve-

nir de L`Emigration Polonaise par 

Adolphe Comte Krosnowski. Paryż 
1837/8. Imprimerie de Bourgogne et 
Martinet. Format 10/15 cm. s. XX, 488, 
k. [1]. Opr. introlig., płsk., czarny XX-
-wieczny. Na grzbiecie czerwony szyl-
dzik z złoconym napisem. Narożniki 
skóra. Zachowane oryginalne okładki 
broszurowe. Na wierzchniej tarcza z 
herbami Polski i Litwy oraz koroną. Na 
niej też wpis dedykacyjny „od Autora-
....”.Heraldyczny, suchy tłok pieczętny 
Jastrzębiec Marszewskich. Zawiera ty-
siące nazwisk przedstawicieli Wielkiej 
Emigracji. (w układzie alfabetycznym). 
Ładny egzemplarz. Wielka rzadkość.

 1000,-

2. BARRUEL. Historya Jakobinizmu. Wy-
ięta z dzieł xiędza Barruel – Memoire 
pour servir a`l`Historie du Jacobinisme. 
Tom czwarty. Berdyczów 1812. Format 
13/20 cm. s. 503. Blok do oprawy, w 
stanie bardzo dobrym. Karta tytułowa 
fachowo reperowana i uzupełniona. 
Treść podzielona na XIII rozdziałów, 
zaczyna się od pierwszej epoki ilumi-
nizmu. Omawia związki z francuską 
masonerią. Bardzo interesujący i rzadki 
druk. 450,-

3. BIBLIA ZŁOTA KLASYKÓW. Dzieje objawienia boskiego w Starym i Nowym Zakonie. Z 126 
chromografi cznymi obrazami według oryginałów mistrzów klasycznych oraz z dodatkiem 
kroniki rodzinnej ułożonej podług projektu odznaczonego nagrodą konkursową opra-
cował Ks. Dr. Jan Władysław Sykora. Prof. Zw. wydziału teologicznego przy wszechnicy 
w Pradze. Spolszczył Ks. Zygmunt Chełmicki rektor kościoła Ś-go Ducha w Warszawie. Tom 
I-II. Tom I-szy. Dzieje objawienia boskiego w Starym Zakonie. Tom II-gi Dzieje objawienia 
boskiego w Nowym Zakonie. Wiedeń 1898. Nakł. Bibli Złotej Klasyków Druk. Max Herzig 
i S-ka, Wiedeń. Format folio 30/40 cm. s. [5], 332, [61] chromolitografi i ; [5], 285, [65] chro-
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molitografi i. Oprawa artystyczna, luksusowa, pełna skóra. Na licu imitujące gotyckie freski 
barwne, naklejone sceny religijne, na każdym z tomów inne. Bogate tłoczenia z motywami 
roślinnymi. W narożnikach lica oprawy mosiężne rozetowe okucia z półszlachetnymi ka-
mieniami. Bloki spięte mosiężnymi klamrami. Grzbiet bogato złocony, napisy, ozdobniki, 
tłoczenia. Ozdobne wyklejki na wewnętrznych stronach okładzin. Blok oprawy odchodzi 
od oprawy. Oba woluminy w wydawniczych oryginalnych pudłach. Stan poza wymienio-
nymi mankamentami bardzo dobry. Jedna z piękniejszych i bogatych opraw XIX-cznej 
książki polskojęzycznej. Rzadkie w tak dobrym stanie. 10000,-

4. BONTEKOE CORNEL. Kornelii Bontekoe Wenland Med. D. und Professoris, wie auch ihro 
thurfürstl. Durchl. Zu Brandenburg Raths. und Leib.Medici. Grund-Sätze der Medici und 
chirurgie oder die lehre vom alcali und acido durch würckung der fermentation und eff er-
vescenz. […]. Lateinisches sprach unerfahren zum Bestę Alle terminom verteuschet durch 
Johann Kaspar Reisz, Barbierer und Wund-Arzsten in Augsburg. Augsburg 1721. In Verlag 
David Raymund Mertz. Format 10/16 cm. s. [17] k., 158. Opr. brosz. wyd., blok bez okładek. 
Ciekawe dziełko medyczne. 400,-

5. FORSTER M. CHARLES. Pologne par […] ancien secrétaire au cabinet du lieutenant du 
Royaume de Pologne, […]. Paris 1840. Firmin Didot Fréres, Éditeures. Typographie jak 
wyżej. Format 14/22 cm. s. [2] k., 2 str. mapa, 348, 55 kart z rycinami w stalorycie, każda 
przełożona ozdobną bibułką. Opr. introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiet 5ciopolowy, zwię-
zy wypukłe. Na grzbiecie złocone napisy, 3 zdobione złoceniami kwadraty, wyklejki mar-
moryzowane. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Piękne ryciny z 
portretami królów polskich, zabytków, pomników, widoków, militaria. Piękny egzemplarz. 
Rzadkie w tak dobrym stanie i z kompletem rycin. 1000-

6. GATTERER JOHANN CHRISTOPH. Fortsetzung der Algemeinen Welthistorie durch eine 
Gesellschaft von Gelehren in Teutschland und Engeland ausgefertiget. Drey und dren-
sigster Theil. Mit einer Vorrede begleitet von […]. Halle 1776 den Johann Jacob Gebau-
er. Format 19/24 cm. s. [1] rycina w miedxoirycie przed frontospisem, [2], 838, [1] rycina 
miedziorytowa z mapką w tekście. Opr. introlig., pergamin z epoki. Mały ubytek na górnej 
krawędzi grzbietu. W sumie ładny egz. Na karcie tytułowej winieta w miedziorycie. Biblio-
grafi a podaje że w tekście powinno być o dwie ryciny więcej. 350,-

7. GOŁĘBIOWSKI ŁUKASZ. Gry i zabawy różnych stanów w kraju całym, lub niektórych tyl-
ko prowincyach. Umieszczony tu : kulig czyli szlichtada, łowy, maszkary, muzyka, tańce, 
reduty, zapusty, ognie sztuczne, rusałki, sobótki itp. Opisane przez [...] członka Tow. Król. 
Warsz. Przyjaciół Nauk. W-wa 1831. Nakł. Autora. Druk. N. Glücksberga Księg. Typogr. Król. 
Alexandrowskiego Uniwersytetu. Format 13/20 cm. s. [2], 332, [3] tablice z nutami i ilustra-
cjami (w tym jedna rozkładana). Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie tłoczone skrom-
ne ozdobniki i napis. Wyklejki na okładkach oklejone marmoryzowanym papierem. Wpis 
dedykacyjny i podpis z epoki Heleny Rogulskiej-Owidzkiej. Prywatny, heraldyczny, suchy 
tłok Jastrzębiec Marszewskich. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 1000,-

8. GREBEL IGNACE. Catalogue de livres francais qui se trouvent chez […]. Imprimeur & Libra-
ire privilegié de S. M. le Roi de Pologne us plus bas prix. [Kraków]. Cracovie 1788. Format 
10/16 cm. s. 132. Opr. introlig. płsk., XIX wieczny. Na grzbiecie złocony napis, mały ubytek 
dolnego fragmentu grzbietu. Rzadkie. 350,-
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9. HISTOIRE de STANISLAS I Roi de Po-

logne, grand duc de Lithuanie, duc 
de Lorraine et de Bar etc. etc. etc. Par 
monsier D. C***. A Londre 1741. Chez 
Guillaume Meyer. Format 9/16 cm. s. 
[1], 216, XV rycin w miedziorycie pagi-
nowanych oraz II portretowe (Cardinal 
Michel Radziejowski i Catherina Opa-
lińska Reine dr Polotne) niepaginowa-
ne, i rozkładana tabelka Opr, introlig. 
płsk., z epoki, otarcia. Na karcie tytuło-
wej zamazany tuszem podpis własno-
ściowy, tusz spowodował mały ubytek 
bez straty dla tekstu. 450,-

10. KALENDARZYK KIESZONKOWY na 

Rok 1809. Naynowszemi modami oraz 
wyborem przyiemnych myśli przy-
ozdobiony w Krakowie. W Drukarni-
Gröllowskiej. Format 6/10 cm. s. k. [1], 
VIII, K.[12], 12 rycin (miedzioryty bar-
wione), 64. Opr. karton z epoki oklejo-
ny marmoryzowanym papierem. Brak 
grzbietu, część kart ruchoma, egzem-
plarz wymaga ponownego zszycia. Pie-
częć własnościowa, heraldyczna Gwal-

berta Pawlikowskiego. Heraldyczny, 
suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Rzadkość. 600,-

11. [KORNMANN HENRYK]. Henrici Korn-
manni. Ex Kirchaina Chattorum. De Vir-
ginitatis iure tractatus novus et iucun-
dus. Ex iure civili, canonico patribus, 
historicus, poetis etc. confectius. Vir-
ginopoli [Frankfurt am Main] 1631. For-
mat. 7/10 cm. s. [2], 289 ; [Dalej]. Henrici 
Kornmanni ex Kirchaina Chattorum. 
Linea Amoris sine commentarius [...] 
s. 233, [17] indeks. Na karcie tytułowej 
drzeworytowa winieta ( sygnet druka-
rza?) z kogutem o dwóch tułowiach. 
Opr. introlig., pergamin z epoki, male 
ubytki w miejscach szycia. Zapiski pro-
weniencyjne. Prywatna, heraldyczna 
pieczęć własnościowa : Ze zbioru J. K. 
Kochanowskiego. Ten miniaturowy sta-
rodruczek zakwalfi kowany został jako 
druk erotyczny. Rzadkie. 500,-

nr 10
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12. [KRASICKI IGNACY]. Kalendarz obywatelski przez X. B. W. W-wa 1794. Nakładem i dru-
kiem Michała Grölla Księgarza Nadwornego J. K. Mci. Format 11/16 cm. s. 64. Opr. introlig., 
międzywojenna, ppłtn. Złocony, mocno wyblakły napis na grzbiecie. Okładki marmory-
zowane. Wklejony exlibris Adama Zarzeckiego. Na karcie tytułowej stempel i podpis wła-
snościowy. Druki ofi cyny Gröllowskiej zawsze były cenione przez kolekcjonerów polskiej 
książki. 250,-

13. KRÜNITZ JOHANN GEORG. Oekonomisch-technologische Encyklopedie oder allge-
meines system der Stats-Stadt-Haus und Land-Wirtschaft und der Kunst gesichte in al-
phabetischer ordnung von D. […]. Acht und dreizigster theil von Kinn bis Kireh. Nebst 15 
kupfertafeln auf 3 [i jedna ósma] Bogen und 1 Bogen Tabelle. Berlin 1786. den Joachim 
Pauli , Buchbindler. Format 13/20 cm. s. [1], 807, [5], 13 rozkładanych rycin w miedziorycie.
[Brak ryciny nr. 10 i 15], 1 rozkładana tabela w tekście. Opr. karton z epoki. Na grzbiecie 
szyldzik z mocno wyblakłym, złoconym napisem. Na licu niewielkie ubytki oklejającego 
karton papieru. Karta tytułowa ozdobiona ryciną 250,-

14. LAMBERTINI PROSPER. Casus conscientiae de mandato olim eminentissimi S. R. E. car-
dinalis Prosperi Lambertini Bononie archiepiscopi etc, etc, deinde Benedicti XIV. Propositi 
ac resoluti opus confessariis omnibus atque animarum curam gerentibus perutile ac ne-
cessarium cum indice locupletissimo. Tomi I. Partis I. Reimpressum. [Przemyśl]. Premisliae 
1746. Tipis S. R. M. Collegia Societatis Jesu. Format 9/15 cm. s. [4], 383, [26] indeksu. Opr. 
introlig. płsk., z epoki, otarcia, drobne ubytki, ślady po korniku. Blok w stanie bdb. Podpis 
własnościowy. 450,-

15. LUTER MARTIN. Biblia das ist die ganze heiliqe Schrift Altes und Neues Testaments ber-
teutscht herrn doctor […] und auf gnadigste verodnung des durchleuchtigsten fürsten 
und Herrn ; Herrn Ernst Herzogen zu Sachsen, Jülich Cleve und Berg u. Von etlichen reinen 
Theologen dem eigentlichen Wort-Verstand nach erkläret wie hiervon weiter hiervon 
weiter in der vorrede gehandelt wird daben über die gewohnliche jezt von neuem mit 
Fleis verbesserte Biblische Register, unter andern zu fi nden, ein Bericht von Vergleichung 
der Judischen und Biblischen Monden, Maas, Gewicht, Müntz und Elen mit den Unserigen 
: Sowol auch eine Beschreibung der Stadt Jerusalem, samt unterschiedlichen neuen Land-
Tafeln, und derselben beschreibung welches alles dem Schriftlichen Leser, zu mehrerm 
verstand der Schrift, gute Anleitung geben tan. Zu end ist auch nebenst den christlichen 
haupt-symbolis, die unveranderte Auqspurgische Confession mit bengrdruckt worden. 
Mit Königl. Polnischem und Thur.-Fürstl. Sachsischen Privilegio. Nüfnberg 1720. In Verlag 
Johann Andrea Endters Sohn und Erben. Format folio 32 /46 cm. s. [55], 664 , 904, [8] ,[29] 
całostronicowych rycin w miedziorycie, [12] rycin podwójnych w miedziorycie. Przed kar-
tą tytułową oprawione dwie karty czyste na których są zapiski proweniencyjne w języku 
niemieckim. Na wewnętrznej stronie tylnej okładziny naklejone kartki z zapiskami pro-
weniencyjnymi z epoki. Opr. introlig., ozdobna z epoki. Skóra na desce. Tłoczone sceny z 
wizerunkami świętych na licu i tylnej okładzinie w centrum lustra oprawy nałożone mo-
siężne fi gury z przedstawieniem Boga i Mojżesza. Narożniki z bogatymi mosiężnymi oku-
ciami z przedstawieniem ewangelistów. Blok spięty dwoma skórzanymi klamrami również 
z nałożonymi ozdobnymi mosiężnymi okuciami. Brak części jednej klamry i mosiężnego 
mocowania na okładzinie. Grzbiet ośmiopolowy, zwięzy wypukłe. Brzegi kart barwione 
na bordowo. Miedzioryty w tekście wysokiej klasy są to wizerunki panujących, świętych, 
wśród rycin dwustronnych mapy Ziemi Świętej, plan Jerozolimy. Imponujące pod wzglę-
dem edytorskim wydanie. Biblia waży ok. 15 kg. Jak na swój wiek swietny stan zachowania. 
Rzadkość. 10000,-
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16. NOWY KALENDARZYK POLITYCZNY na Rok 1822. Rok czwarty w Warszawie. Nakł. j. Net-
to. Format 9/12 cm. s. k. [1],371, [5] (ostatnia karta przycięta na dole z niewielkim ubytkiem 
spisu treści). Opr. introlig płsk., z epoki. Grzbiet zdobiony ładnymi delikatnymi złocenia-
mi oraz napisem tytułowym. Narożniki skóra. Niewielkie otarcia krawędzi i małe nadpek-
nięcie grzbietu. Okładziny oklejone gustownym, marmoryzowanym papierem. Wyklejki 
wewnętrzne pięknie marmoryzowane. Brzegi kart prószone. Heraldyczny, suchy tłok pie-
czętny Jastrzębiec Marszewskich. Główne działy : Władze naczelne. Duchowieństwo, ko-
missye rządowe i ich wydziały.Kawalerowie Orderu Orła Białego. Kawalerowie Orderu Św. 
Stanisława. Towarzystwa naukowe i dobroczynności Poczta i trakty pocztowe. Wymienia 
personalnie urzędników dworu, przedstawicieli władz naczelnych, członków aparatu spra-
wiedliwości, wojskowych, dyrekcje urzędów, szkół itd. W sumie bardzo ładny egzemplarz. 
Kopalnia wiadomości z tamtej epoki. Rzadkie. 600,-

17. PAMIĄTKA z CZASÓW KSIĘSTWA 

Warszawskiego. Wydanie drugie. 
Kraków [1843]. Nakł. i druk Księgar-
ni Józefa Czecha. Format podłużny 
23/11 cm. k. [6], k. [5] z ręcznie kolo-
rowanymi rycinami. Pierwsza z nich 
sygnowana : Mich. Stachowicz del. 
Cracow. Langner sc. Viennce. Opr. 
brosz. wyd. Na rycinach pięknie 
kolorowanych postacie w mundu-
rach różnychrodzajów broni i szarż 
Księstwa Warszawskiego. Każda rycina przełożona bibułką. Wklejony exlibris heraldyczny 
z księgozbioru wybitnego lwowskiego bibliofi la Dr. Mieczysława Dunina-Wąsowicza. 

nr 15
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Podpis własnościowy i zapiski J. Jerzmanowskiego. [Jan Paweł Jerzmanowski 1779-1862. 
Major polskiego szwadronu gwardii cesarskiej. Formował szwadron poskich szwoleżerów 
(nazwany Szwadronem Elby), który towarzyszył Napoleonowi w wygnaniu na Elbę, a po 
ucieczce z wyspy byli forpocztą oddziałów Cesarza w marszu na Paryż. Odznaczony Virtuti 
Militari, tytuł kawalera cesarstwa i ba-
rona.]. Heraldyczny, suchy tłok pieczęt-
ny Jastrzębiec Marszewskich. Wielka 

rzadkość. 1500,-

18. POSTANOWIENIE o lustracjach sta-
rostw w Duqli w Wielkim Xięstwie Li-
tewskim. Brak miejsca wydania i druku. 
1766 rok. Pod tekstem podpisany Sta-
nisław Rembieliński Stanu Rycerskiego 
Sekretarz Seymowy. Format 18/29 cm. 
s. 4. Papier czerpany. Prywatny stempel 
własnościowy.Rzadkie. 200,-

19. [SARBIEWSKI MACIEJ KAZIMIERZ]. 

Mathiae Casimiri Sarbievii. Lirycorum 
Libri IV. Epodon lib. Unus altero. Epi-
grammatum. [Antwerpia]. Antverpiae 
ex Offi  cyna Plantiniana Balthasaris 
Moretti 1646. Format 6/11 cm. s. 236, 
[3]. Opr. introlig. pergamin z epoki. Mi-
niaturowe druki tej znakomitej ofi cyny 
zawsze były obiektami pożądania braci 
bibliofi lskiej. [Żył w latach 1595-1640. 
Nadworny kaznodzieja króla Włady-
sława IV Wazy. Wykładowca Akademii 
Wileńskiej]. Rzadkie. 800,-

20. SCIELTA di LETTERE AMOROSE. Di 
Ferrante Pallauicino, Luca Asserino, 
Margarita Costa Romana, Gerolamo 
Parabosco. Et d`altri piu Eruditi Scrittori 
Italiani, con vna Raccolta di Rim Amo-
rose. Et alquante lettere de Cupido, con 
la fua Riposta. Venetia 1662. Appreff o Z. 
Battista Cestari. Format 8/13 cm. s. k.[4], 
232. Opr. introlig., pergamin z epoki. Nie-
wielki ubytek na dolnej krawędzi grzbie-
tu. Niemiecka pieczęć szczecińskiego 
gimnazjum i wklejka informująca o da-
rowiźnie na rzecz biblioteki „F. F. Calo, 
Profesor hunc librum voluit esse biblio-
thecae gymnassi Mariani Stettinensis 
cujus psie et discipulus fuit et magister 
Anno MDCCCLXXII.” Na karcie tytułowej 
mała rycinka w drzeworycie. Śliczny, mi-
niaturowy starodruczek. 500,-

nr 19
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21. SIARCZYŃSKI FRANCISZEK. Obraz wieku panowania Zygmunta III. Króla Polskiego i 
Szwedzkiego, zawierający opis osób żyjących pod jego panowaniem, znamienitych przez 
swe czyny pokoiu i woyny, cnoty lub występki, dzieła piśmienne, zasługi użyteczne i celne 
sztuki, porządkiem abecadła ułożony. Przez [...]. Część I. Lwów 1828. Wyciśnięto krotłami Jó-
zefa Schnaydera, drukarza T. Cz. Inst. Bibliot. Im. Ossolins. Format 12/20 cm. s. [2], 353, [2]. 
Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5ciopolowy, zwięzy wypukłe, tłoczone i złocone (wybla-
kłe) napisy. Małe otarcia. Na karcie tytułowej winietka w drzeworycie. Heraldyczny, suchy 
tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. W sumie bardzo „przyzwoity” egzemplarz. 250,-

22. SIEMIENOWICZ CASIMIRO. Artis Mag-
nae Artilleriae pars prima. [więcej się nie 
ukazało]. Autore […] equities Lithuano, 
olim artilleriae Regni Poloniae propra-
efecto. Amsterdam 1650. Apud Joan-
nem Janssonium. Folio, s. k.[1] fronto-
spis w miedziorycie, k. [6], k. [20] tablic 
z rycinami w miedziorycie, (brak jednej 
tablicy sygnowanej literą J), 284, ( brak 
jednej karty paginowanej 165/166), 
[4]. Opr. introlig. pergamin z epoki, 
podniszczony. Karty z miedziorytami 
ze śladami wyraźnego zalania. Na nie-
których kartach tekstu zaplamienia i 
zażółcenia. Zapiski proweniencyjne z 
Konwentu Karmelitów w Grodnie. Na 
wewnętrznej stronie okładki cieka-
wa XIX? zapiska- „na licytacji duplika-
tów Bibliot. Dubrowskiej? zapłacono 
za dzieło Siemienowicza 124 i jedną 
trzecią złotego, obacz w katalogu pod 
nr. 2163, kupiłem to dzieło w Grodnie, 
dałem za nie 100 złotych. W. Ziębicki.” 
Dzieło to było kanonem sztuki arty-
leryjskiej swoich czasów, dziś jest nieczęsto pokazującym się na rynku antykwarycznym, 
pożądanym przez kolekcjonerów polonikiem. [Kazimierz Siemienowicz (ok.1600 po 1651), 
polsko-litewski szlachcic herbu Ostoja, generał, inżynier i artylerzysta. Rzadkie. 6000,-

23. SKOMOROWSKI LUDWIK. Hrabia Ostroróg. Powieść. Przez [...]. W-wa 1819. Nakł. i druk N. 
Glücksberga, Księgarza i Typografa Królewskiego Uniwersytetu. Format 10/16 cm. s. [4], 
259. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie złocone ozdobniki i napisy. Okłdki oklejone 
marmoryzowanym papierem. Odbity tuszem exlibris Tadeusza Nowakowskiego. Heral-
dyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Rzadkie. 200,-

24. STATUTS de la Sociéte Royale Philomathique de Varsovie. (Traduits du Polonais). Varsovie 
1830. L`imprimerie du Gouvernement. Format 10/17 cm. s. 50. Brosz. wyd.,z epoki. Stan 
bdb. (W.P). 100,-

25. TASSO TORQUATO. Goff red albo Jeruzalem wyzwolona, Torquata Tassa. Tom I-szy.(Brak 
tomu drugiego). Przekładnia Piotra Kochanowskiego, sekretarza Jego K. M. Wilno 1826. 
Nakładem własnym Józefa Zawadzkiego. Format. 11/17 cm. s. CX, 328. Opr. introlig. płsk., 
z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Prywatny stempel własnościo-
wy. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 200,-

nr 22
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26. WAGNER DANIEL ERNST. Geschichte von Polen. Herausgegeben von [...] Erster Thiel. Le-
ipzig 1775. Ben M.G. Weidmanns Erben und Reich. Format 13/20 cm. s. [1], 914,[1]. Opr. 
introlig płsk., XIX-wieczny. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, złocone napisy. Małe ubytki 
na krawędziach grzbietu. Ozdobne wyklejki. Brzegi kart marmoryzowane. 400,-

27. WARSZYCKI WACŁAW. Imion w herbownych z urodzenia szlachetnego uroczystością wy-
rachowanych Summaryusz dowodnemi autorów świadectwy wsparty przez urodzonego 
[...] ziemianina łęczyckiego województwa do druku podany roku 1782. Gdańsk 1782. W 
Drukarni uprzywilejowanej Stanów Miasta. Format 10/16 cm. s. [2], 285. ( brak stron 89-92, 
wygląda to na defekt drukarski z epoki). Opr. introlig. płsk.,XIX-wieczny. Grzbiet 5-polowy, 
zwięzy wypukłe, dwa z czerwonej skóry szyldziki z złoconym napisem tytułowym i datą 
wydania. Minimalne nadpęknięcie w górnej partii grzbietu. Narożniki skóra. Ładne mar-
moryzowane wyklejki. Brzegi kart barwione na czerwono. Podpisy własnościowe z epoki. 
Bardzo rzadko spotykany na rynku antykwarycznym starodruk heraldyczny (Paprocki i Nie-
siecki niech się schowa!). Ładny egzemplarz. Rzadkość. 2500,-

28. WARSZYCKI WACŁAW. Herbów opisy w iakimby który był y powinien bydz kształcie z tych 
dawnością, dla łatwieyszego każdemu z herbowych jak sobie ich maią formować czyli 
dla rznięcia pieczęci, czyli malowania onych w tey drugiey książce zamknięte. Przez tegoż 
samego autora cp y pierwsza książka. Roku 1782. Gdańsk 1782. W Gdańsku w Drukarni 
uprzywileiowaney Stanów Miasta. Format jw. s. k.[1]. 112. Opr. introlig. identyczna w każ-
dym calu jak wyżej,(tu grzbiet bez żadnych nadpęknięć). Karta tytułowa przycięta na mar-
ginesie, bez szkody dla tekstu. Tak samo ładny egzemplarz jak powyżej. Stopień rzadkości 
identyczny jak powyżej. [W roku 1783 ukazał się tom zamykający ten cykl pod tytułem 
Summaryusz Imion]. Rzadkość. 2000,-

29. WIERSZ na żałobną pamiątkę J. Panny Gabryeli Działyńskiey w Pradze R. 1813 dnia 6 

grudnia zeszłey. Przez przyjaciela Jey i Rodziców ułożony. Brak miejsca wydania i druku. 
Format 19/21 cm. s. 14. Brosz. wyd. grzbiet podklejony papierem. Prywatny stempel wła-
snościowy.Rzadkie. 200,-

30. WÓJCICKI KAZIM[IERZ] WŁAD[YSŁAW].Przysłowia narodowe. Z wyjaśnieniem źródła 
początku, oraz sposobu ich użycia. Okazujące charakter, zwyczaje i obyczaje, przesądy, sta-
rożytności i wspomnienia ojczyste. Tom I-III. W-wa 1830. Nakł. Hugues et Kermen. Format 
11/17 cm. s. [3] k, 222, [1] ; 290, [4] ; [1] k, 247, [4]. Opr. introlig. płsk., z epoki. Narożniki skó-
ra. Na grzbietach złocone i tłoczone ozdobniki, napisy i monogram G. R. Okładki oklejone 
marmoryzowanym papierem. Brzegi kart prószone. Podpis własnościowy- egzemplarz z 
księgozbioru Heleny Roguskiej-Owidzkiej. Wpis „od Ojca”. Heraldyczny, tłok pieczętny Ja-
strzębiec Marszewskich. Piękny egzemplarz. Rzadkie. 1000,-

31. WÓJCICKI KAZIMIERZ WŁAD[YSŁAW]. Zarysy domowe. Napisał [...]. Tom I-IV.W dwóch 
woluminach W-wa 1842. W drukarni pod fi rmą Max. Chmielewskiego. Format 12/17 cm. 
s. 410 , [2] ; 478, [1] ; [4], 353, [2] ; [4], 310, [2]. [w tomie czwartym strony13-56 i 65-67 uzu-
pełnione ręcznie, pięknie kaligrafowane, w epoce, zapewne przez pierwszą właścicielkę 
egzemplarza).Oprawione po dwa tomy w jednym woluminie. Opr. introlig. płsk. z epoki. 
Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy, numeracja i monogram G. R. tłoczone i złoco-
ne. Brzegi kart prószone. Podpis własnościowy Heleny Roguskiej-Owidzkiej. Heraldyczny, 
suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Rzadkie. 1000,-

32. WYBÓR PODRÓŻY ZNAKOMITRZYCH na około ziemi i w różne iey strony czyli geo-

grafi a historyczna dla zabawy i nauki młodzieży tudzież dojrzalszych osób. Część 1-3. 
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W-wa 1805. W Drukarni No.646 przy Nowolipiu. Format 9/15 cm. s. 192 ; 220 ; 250. Współo-
prawne. Opr. introlig, płsk., z epoki. Część pierwsza zawiera : Wiadomość o rozbiciu okrętu 
na brzegach Aracan w Indyach Wschodnich, podług pamiętników W. Macka młodego po-
rucznika w służbie angielskiey. Podróż do Algieru wyięta z listów Antoniego Teofi la Boehl, 
iednego z najznakomitszych wychowańców Pana Campe. Wiadomość o rozbiciu na morzu 
i niewoli młodey Hrabianki Burke. Część druga zawiera : Podróż jednego Niemca do jeziora 
Oneida w Ameryce Północney. Część trzecia zawiera : Podróż Pana Mungo-Park, Anglika 
wewnątrz Afryki w latach 1795, 1796 i 1797.W częśći pierwszej pierwsze 24 strony fachowo 
uzupełnione, poza tym blok ładny i czysty. Rzadkie. 450,-

33. WYROK SĄDU SEYMOWEGO KRÓLESTWA POLSKIEGO. W sprawie naprzeciw Hr. Sołty-
kowi, Krzyżanowskiemu, Majewskiemu, Dembkowi, Zabłockiemu, Grzymale, Plichcie i Hr. 
Załuskiemu o zbrodnię stanu obwinionym w r. 1928. Wydany. W-wa 1831. Format 11/17 
cm. s. [1], 214. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie złocone napisy i zdobienia. Grzbiet 
5-ciopolowy, Zwięzy wypukłe. Nieaktualna pieczęć własnościowa i suchy , heraldyczny 
tłok własnościowy. Rzadkie. 250,-

II. Kalendarze i czasopisma.

34. ALMANACH auf das Jar 1920. Berlin. Herausgegeben vom Verlag Fritz Gurlitt. Gedruckt bei 
Otto v. Holten. Format 16/21 cm. s. 216, XXII – [Katalog] Fritz Gurlitt Verlag. Bücher. Graphik. 
Kunstblätter. Opr. brosz. wyd. Okładka barwna litografowana. W tekście liczne niepagino-
wane ilustracje z zakresu sztuki, w tym dwie oryginalne litografi e. 100,-

35. ALMANACH POLSKA TOWARZYSKA 1926. W-wa 1926. Wyd. Tow. Wyd. „WOREYD”. For-
mat 17/25 cm. s. 312, [25] k. Opr. wyd. płtn. Grzbiet reperowany, na nowe płótno naklejone 
oryginalne z napisem. Na licu złocone napisy. Okładka projektu artysty grafi ka Ludwika 

Gardowskiego. Almanach zawiera spis wszystkich ważniejszych instytucji państwowych, 
artystycznych, sportowych, uczelni i szkół z ich obsadą personalną i adresami prywatnymi 
oraz wykaz osób z całej Polski, arystokratów, ziemiaństwa, polityków, generalicji i ofi ce-
rów, przedsiębiorców, artystów ,literatów, lekarzy itd. Kopalnia wiadomości o ludziach II 
RP. Podkreślenia w tekście kredką. 500,-

36. BIULETN INFORMACYJNY. W-wa, 27 lipca 1944. Rok VI. Nr. 31 (238). Format 12/18 cm. Str. 
8. Ślad składania. 60,-

37. BIULETYN OBOZOWY. Jeruzalem, listopad 1946. Numer specjalny (E). Wyd. Wydział Kult. i 
Prasy D-twa Jedn. Wojska na Śr. Wschodzie. Druk. Jerusalem Press Ltd. Format 26/34 cm. s. 
31. Brosz. wyd. 45,-

38. BIULETYN POLSKO-ŁACIŃSKO-AMERYKAŃSKI. Organ miesięczny Izby Handlowej Pol-
sko-Łacińsko-Amerykańskiej. W-wa, listopad-grudzień 1934. Rok I. Nr. 2-3. Format 21/29 
cm. Str. 23. (J.S.). 45,-

39. BIULETYN POLSKO-ŁACIŃSKO-AMERYKAŃSKI. W-wa, wrzesień 1935. Format jak wyżej. 
Str. 24. Dołączona ulotka reklamowa lini lotniczych Air France. Nieaktualny stempel biblio-
teczny. (J.S.). 45,-

40. BIULETYN POLSKO-ŁACIŃSKO-AMERYKAŃSKI. W-wa 1938. Numer wydany z okazji XX-
-lecia odzyskania niepodległości. Format jak wyżej. Str. 83. (J.S.). 45,-
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41. BIULETYN POLSKO-ŁACIŃSKO-AMERYKAŃSKI. W-wa 1938, styczeń-kwiecień Rok V. For-
mat jak wyżej. Str. 63. (J.S.). 45,-

42. CIĘGI. W-wa, 24 grudnia 1905. Brak wydawnictwa. Str. 8. Pismo satyryczne, ilustrowane. 
(J.  S.). Pismo było nielegalne, stąd brak wydawcy, spełniało również rolę agitacyjną. 45,-

43. COMEDIA. Pismo poswięcone sprawom sztuki i kultury współczesnej wydawane przy 
współpracy Teatru na Pohulance. Wilno, listopad 1938. Rok I. Nr. 2. Wydawca St. Turski. 
Druk. „Grafi ka”. Format 23/30 cm. Str. 26, [8] wkładka z programem Teatru na Pohulance. 
Ilustrowane. (J.S.). 45,-

44. COMEDIA. Wilno, maj 1939. Rok II. Nr. 5 (8). Str. 19, [8] wkładka z programem Teatru na 
Pohulance. (J.S). 45,-

45. DAWNA SZTUKA. Czasopismo poświęcone archeologii i historii sztuki. Komitet redakcyj-
ny : S. J. Gąsiorowski, M. Gebarowicz, T. Mańkowski. Lwów 1938. Rocznik I. Zeszyt I. Wyd. 
i druk Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Format 25/32 cm. s. 88. Brosz. wyd. Bogato ilu-
strowane. Papier kredowy z fi rmy R. Aleksandrowicz Synowie. Teksty w językach polskim, 
niemieckim i francuskim. (JS). 65,-

46. DAWNA SZTUKA. Lwów 1938. Rocznik I. Zeszyt 4. Format jw. s. X, pag. od 272 do 354. 
Brosz. wyd. (JS). 65,-

47. DAWNA SZTUKA. Lwów 1939. Rocznik II. Zeszyt 1. Format jw. s. 84. Brosz. wyd. (JS). 65,-

48. DAWNA SZTUKA. Lwów 1939. Rocznik II. Zeszyt 2. Format jw. s. pag. od 85 do 176. Brosz. 
wyd. (JS). 65,-

49. DAWNA SZTUKA. Lwów 1939. Rocznik II. Zeszyt 3. Format jw. s. pag. od 177 do 256. Brosz. 
wyd. (JS). 65,-

50. FOTOGRAF POLSKI. Miesięcznik ilustrowany sztuki i wiedzy fotografi cznej i kinemato-
grafi cznej. Organ Związku Polskich Towarzystw Fotografi cznych i Polskiego Towarzystwa 
Fotografi cznego. W-wa 1936. Rok XXI. Nr. 1. Wydawca Polska Prasa Fotografi czna. Druk. 
Artystyczna. Format 20/28 cm. Str.20, [4] wkładka z ilustracjami. (J.S.). 45,-

51. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, luty 1936. Rok XXI. Nr. 2. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

52. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, marzec 1936. Rok XXI. Nr. 3. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

53. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, kwiecień 1936. Rok XXI. Nr. 4. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

54. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, maj 1936. Rok XXI. Nr. 5. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

55. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, czerwiec 1936. Rok XXI. Nr. 6. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

56. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, lipiec 1936. Rok XXI. Nr. 7. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-
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57. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, sierpień 1936. Rok XXI. Nr. 8. Str. 24, [4] wkładka z ilustracjami. 
(J.S.). 45,-

58. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, wrzesień 1936. Rok XXI. Nr. 9. Str. 20, [8] wkładka z ilustracja-
mi. Numer ten obejmuje oprócz września miesiące październik, listopad i grudzień, a więc 
prezentowane tu numery stanowią pełny rocznik. (J.S.). 45,-

59. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, styczeń-marzec 1937. Rocznik XXII. Nr. 1. Str. 19, [4] wkładka z 
ilustracjami. (J.S.). 45,-

60. FOTOGRAF POLSKI. W-wa, kwiecień 1937. Rok. XXII. Nr. 2. Str. 23, [4] wkładka z ilustracja-
mi. (J.S.). 45,-

61. GAZETA LWOWSKA. Lwów, 9 grudnia 1843. Nr. 145. Nakładem spadkobierców Franciszka 
Hrattera. Druk. Piotra Pillera. Redaktor J. N. Kamiński. Format 22/26 cm. Str. pag. od 958 do 
962 plus 2 str.dodatek nadzwyczajny. (J.S.). 60,-

62. GAZETA POLSKA. Dziennik informacyjny polaków na bliskim wschodzie. Jerozolima, 
1 grudnia 1944. Rok IV. Nr. 279 (1022). Format 34/51 cm. s. 4. Ślad składania, zakreślenia 
kredką. 45,-

63. GŁOS MŁODYCH. Pismo Młodzieży Szkół Średnich Białej, Bielska, Cieszyna, Kęt, Pszczyny, 
Wadowic, Żywca. Bielsko, marzec 1936. Rok I. Nr. 4. Nakł. własny. Druk. „Światło”. Format 
23/30 cm. s. 20. Brosz. wyd. Opiekun honorowy Gustaw Morcinek. 45,-

64. GŁOS MŁODYCH. Bielsko, marzec 1938. Rok III. Nr. 1. Nakł własny. Druk. Śląska. Format jw. 
s. 16. 45,-

65. GŁOS MŁODYCH. Pismo Młodzieży Szkół Średnich. Samorząd uczniów, Rada Rodzicielska 
i Grono Nauczycielskie Państw. Gimn. im. Marszałka J. Piłsudskiego w Bielsku. Bielsko, 14 
maja 1938. rok III. Nr. 2. Nakł. i druk jw. s. 16. 45,-

66. GŁOS MŁODYCH. Bielsko, 11 listopada 1938. Rok III. Nr. 3, poswięcony 20-leciu odzyskania 
niepodległości . Nakł. i druk jw. s. 16. 45,-

67. GŁOS MLODYCH. Bielsko, marzec 1939. Rok IV. Nr. 1. Nakl. i druk jw. s. 16. 45,-

68. GŁOS MŁODYCH. Dwutygodnik Młodzieży Polskiej w Litwie. Kowno, luty 1938. Rok IV. 
Nr. 3-4.WYDAWCA Stanisław Palczyński. Redaktor Tomasz Surwiłło. Druk. „Prima”. Format 
24/34 cm. Str. 31. Ilustrowane. (J.S.). 45,-

69. GŁOS MŁODYCH. Kowno, marzec 1938. Rok IV. Nr. 5-6. Format jak wyżej. Str.31. (J.S.). 45,-

70. GŁOS MŁODYCH. Kowno, kwiecień 1938. Rok IV. Nr. 7-8. Format jak wyżej. Str. 31. Dwustro-
nicowy dodatek z komiksowym dodatkiem „Opowiastka o polskiej Pyzie”. (J.S.). 45,-

71. GŁOS MŁODYCH. Kowno, maj 1938. Rok IV. Nr. 9-10. Format jak wyżej. Str. 31.  45,-

72. GŁOS MŁODYCH. Kowno, czerwiec 1938. Rok IV. Nr. 11-12. Str. 31. (J. S.). 45,-

73. GŁOS MŁODYCH. Kowno, listopad 1938. Rok IV. Nr. 21-22. Str. 24. (J.S.). 45,-

74. GŁOS PLASTYKÓW. Miesięcznik ilustrowany poświęcony sztuce plastycznej. Organ 
Związków Zawodowych Polskich Artystów Plastyków w Gdyni, Krakowie, Lwowie, Łodzi, 
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Poznaniu i Warszawie. Kraków Luty 1937. Rocznik IV ( półrocze drugie). Numer 7-12. Wyd. 
Związku Zawadowego Polskich Artystów Plastyków w Krakowie. Druk. Wl. Anczyca i S-ki. 
Klisze „Fotocynk”. Format 25/32 cm. s. 98. Brosz. wyd. (JS). 80,-

75. GŁOS PLASTYKÓW. Kraków. Marzec 1938. Rocznik V. Numer VIII-XII. Format jw. s. 98, [2]. 
Brosz. wyd. (JS). 80,-

76. GŁOS PLASTYKÓW. Kraków Czerwiec 1938. Rocznik.VI Półrocze I. Format jw. s. 137, [2]. 
Brosz. wyd. (JS). 80,-

77. [JEDNODNIÓWKA ?]. 1905 „Handlówka” XXX Gimnazjum Państwowe im. D-ra Tytusa Cha-
łubińskiego w Radomiu 1935. Radom 1936. Wyd. Bratnia Pomoc Uczniów Gimn. Państw. 
Im. Dr. T. Chałubińskiego. Druk. Zakłady Drukarsko-Litografi czne „Jan Kanty Trzebiński”. 
Format 24/31 cm. s. 40. Ilustrowane. Odbito 1100 egz. (J.S.). 65,-

78. JEDNODNIÓWKA z okazji wręczenia chorągwi 31 Pułkowi S. [trzelców] K. [aniowskich] 
przez obywateli pow.łódzkiego w dniu 27 lutego 1927 roku w Zgierzu. Łódź1927. Wyd. 
przez ofi cerów i podofi cerów 31 p. S. K. Do druku przygotowana przez por. Liberta Feliksa. 
Druk. J. K. Baranowski. Format 17/23 cm. s. [9] k. z ilustracjami , 71, Opr. brosz. wyd. Ciekawa 
grafi cznie okładka projektu I. J. Wanusa. Rzadkie. 120,-

79. KALENDARZ ZIEM WSCHODNICH 1935. Pod redakcją Dr. Władysława Wasunga. Wydaw-
nictwa rok I. W-wa 1935. Wyd. Zarządu Głównego T. R. Z. W. Druk. Zakł. Graf. E. i Dr. K. Ko-
ziańskich. Format 17/24 cm. s. VIII (brak pierwszej strony z reklamami), 399, [1]. Opr. brosz. 
wyd. Ubytki na grzbiecie i wierzchniej okładce. 100,-

80. KOLCE. Tygodnik humorystyczno-satyryczny ilustrowany. W-wa, 14 (26) maja 1894. Rok 
XXIV. Nr. 21. Druk. A. Pajewskiego. Str. 12. (J.S.). 45,-

81. KOLCE. W-wa, 28 maja (9 czrwca) 1894. Rok XXIV. Nr. 23. Str. 12.(J. S.) 45,-

82. KOLCE. W-wa, II (23) czerwca 1894. Rok XXIV. Nr. 25. Str. 12. (J. S.) 45,-

83. KOLCE. W-wa, I (13) października 1894. Rok XXIV. Nr. 41. Str. 12.(J. S.) 45,-

84. [KALENDARZ]. AGENDA na rok 1944. W-wa. Wyd. Polskie Sp. z. o. o. Druk. NKW-Druck. 
Format 11/30 cm.s.[116], XXIV, [11]. Opr. wyd. ppłtn., małe ubytki na grzbiecie. Na licu data 
1944. W części kalendarzowej zapiski w tym z okresu Powstania Warszawskiego , kalendarz 
należał do lekarza lub pielęgniarki. Rzadkie. 100,-

85. KONSPEKT GAWĘDY Nr. 6. M.[iejsce] p.[ostoju]. 21. XII. 1944 r. Wyd. Wojsko Polskie. Głow-
ny Zarząd Polit-Wych. Wydział Propagandy. Format 21/32 cm. s. 2. Ślad składania, niewiel-
kie naddarcie w miejscu składania. Treść: Prawda o sytuacji Polaków za Bugiem. Podpis 
własnościowy. 45,-

86. KONSPEKT POGADANKI Nr. 19. M.[iejsce] p.[ostoju]. 1. XII. 1944. Wyd. jw. Format 21/35 
cm. s. 2. Ślad składania, naddarcia na krawędziach. Treść: Z dziejów ruchu podziemnego 
pod okupacją hitlerowską. Tu kuriozalna informacja o walkach partyzanckich do połowy 
1940 majora z 22 pułku ułanów KUBALI (jak sądzę chodziło o Hubala), który to bohatersko 
zginął z rąk kół zbliżonych do rządu emigracyjnego – smaczne, nieprawdaż?.Ślad składa-
nia. Podpis własnościowy. 45,-
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87. KONSPEKT POGADANKI Nr. 25. M.[iejsce] p.[ostoju].27. XII. 1944. Wyd. jw. Format 21/33 
cm. s. 2. Ślad skladania. Treść: Z dziejów zbrodni niemieckich, Podpis własnościowy. 4 45,-

88. KRÓTKOFALOWIEC POLSKI. Miesięcznik poświęcony krótkofalarstwu polskiemu. Ofi cjalny 
organ P. Z. K. Lwów 1938. Rok X. Nr. 1-12. Wyd. „Lwowski Klub Krótkofalowców”. Druk. Związ-
kowe Zakł. Graf. Format 17/23 cm. s. paginowane od 1 do 282, [2]. Opr. introlig. ppłtn.Wyklej-
ki na okładkach marmoryzowane. Pełny rocznik. Prywatna pieczęć własnościowa. 250,-

89. MÓJ KURIEREK. Pisemko dla dzieci wydawane przez Kurier Warszawski. W-wa 1939. Rok 
II. Nr. 5. Drukarnia i fotochemigrafi a „Kuriera Warszawskiego”. Wyd. Feliks Mrozowski i Kon-
rad Olchowicz. Stron7. Na okładkach barwne, w formie komiksu odcinkowe rysunki i tek-
sty do Przygód stracha na wróble autorstwa Kornela Makuszyńskiego z rysunkami M. 

Wajchtówny.Na tylnej okładce Jak mały Józej Gajda wygrał bieg 50 km. F.I.S. z rysunkami 
S. Żebrowskiego. 45,-

90. MÓJ KURJEREK. W-wa 1939. Rok II. Nr. 11. Stron 7. Dalszy ciąg Przygód stracha na wróble 
tym razem z rysunkami Mariana Walentynowicza. Na tylnej okładce Jak się wzbogacił 
don Diego ze słowami Antoniego Bogusławskiego z rysunkami S. Wierusz-Kowal-

skiego. 45,-

91. MÓJ KURJEREK. W-wa 1939. Rok II. Nr. 14. Na wierzchniej okładce też w formie komikosej 
odcinek powiastki Awantura w zwierzątkowie autorstwa Janusza Odrowąż-Wiszniew-

skiego z rysunkami Małgorzaty Wajchtówny. Na tylnej w takiej samej formie Przygoda 
Grzesia z słowami Gillowej i rysunkami M. Wajchtówny. Urwany dolny narożnik tylnej 
okładki z szkodą dla tekstu. 35,-

92. MÓJ KURJEREK. W-wa 1939. Rok II. Nr. 17. Dalszy ciąg Awantury w zwierzątkowie. Na tyl-
nej okładce Miś chce spać z tekstem H. Świdzińskiej i rysunkami M.Wajchtówny. 45,-

93. MYŚL NARODOWA. Tygodnik politycz-
no-społeczny. W-wa 1922. Rok II. Nr. 9. 
Redaktor i wydawca I. O. Grabowski. 
Druk. F. Wyszyński i S-ka. Str. 16. 35,-

94. OFICYNA POETÓW.Kwartalnik. Lon-
dyn. Listopad 1969. Wyd. i druk Poets 
and Painters Press. Format 23/31 cm. 
s. 44. Brosz. wyd. Okładka i układ gra-
fi czny Krystyny Bednarczykowej. W 
tamtym czasie kultowy periodyk emi-
gracyjny. 65,-

95. ORLĘTA. Czasopismo Korpusu Kade-
tów Nr. 1 we Lwowie Marszałka Józefa 
Piłsudskiego. Druk. Polska. Klisze Za-
kłady Reprodukcyjne Jana Brodzisza. 
Format 23/31 cm.s. 28. Brosz. wyd. 
Okładka projektu A. Kiliana. 80,-

96. ORZEŁ BIAŁY. Polska walcząca na 
Wschodzie. [Jerozolima], 17 paździer-

nr 97



18

nika 1943. Rok. III. Nr. 41 (80). Wyd. Wydział Propagandy i Oświaty Dtwa Armii Polskiej na 
Wschodzie. Druk. Polowa A. P. W. Format 38/51 cm. s. 8. Ślad składania. 45,-

97. PLON. Ilustrowany miesięcznik rolniczo-ogrodniczy. Chorzów. Luty 1937. Rok IV. Nr. 2. 
Wyd. Zjednoczone Fabryki Związków Azotowych w Mościcach i Chorzowie. Druk. Zakł. 
Graf. Leopold Nowak w Chorzowie. Format 17/23 cm. s. paginowane od 43 do 88. Ciekawa, 
modernistyczna okładka. 60,-

98. POLACY ZAGRANICĄ. Organ Światowego Związku Polaków z Zagranicy. W-wa, maj 1938. 
Rok IX. Nr. 5. Druk. Zakł. Graf.-Intr. J. Dziewulski. Str. 62. Ilustrowane. Prywatna pieczęć wła-
snościowa. (J. S. ). 45,-

99. POLACY ZAGRANICĄ. W-wa, lipiec 1939. Rok X. Nr. 7. Str. 47. (J. S. ). 45,-

100. POLACY ZAGRANICĄ. W-wa, sierpień 1939. Rok X. Nr. 8. Str. 47. (J. S. ). 45,-

101. PRZEGLĄD SZACHOWY. Dwutygodnik. Organ Lwowskiego Okręgowego Związku Sza-
chowego. Lwów, marzec 1937. Rok I. Nr. 2. Druk. Kupiecka. Redaktor I. Schächter. Format 
17/24 cm. Str. pag. od 34 do 48. Nieaktualny stempel własnościowy. (J.S.). 45,-

102. ROZMAITOŚCI SZKOCKIE. Pismo poświęcone cnocie, naukom, użytkowi i rozrywce. 
[Glasgow] 1843. Drukuje się u Panów Bell i Bain. Format 15/22 cm. s. pag. od. 98 do 144. 
Brosz. wyd. 50,-

103. RZECZPOSPOLITA PODCHORĄŻACKA. Jednodniówka podporuczników XV promocji 
imienia Marszałka Śmigłego-Rydza. Komorowo koło Ostrowi Mazowieckiej 15. X. 1938. 
Druk. „Społeczna”. Format 23/30 cm. s. 83, [2]. Opr. brosz. wyd. 120,-

104. ŚWIĘTA RODZINA. Kalendarz dla rodzin chrześcijańskich 1912 r. Rocznik XIV. Mikołów – 
Warszawa. Nakł. K. Miarki. Format 20/26 cm. s. III, 160, [20], 7, [5]. Opr. bosz.wyd., włożona 
w tekturowe okładki oklejone papierem z odręcznie wykonanym złotą farbką napisem 
tytułowym. Ilustrowane. Okładka barwna. 100,-

105. ŚWIERSZCZYK. Tygodnik dla dzieci. Łódź 1948. Rok IV. Nr. 1-52. Wyd. Spółdz. Wyd. „Czy-
telnik”. Druk. Wyd. Nr. 3 w Krakowie. Format 19/27 cm. Każdy numer zawiera 15 str., je-
dynie podwójny, gwiazdkowy ma str. 31. Współoprawne. Opr. introlig. ppłtn. Okładki 
oklejone marmoryzowanym papierem. 200,-

106. TYGODNIK JEDNOSTEK WOJSKA NA ŚRODKOWYM WSCHODZIE APW. Jerusalem 5 
stycznia 1947. Rok III. Nr. 1 (136). Wyd. Wydział Opieki nad żołnierzami D-twa JWSW/ For-
mat 25/34 cm. s. 8. 45,-

107. Z BLISKA I Z DALEKA. Geografj a. Krajoznawstwo. Podróżnictwo. Lwów, wrzesień 1936. 
Rok IV. Nr. 7 (35). Druk. Naukowa. Redaktor odpowiedzialny Dr. Adam Malicki. Format 
15/23 cm.s. pag. od. 179 do 208. Brosz. wyd. 35,-

108. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, luty 1937. Rok V. Nr. 2 (40). Druk. „Polska”. Str. Pag. od 39 do 
60. 35,-

109. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, maj-czerwiec 1937. Rok V. Nr. 5/6 (43/44). Druk jw. Str. pag. 
od 103 do 140. 35,-

110. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, wrzesień 1937. Rok V. Nr. 7 (45). Druk jw. Str. pag. od. 143 do 
170. 35,-
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111. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, listopad 1937. Rok V. Nr. 9 (47). Druk jw. Str. pag. od 207 do 
236. 35,-

112. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, maj-czerwiec 1938. Rok VI. Nr. 5/6 (53/54). Druk jw. Str. pag. 
od 131 do 168. 35,-

113. Z BLISKA I Z DALEKA. Lwów, luty 1938. Rok VI. Nr. 2 (50). Druk jw. Str. pag. od 35 do 64.
 35,-

114. ŻYCIE BORÓW POMORSKICH. Toruń 1945. Rok I. Nr. 1. Nakł. Związku Zawodowego Ro-
botników i Pracowników Leśnych i Przemysłu Drzewnego Okręgu Pomorskiego. Druk. 
Toruńska pod zarządem państwowym. Format 14/20 cm. s. 32. Brosz. wyd. Redaktor od-
powiedzialny Józef Dec. 45,-

115. ŻYCIE BORÓW POMORSKICH. Toruń 1945. Rok I. Nr. 2. Nakładem jak wyżej. Drukarnia 
Polskiej Partii Robotniczej w Toruniu. Format 14/20 cm s. 32 + 12 stronnicowy dodatek z 
„porywającym” wierszem Michała Grzelaka Grunwald-Berlin oraz tekstem protokółu wal-
nego posiedzenia delegatów wyżej wymienionego Związku Zawodowego. 45,-

III. Varia.

116. [ANDERS WŁADYSŁAW]. List pisany przez gen. W. Andersa do prezesa Stronnictwa Na-
rodowego Tadeusza Bieleckiego z 19 lipca 1950 roku. List pisany na maszynie na papie-
rze z nadrukiem Gen. Dyw. W. Anders 7 Waverton Steer, London, W.1, z odręcznym dopi-
skiem i podpisem. Na odwrocie odręczny wpis Ireny Anders „Stwierdzam autentyczność 
podpisu Generała mojego męża Irena R. Anders 26. 05. 2010”. Format 13/21 cm. Treść li-
stu „Wielce Szanowny Panie Prezesie. Po powrocie z kontynentu zastałem przesyłkę Pana 
Prezesa, zawierającą tekst Jego przemówienia z 31. 5. br. Nie mogę niestety powiedzieć 
abym w całości zgadzał się z oświetleniem politycznym, zawartym w tym przemówieniu. 
W każdym razie dziękuje bardzo za pamięć i przesyłam wyrazy prawdziwego poważa-
nia”. 500,-

117. BRUS WŁ. Urojenia i rzeczywistość. Prawda o Z.S.R.R. 1945 r. Wydawnictwo Oddziału Pro-
pagandy Głównego Zarządu Polityczno-Wychowawczego Wojska Polskiego. Bibliotecz-
ka Żołnierza Nr. 27. Format 15/20 cm. s. 85, [1]. Opr. brosz. wyd. Z rozdziału o wojnie 1920 
roku ”Akcja zbrojna Armii Czerwonej była tylko odpowiedzią na inwazję. Pełna i wyłączna 
odpowiedzialność za wojnę 1920 r. spada na ówczesnych kierowników Państwa Polskie-
go z Piłsudskim na czele”. 45,-

118. CENNIK Artykułów Sportowych na sezon 1933/44 Kakób Lunenfeld Lwów, Kamińskiego 
4. Format 17/20 cm. s.4, wklejona 1 str reklama smaru „Haug” polecanego przez olimpij-
czyka Bronisława Czecha. 45,-

119. CENNIK. Bracia Chomicz. Dom rolniczo-ogrodniczy. Właśc.. W. Ipohorski-Lenkiewicz 
S-ka. W-wa. Cennik główny 1937 r. Druk. „Matador”Format 16/24 cm. s. 78, [2]. Opr. brosz. 
wyd. Zaplamienia okładki. Ilustrowany. 60,-

120. CENNIK Nr.4. Centrala Sprzedaży Wyrobów Kamionkowych. Rury i kształtki kamionko-
we, kanalizacyjne i uzbrojenia kamionkowe dla dużych kanałów. W-wa 1938. Druk. Pod-
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stołeczna. Format 11/15 cm. s. [2], 33, 6. Opr. introlig. płtn., niebieskie. Na licu złocone 
napisy. 50,-

121. CENNIK. Działu Sportowego Chemicznej Wytwórni inż. Józef Falek Sezon zimowy 
1933/34. Kraków, ul. Św. Marka 25. Format podłużny 22/19 cm. s. 4. Ślad składania, zabru-
dzenia. 45,-

122. DEKRET z dnia 12. XII. 1981 o stanie wojennym. Maszynopis powielany odbity w Urzędzie 
M. St. W-wy Format 21/30 cm. s. 29. Brosz. wyd. Ku przestrodze tym którym się „należy”.
 50,-

123. DRUCZEK FUNERALNY. Lwów 1906. 
Wyd. i druk. Bouasse-Lebel, Paris. Z 
handlu Wł. Zborowicza we Lwowie. Św. 
Pamięci Mieczysław hr. Dunin Bor-

kowski umarł dnia 11 listopada 1906 
w 74 r. życia w Mielnicy. Nad tekstem 
naklejona fotografi a zmarłego, pod 
nim tekst modlitwy. Na odwrocie Ryci-
na z ukrzyżowanym Chrystusem i tekst 
modlitwy. Czarna, żałobna obwódka 
do okoła. Format 8/12 cm. 100,-

124. DRUGI KORPUS. Zestaw dokumen-
tów po kapralu Janie Siedleckim. 
Zawiera. 1). Army Book 64. Soldiers 
Servie Book and Pay Book z 1942 r., z 
fotografi ą i wpisami. 2). Legitymacja 
uprawniająca do noszenia „Odznaki 
za rany” z 1942 r., wystawiona przez 
2 Karpacki Pułk Artylerii Lekkiej. 3). 
Przepustka uprawniająca do przeby-
wania w mięście Jerozolima z 1942 
r. (przedarta na pół). 4). Legitymacja 
Odznaki Samodzielnej Brygady Strzelców Karpackich z 1943 r. 5). Zaświadczenie z 2 Karp. 
Pułk. Art. Lekkiej uprawniające do noszenia Gwiazdy za wojnę 1939-1945, Gwiazdy Italii 
i Gwiazdy Afryki z 1945 r. 6). Legitymacja nr. 11564 upoważniająca do noszenia Krzyża 
Pamiątkowego Monte Cassino z 1945 r. 7). Legitymacja nr 13160 upowazniająca do po-
siadania i noszenia Pamiątkowej Odznaki 3 Dywizji Strzelców Karpackich z 1945 r. z pod-
pisem Ge. Bryg. Ducha. 8). Tymczasowe zaświadczenie uprawniające do noszenia Medalu 
Wojska z 1947 r. 9). Tymczasowe zaświadczenie uprawniające do noszenia War Medal z 
1947 r. 10). Tymczasowe zaświadczenie uprawniające do noszenia Brązowego Krzyża Za-
sługi Z Mieczami z 1947 r. 11). Zaproszenie na uroczyste spotkanie uczestników kampa-
nii na pustyni Libijskiej 1940-1942 r. z 1961 r., wystawione przez Komisje Srodowiskową 
Kombatantów przy warszawskim ZBoWiDzie 12). Zezwolenie wydane przez MSZ PRL-u z 
1965 r. na przyjęcie brytyjskich odznaczeń : 1939/45 Star, Africa Star, Italy Star, Demence 
Medal. 13). Odpis (maszynopis) potwierdzający powyższe zezwolenie MSZ-tu z 1965 r. 
14). Zaproszenie na uroczystość 23 rocznicy bitwy na Monte Cassino z 1967 r. wystawio-
ne przez Zarząd Okręgu Warszawskiego ZBoWiD-u. 15). Zaproszenie na uroczystość 25 
rocznicy walk o Monte Casino z 1969 r., wystawione przez ZBoWiD. Oprócz pozycji nr. 

nr 123
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1 pozostałe legitymacje w bardzo dobrym stanie. Rzadko spotykany tak pełny zestaw 
legitymacji i zaświadczeń odznaczeniowych i przebiegu służby żołnierza 2 Korpusu gen 
Władysława Andersa. 800,-

125. DWA PRZEMÓWIENIA. Biblioteczka Żołnierza Nr. 29.[ Br. m. wyd.]. 1945. Wyd. Oddziału 
Propagandy Głównego Zarządu Polityczno-Wychowawczego Wojska Polskiego. Format 
15/21 cm. s. 36. Brosz. wyd. Zawiera : Stanisław Mikołajczyk. Kim jesteśmy i dokąd idzie-
my. Władysław Gomułka-Wiesław. Walka o Polskę trwa. 45,-

126. GARNUSZEWSKI. W. Jesień 1927. W Garnuszewski Skład nasion i narzędzi w Warsza-
wie. Hale Targowe Mirowskie. Oferta jesienna na cebulki kwiatowe holenderskie : hia-
cynty, tulipany, narcyzy, anemony, irysy i inne. Oferta w fi rmowej kopercie, składana. 
Po rozłożeniu formatu 62/62 cm., zadrukowana dwustronnie, ilustrowana fotografi ami 
oferowanych kwiatów. Dołączony zwrotny kwestionariusz zamówieniowy oraz przekaz 
pieniężny. 80,-

127. GOMUKA WŁADYSŁAW. Nowa karta dziejów Polski. 1945 r. Wyd. Państwowe Wydawnic-
two Literatury Politycznej. Druk. B. Matuszewski. Format 15/21 cm. s. 45. Brosz. wyd. 35,-

128. INSTRUKCJA ĆWICZEBNA WYSZKOLENIA PRZECIWPOŻAROWEGO. Zebrana na pod-
stawie instrukcji ćwiczebnej z roku 1939 podług nowych wytycznych sposobu sprawia-
nia sprzętu ręcznego i zmotoryzowanego. Jędrzejów 1944. Wyd. Powiatowy Instruktor 
Pożarniczy powiatu jędrzejowskiego. Druk. St. Górka, Jędrzejów. Format 10/14 cm. s. 94, 
[2]. Brosz. wyd. Podpis własnościowy. Rzadkie. 65,-

129. INSTRUKCJA O BRONI PIECHOTY. Część III. [Sygn. Uzbr. 3/1930]. Ciężki karabin maszy-
nowy. Atlas. W-wa 1930. Wyd. MSW. Druk. Zakł. Graf. L. Wolnickiego. Format 13/16 cm. s. 
[2], [33] k.,rozkładane z ilustracjami. Opr. brosz. wyd. 45,-

130. KATALOG H3 na rok 1937/38. Pompy. Fabryka Pomp i Narzędzi Pożarniczych Składnica 
Straży Pożarnych Sp. Akc. Dyr. T. S. Trębacki. W-wa Druk St. Niemiry Syn i S-ka. Format 
14/22 cm. s. 36. brosz. wyd. Ilustrowane. 60,-

131. KATALOG Nr. 134. Precyzyjne narzędzia tnące i pomiarowe. Sprawdziamy. Przyrządy 
warsztatowe. Państwowe Wytwórnia Uzbrojenia w Warszawie. W-wa 1938. Druk. Pań-
stwowa. Format 15/21 cm. s. [6], 249, VIII. Opr. wyd. płtn. Na licu złocone napisy. Na 
grzbiecie znak PWU. 80,-

132. [KATALOG]. Wydawnictwa gwiazdkowe Gebethnera i Wolff a [na rok] 1924. Druk Zakł. 
Druk. F. Wyszyński i S-ka. Format 20/27 cm. s. 15. Brosz. wyd. Okładka projektu E. Bartło-

miejczyka. Ilustracje okładek książek proponowanych w katalogu. (J.R) 65,-

133. KOBIETA w Związku Radzieckim. W-wa 1947. Biblioteczka Prelegenta Nr. 6. Wyd. To-
warzystwa Przyjaźni Polsko-Radzieckiej. Druk. Marynarki Wojennej. Format15/21 cm. s. 
16. Brosz. wyd. Z tekstu „Maria Oktiabrska, żona ofi cera Armii Czerwonej, który zginął na 
froncie, a całą jej rodzinę wymordowali Niemcy, zorganizowała wśród najbliższego oto-
czenia zbiórkę na czołg, który później sama prowadziła na froncie mimo, że do niedawna 
zajmowała się tylko domem i dziećmi”. Prawda że zuch kobieta?!. 45,-

134. KORZYCKI ANTONI. Na drogach walki o Polskę Ludową. W-wa 1946. Biblioteka Ludo-
wca. Druk. Spółdzielni Wydawniczej „Czytelnik” Nr. 4 w Łodzi. Format 16/23 cm. s. 48. 
Brosz. wyd. Jeden z tytułów „ Kolor krwi chłopskiej jest też czerwony”. 45,-
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135. PENDERECKI KRZYSZTOF. Dies Irae. Oratorium poświęcone zamordowanym w Oświęci-
miu. [W-wa 1967]. Druk. DSP. Format 12/19 cm. s. 22. Brosz. wyd. Tekst w pięciu językach 
: polskim, rosyjskim, francuskim, niemieckim i angielskim. Dołączony list w maszynopisie 
dyrektora naczelnego Agencji Autorskiej Michała Rusinka do tłumaczki Marii Kureckiej z 
podziękowaniem za terminowy przekład tekstu. 60,-

136. PORADNIK FOTOGRAFICZNY 1936. Skład aparatów i przyborów fotografi cznych War-
szawska Spółka Fotografi czna. Wyd. Nowoczesna Pracownia Robót Amatorskich oraz 
Powiększeń Artystycznych. Druk. „Linja i Litera”. Format 14/21 cm. s. 36. Brosz. wyd. 60,-

137. PROGRAM. Teatr im. Wojciecha Bogusławskiego. Stanisław Wyspiański. Achilles. Sceny 
dramatyczne. W-wa 1925/1926. Druk. F. Syrewicza i S-ki. Format 18/26 cm. s. 12. Brosz. 
wyd. 60,-

138. PROGRAM. Miejskie Teatry Dramatyczne. Teatr Letni. Gdybym chciała. Komedja w 3-ch 
aktach Pawła Geraldyego i Roberta Spitzera. Przekład Stefana Godlewskiego. W-wa 
[1926]. Druk. F. Syrewicza i S-ki. Format 18/26 cm. s. 12. Brosz. wyd. Okładka projektu 

Edmunda Bartłomiejczyka. 60,-

139. PROGRAM. Teatr Mały. „Azais”. Komedja w 3-ch aktach. L. Verneuila i J. Berra. Przekład Gu-
stawa Olechowskiego. W-wa Rok IX. [193?]. Druk. Zakł. Graf. Prac. Druk. Format s.418/24 
cm. 60,-

140. PROGRAM. Teatr Narodowy. Jan Wolfgang Goethe. Faust. Tragedia. Prolog i odsłon 19. 
Przekład Emila Zegadłowicza. Ilustracja muzyczna Ludomira Różyckiego. W-wa [193?].
Druk. Teatralna F. Syrewicza i S-ki. Format 18/25 cm. s.4. Brosz. wyd. Ślad składania. 45,-

141. PROGRAM. Teatr Narodowy. Stanisław Miłaszewski. Farys. Komedja romantyczna w 
7-miu obrazach. W-wa 1927. Druk. Teatralna F. Syrewicza i S-ki. Format 14/20 cm. s. 12. 
Brosz. wyd. Okładkę projektował Tadeusz Gronowski. 60,-

142. PROGRAM. Sochaczewski Powiatowy Komitet przyjaciół Dworku Fr. Chopina. Program 
koncertu w dniu 2 lutego 1927 roku. Wykonawcami byli : Lewicki, Dobosz, Popowski, Mil-
lerowi, Wrocka. Akompaniował profesor Jerzy Lefeld. Druk. S. Szylencheim i S-ka, Socha-
czew. Program w formie ozdobnej , barwnej serwetki. Format 36/36 cm. Ślady składania. 
Rzadkie. 200,-

143. REKLAMA. Gasaccumulator Sp. Akc. Katowice. Copyright 1928 by AGA Stockholm. [ 
Przedstawiciel szwedzkiej fi rmy”AGA”]. Kartonowy, barwny druczek z wsuwaną wkładką 
wyliczającą zużycie materiału i czasu na metr bieżący szwu włącznie z spinaniem, wydaj-
ność na godzinę w metrach bieżących, zużycie materiału i czasu na metr bieżący cięcia, 
grubość blacy, zużycie gazu na metr bieżący cięcia itd. Format podłużny 26/11 cm. Napi-
sy po polsku i niemiecku. 60,-

144. REKLAMA. Ruboleum. Zakłady Kauczukowe. Piastów Spółka Akcyjna. [1938 r.]. Druk 
„Rotofot”, W-wa. Format 18/25 cm. s. 8. Brosz. wyd. Ilustrowane. Zakłady produkowały 
wykładziny podłogowe, eksponowane między innymi w Warszawie w kinie Palladium, 
BGK, ZUS-ie, itd. 45,-

145. SANACJA winowajcą klęski wrześniowej. Biblioteczka Żołnierza Nr. 21. 1945 r. Wyd. Od-
działu Propagandy Głównego Zarządu Polityczno-Wychowawczego Wojska Polskiego. 
Format 15/21 cm. s. 47, [1]. Brosz. wyd. Z rozdziału Strona wojskowa klęski wrześniowej 
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„Zdradziecka polityka sanacyjna kumania się z faszyzmem, polityka niechęci i wrogości 
w stosunku do Związku Radzieckiego, doprowadziła Polskę do katastrofy”. 45,-

146. STĘPOWSKI JANUSZ. [Maszynopis]. Legenda o masztowej sośnie. Zawiera XVIII stron pa-
ginowanych oraz XIII bez paginacji są to zapewne zmiany jakie autor wprowadził do tek-
stu przedwojennego, oraz 12 stron przypisów i objaśnień. Przed tekstem współoprawio-
no list autora do Komisji Twórczości przy zarządzie Głównym ZLP z 1956 r. , z odręcznym 
podpisem, oraz przepisane na maszynie fragmenty artykułów z prasy międzywojennej 
traktujące o pierwszym wydaniu Legendy. Całość w tekturowej teczce, karty przewiązane 
sznureczkiem. Rzecz ta „utknęła” w biurku Witolda Wirpszy, o czym świadczy dołączony 
list sekretarza Prezydium ZLP Jana Marii Gisgesa do wyżej wymienionego, monitujący 
go o zwrot maszynopisu z 1957 r. Odręczny podpis J. M. Gisgesa. 350,-

147. SZCZEPAŃSKI JÓZEF. Zjawienie się Matki Bożej na Górze Saletyńskiej. Ks. [...] misjonarz 
M. B. Saletyńskiej. Dębowiec 1936. Nakł. Misjonarzy M. B. Saletyńskiej. Format 10/15 cm. 
s. 59, [2]. Brosz. wyd. Okładki z zabrudzeniami. 45,-

148. USTAWA Baletu i Szkoły Baletowej Teatrów Rządowych Warszawskich. [W-wa]. Brak roku 
i wydawcy. Format 12/17 cm. s. 19. Opr. introlig. ppłtn. Okładki oklejone marmoryzowa-
nym papierem. Tekst po polsku i rosyjsku,więc wydanie na pewno przed 1914 r. (W.P).
 45,-

149. WYTYCZNE do pracy resortu Spraw Wewnętrznych po X Zjeździe PZPR. W-wa 1986. Wyd. 
MSW. Maszynopis powielany. Format 21/29 cm. s. 16. Brosz. wyd. Druk zakwalifi kowa-
ny jako TAJNY. Odbito 125 numerowanych egzemplarzy Ten nr. 31. Punkt siódmy tych 
wytycznych : „Maksymalnie wzmóc działania zmierzające do likwidacji pozostałości nie-
legalnych grup i struktur oraz podziemnej działalności poligrafi czno-wydawniczej”. Pod 
tekstem widnieje podpis „człowieka honoru” czyli gen. Kiszczaka. 100,-

150. WYTYCZNE w sprawie adaptacji społeczno-zawodowej funkcjonariuszy MO i SB w okresie 
służby przygotowawczej. W-wa 1979. Wyd. MSW. Format 14/20 cm. s. 14. Brosz. wyd. Na 
okładce ślady po dziurkaczu. Oj zaadoptowali się „oni” do dziś dnia bardzo pięknie. 45,-

151. ZAPROSZENIE na Redutę Sylwestrową w Teatrze Wielkim i salach Redutowych w noc na 
1 stycznia roku 1931. Druk. „Nasza Drukarnia”. Warszawa, Sienna 16. Format 18/24 cm. s. 
4. Ilustrowane satyrycznymi rysunkami i wierszykami. Ślad składania. (J.R) 60,-

152. ZAPROSZENIE na zabawę taneczną. Akademickie Koło Mielczan we Lwowie. Zabawa 
odbyła się w dniu 13 kwietnia 1936 roku. Druczek 1-no stronnicowy. Format podłużny 
15/11 cm. (J.R) 45,-

IV. Druki emigracyjne – polonica XIX i XX wieku.

153. BIBLIA. Tom I-II. [Tom pierwszy]. Księgi Starego Testamentu z łacińskiego na język polski 
przełożone przez Ks. Jakuba Wujka z Wągrowca. Wydanie drugie stereotypowe popraw-
ne. Uczynione za pozwoleniem Przewielebnego Generalnego Konsystoryum Katolickie-
go w Królestwie Saskiem. Ozdobione przeszło 500 obrazkami i pięć sztychów na stali. 
Lipsk 1846. Nakł. J. Baumgartnera. [Druk Breitkopfa i Hartela w Lipsku]. Format 18/24 cm. 
s. [3], VIII, 1249, XLIX,[1], [2] staloryty w tekście (Moses, Antyochus w kościele w Jeruza-
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lem) Opr. introlig., pełna skóra z epoki. Grzbiet reperowany, na płótno naklejony oryginal-
ny fragment oprawy. W tekście ilustracje w drzeworycie. [Tom drugi]. Biblia. Nowy Pana 
Naszego Jezusa Chrystusa Testament. Z łacińskiego na język polski przełożony przez Ks. 
Jakuba Wujka, S.J. Wydanie drugie stereotypowe poprawne J. N Bobrowicza uczynione 
za potwierdzeniem J. W. Dunina Arcybiskupa Gnieźnieńskiego i Poznańskiego. Ozdobio-
ne 170 obrazkami. Lipsk 1844. Nakł. J. Baumgartena. Druk. Breitkopfa i Hartela w Lipsku. 
Format jak wyżej. s. [4], [3] ryciny w stalorycie (Jezus Chrystus, Maria, Św. Jan), 458, 2. 
Oprawa identyczna jak wyżej, tu grzbiet popękany, małe ubytki. W tekście ilustracje w 
drzeworycie. W obu tomach zachowane oryginalne okładki broszurowe. 1000,-

154. BRAUN JERZY. Moja matka (Fragmenty poematu). Londyn 1967. Wyd. Odnowa. Printed 
In France. Format 15/23 cm. s. 96. Opr. brosz. wyd., obwoluta. 65,-

155. BRZĘKOWSKI JAN. Przyszłość nieotwarta. Poezje. Londyn 1959. Wyd. i druk Ofi cyna Po-
etów i Malarzy. Format 13/22 cm. s. 37, [2]. Opr. brosz. wyd. Egz. nr. 320. (W.P). 65,-

156. DANIŁOWSKI G.[USTAW]. Wrażenia więzienne. Rzym 1945. Biblioteka Orła Białego. Od-
dział Kultury i Prasy 2 Korpusu. Druk. polowa A. P. W. Format 14/20 cm. s. 48. Brosz. wyd. 
Wspomnienia z pobytu w carskim więzieniu na Pawiaku w Warszawie. 60,-

157. DOKUMENTY. Zeszyt II. Przemówienie I Sekretarza KC PZPR Władysława Gomułki na 
VIII Plenum 21. X. 1956. Komentarz J. Mieroszewskiego. Paryż 1956. Wyd. Instytut Lite-
racki. Format 14/22 cm. s. 35. Brosz. wyd. Był to dodatek do nr. 11/109 „Kultury”. 45,-

158. FAKTY i ZAGADNIENIA POLSKIE. Londyn 1944. Wyd. Wydział Prac Kulturalno-Oświato-
wych Biura Opieki Nad Żołnierzami Minist. Obrony Narod. Format. 14/21 cm. s. IV, 230. 
Opr. introlig. płtn., niebieskie. Na grzbiecie napisy złocone. Zachowane oryginalne okład-
ki broszurowe. Stempel : Polski Czerwony Krzyż Poddelegatura w Lubece na obszar 8 
korp. angielsk. (G.M). 60,-

159. FORSTER KAROL. Teka Narodowa. Pisma Historyczno-Polityczne. Numer III. Powstanie 
Narodu Polskiego w r. 1830-1831. Rys historyczny, poparty papierami Generała hr. Kruko-
wieckiego, przedost. Prezesa Rządu Narodowego. Skreślił [...] b. major sztabu głównego 
W. P. kaw. Krz. Virtuti Militari, i In. Ord. Członek Instytutu Hist., Tow. Filotechnicznego i Ate-
neum Sztuk Pięknych w Paryżu. Berlin 1873. Druk. Juliusza Sittenfelda. Format 15/23 cm. 
s. XXIV, 128 ; XXXIV ; [1], 253, IV. Opr. introlig. płtn., brązowe z epoki. Na obu okładzinach 
tłoczone ozdobniki. Na grzbiecie tłoczone i złocone napisy. Blok trochę poluzowany. 
Rzecz podzielona na trzy części : Część pierwsza.: Do dziejów Narodu Polskiego 1815-
1830. Powstanie Narodu Polskiego 1830-1830. Część druga. : Z prywatnej korrespon-
dencyi Generała Hr. Krukowieckiego. Trzy listy generała do swej małżonki. Dwa pisma 
generała do mnie przesłane mi do Paryża w r. 1844. Rodzaj stosunków pomiędzy nami. 
Część trzecia. : Urzędowe papiery Generała Hr. Krukowieckiego przekazane mi przez sa-
mego generała, a doręczone mi przez jego syna Aleksandra Hr. Krukowieckiego. Pieczęć 
własnościowa : Biblioteka w Sinołęce. Rzadkie. 350,-

160. GARCZYŃSKI STEFAN. Poezje. Lipsk 1900. Wyd. i druk F. A. Brockhausa. Format 12/18 
cm. s. k.[3], 199. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy złocone i zdobienia na grzbiecie. Stem-
pel „Z księgozbioru Strzemię Janowskich”. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec 
Marszewskich. Jest to Tom I Biblioteki Pisarzy Polskich. Ładny egzemplarz. 100,-
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161. GASZYŃSKI KONSTANTY. Poezje 
Konstantego Gaszyńskiego. Wydanie 
zupełne. Lipsk 1868. Wyd. i druk F. 
A. Brockhausa. Format 12/18 cm. s. 
XXVIII, 220. Opr. wyd. płtn., bordowe. 
Napisy złocone i zdobienia na grzbie-
cie. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny 
Jastrzębiec Marszewskich. 100,-

162. GOSŁAWSKI MAURYCY. Poezje Mau-
rycego Gosławskiego z przedmową 
przez Leona Zienkowicza. Pierwsze 
wydanie zbiorowe i zupełne. Lipsk 
1864. Wyd. i druk F. A. Brockhausa 
. Format 12/18 cm. s. XXIII, 311. Opr. 
wyd. płtn., bordowe. Złocone napisy i 
zdobienia na grzbiecie. Heraldyczny, 
suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Ładny egzemplarz. 100,-

163. GOSZCZYŃSKI SEWERYN. Dzieła Se-
weryna Goszczyńskiego. Nowe wyda-
nie poprawne. Tom I – II. Lipsk 1900. 
Wyd. i druk F. A. Brockhausa. Format 
12/18 cm. s. XIX, 275. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy złocone na grzbiecie. Podpis 
własnościowy. Są to tomy LX i LXI Biblioteki Pisarzy Polskich. Ładny egzemplarz. 100,-

164. GÓRECKI ROMAN. Poland and her economic development. London 1935. Wyd. George 
Allen & Unwin Ltd. Format 15/20 cm. s. 124, [4], [11] kart z ilustracjami. Opr. wyd. karton. 
Drobne ślady zalania na kilku pierwszych kartach. 65,-

165. JANTA ALEKSANDER. Przestrogi drugie. Albany1973. Wyd. i druk Sigma Press. Format 
17/24 cm. s. 47, [4]. Opr. brosz. wyd. Odbito 333 numerowane egzemplarze. Ten nr. 91. 
Litografi e kolorowe w tekście i układ grafi czny właściciela wydawnictwa Sigma Press Sta-

nisława. Piaskowskiego. (G.M). 65,-

166. JEŚMAN CZESŁAW. Klejnot srebrzystych mórz. Biblioteczka Żołnierska Nr. 9. Londyn 
1941. Druk. Polska Superior Printers LTD. Format 15/24 cm. s. 125. Opr. bosz. wyd. Tego 
nazwiska jako pseudonimu używał w tym okresie Stanisław Strumph-Wojtkiewicz ale z 
imieniem Ignacy, a nie Czesław?. 65,-

167. KORZON TADEUSZ. Historya Polski. Wydanie nadzwyczajne w zmienionym układzie. 
Kijów 1918. Wyd. Rady Okręgowej w czwartym roku wojny, w drugim roku wyzwolenia. 
Format 17/23 cm. s. [2] k., 372, [4] k. Opr. introlig. ppłtn. Zapiski w tekście. Podpis własno-
ściowy. Rzadkie wydanie. 120,-

168. LIZAKOWSKI ADAM. Złodzieje czereśni. Wiersze i poematy. Stevens Point, Wisconsin. 
1990. Wyd. Artex Publishing. Format 15/23 cm. s. 95. Opr. brosz. wyd. Dedykacja autor-

ska. Stempel własnościowy. 65,-

nr 161
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169. MACKIEWICZ STANISŁAW (Cat). Co teraz robić? Londyn. Październik 1945. DrukWil-
liams, Lea & Co. Format 12/18 cm. s. 15. Brosz. wyd. Wyszło w cyklu : Wydawnictwa Stani-
sława Mackiewicza (Cata) na emigracji angielskiej. 60,-

170. MACKIEWICZ STANISŁAW (Cat). List fi lozofi czny. Londyn. Wrzesień 1945. Druk Williams, 
Lea & Co. Format 12/18 cm. s. 15. Brosz. wyd. Wyszło w cyklu jak wyżej. 60,-

171. MACKIEWICZ STANISŁAW (Cat). Niewola krymska. Londyn. Marzec 1945. Druk jak wy-
żej. Format 12/18 cm. s. 19. Brosz. wyd. Z cyklu jak wyżej. 60,-

172. MACKIEWICZ STANISŁAW (Cat). Wracać czy nie wracać. Londyn. Sierpień 1945. Format 
12/18 cm. s. 16. Brosz. wyd. Z cyklu jak wyżej. 60,-

173. MICKIEWICZ ADAM. Konrad Wallenrod. Przez [...]. Lipsk 1858. Wyd. i druk F. A. Brockhau-
sa. Format 9/13 cm. s. k. [3], 117, [1]. Opr. introlig. płtn., z epoki, zielone. Na licu bogate, 
złocone i tłoczone zdobienia. Na grzbiecie złocony napis. Brzegi kart złocone. Podpis 
własnościowy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny eg-
zemplarz. Nieczęsta edycja. 120,-

174. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Dzieła poetyczne wierszem i prozą J. U. Niemcewicza. 
Tom 5/6. Wydanie nowe i kompletne Jana Nep. Bobrowicza. Lipsk 1838. Nakł. i drul Bre-
itkopfa i Haertela. Format 11/15 cm. s. 272, [2] ; [2], 242, [1]. Współoprawne. Opr. introlig. 
płsk., z epoki, otarcia. Złocone napisy na grzbiecie. 80,-

175. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Śpiewy Historyczne. Petersburg 1862. Nakł. Bolesława 
Maurycego Wolff a. Format 8/12 cm. s. k.[1], XII, 423, k.[3]. Opr. wyd. płtn., brązowe. Na 
obu okładzinach tłoczone i złocone (bardzo wyblakłe) kompozycje z lirami wśród kwia-
tów. Grzbiet reperowany również z tłoczeniami i złoceniami, podobnie jak na okładkach 
wyblakłymi. Podpis własnościowy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Nieczesto spotykana edycja. 150,-

176. O prawdę i sprawiedliwość. Pomnik Katyński w Londynie, Londyn 1977. Wyd. SPK-Gryf 
Publications. Druk. Fundacji Veritas. Format 18/24 cm. s. 96. Opr. brosz. wyd. Bogato ilu-
strowane. Papier kredowy. 65,-

177. OLIZAR NARCYZ. Pamiętniki kasztelana Narcyza Olszara. Dwie części razem. Lipsk 1871. 
Wyd. i druk F. A. Brockhausa. Format 12/18 cm. s. XII, 211. Opr. wyd. płtn., bordowe. Na 
grzbiecie złocone napisy. Podpis własnościowy. Jest to tom LXII Biblioteki Pisarzy Pol-
skich. Ładny egzemplarz. 70,-

178. PŁOCHOCKI M. Lata pracy nielegalnej w Polsce. Moskwa 1934. Wyd. Młoda Gwardia. 
Druk OGIZ „Poligrafi ka”. Format 13/17 cm. s. 190, [2]. Opr. wyd. karton. Okładka ilustrowa-
na, niesygnowana. Rysunki w tekście. Wspomnienia polskiego komunisty. (G.M). 45,-

179. PŁOSZAJSKI JERZY. Technicy lotnictwa polskiego na zachodzie 1939-1946. Część pierw-
sza. Londyn 1993. Wyd. Stowarzyszenie Techników Polskich w Wielkiej Brytanii. Druk. Veri-
tas Foundation Publication Centre. Format 15/21 cm. s. 182. Opr. brosz. wyd., laminowana. 
Podkreślenia w tekście.”Faszerowana” kilkoma nekrologami wyciętymi z gazet. 70,-

180. SZYRYŃSKI WIKTOR. W laboratorium radości życia. Zarys higieny psychicznej ze szcze-
gólnym uwzględnieniem życia wojskowego. Palestyna 1944. Biblioteka Orła Białego. 
Nakł. Oddziału Propagandy i Kultury D-twa APW. Druk. PP&TJ. Format 12/17 cm. s. 115. 
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Opr. brosz. wyd. Wstęp M. Tokarzewskiego. Autor był starszym asystentem Kliniki Neuro-
logicznej U. S. B. w Wilnie. 65,-

181. TOMASZEWSKI LEON TADEUSZ. Zimne. Opowiadania z czasów wojny. Londyn 1982. 
Wyd. i druk Veritas Foundation. Format 12/18 cm. s. 207. Opr. brosz. wyd. Tematyka kre-
sowo-zsyłkowa. (G.M). 60,-

182. WIELKA BRYTANIA. Kraj-ustrój-kultura. Wydanie staraniem Pen-Clubu polskiego z zasił-
ku funduszu kultury narodowej. Glasgow 1943. Wyd. Książnica Polska. Printed by William 
McLellan&Co. Format 14/22 cm. s. 297. Opr. wyd. płtn., brązowe. Na licu i grzbiecie napisy 
złocone. Autorami tekstów byli :Stanisław Baliński, Maria Chmielowska, Henryk Gotlib, 
Wanda Grabińska, Zbigniew Grabowski, Zofi a Hołub-Pacewiczowa, Helen Judd, Jerzy 
Kuncewicz, Maria Kuncewicz, J. Leo McGovern, William Paton, William Power, Czesław 
Poznański, Michał Prozor, Henryk Tennenbaum, Tymon Terlecki. 75,-

183. WITWICKI STEFAN. Wieczory pielgrzyma. Rozmaitości moralne, literackie i polityczne. 
Przez [...]. Tom II. Wydanie drugie pomnożone. Paryż 1845. W Xsięgarni Katolickiej Polskiej. 
Format 12/17 cm. s. [2] k., VIII, XX, 491, [2]. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet trójpolo-
wy. Złocone napisy i liniami podkreślone fałszywe zwięzy. Podpis własnościowy Heleny 
Roguskiej i wpis dedykacyjny od jej ojca. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec 
Marszewskich. Ciekawsze rozdziały : O panach i możniejszej szlachcie. O lafi ryndyzmie i 
lafi ryndach. O Polakach. O rozwodach. Słowa prawdy dla panów dziedziców. O hrabiach u 
nas. Trochę o księżach. Julian Ursyn Niemcewicz., itd. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 200,-

184. ZBYSZEWSKI KAROL. Z Marszałkowskiej na Picadilly. Celle 1946. Wyd. Antoniego Mar-
kiewicza.Printed in Germany by Muag. Hamburg-Bahrenfeld. Format 13/17 cm. s. 72. Opr. 
introlig. współczesna, płtn., czerwone. Na grzbiecie złocony napis. Zachowane oryginal-
ne, barwne okładki broszurowe autorstwa T. Lesickiego. (G.M). 60,-

V. Literatura dziecięca i młodzieżowa, przygodowa 

i sensacyjna XIX i XX wieku.

185. DZIEKOŃSKI T[OMASZ]. Powieści starego nauczyciela dla swoich młodych przyjaciół 
przez [...] b. dyrektora gimnazjum. Drugie wydanie. W-wa 1850. Nakł. S. H. Merzbacha, 
księgarza. Druk. St. Strąbskiego. Format 12/19 cm. s. [4], 322, [1], [8] k., z barwnymi, ręcz-
nie podkolorowanymi litografi ami w tekście. Opr. introlig. płtn. (Do tak pięknej książki 
przydałaby się oprawa bardziej wyrafi nowana). Blok i ryciny w stanie bdb.Prywatny, he-
raldyczny tłok Jastrzębiec Marszewskich. 600,-

186. KONOPNICKA MARJA. Na jagody. Książeczka leśna przez [...]. W-wa [1913?]. Nakł. GiW. 
Druk. Wyd. Loewes Verlag Ferdynand Carl Stuttgart. Format podłużny 20/15 cm. s. [4], 17. 
Opr. wyd. ppłtn. Na licu naklejona wydawniczo barwna ilustracja. W tekście na każdej stro-
nie ładne barwne ilustracje. Kilka stron podklejonych. Tekst zapożyczony od szwedzkiej 
autorki i ilustratorki Elsy Beskow, jej to ilustracje znajdują się w tym wydaniu. 70,-

187. KRÜGER HALINA. Słodka bajeczka o Kopciuszku. Bajka dla grzecznych dzieci. W-wa [Br. 
r. wyd]. Upominek od Fabryki Czekolady E. Wedel. Druk Foto-Ofset Zakł. Graf. Stasiewi-
czów. Format podłużny 17/12 cm. s. [12]. Brosz. wyd. Ilustrowane. Ilustracje w tekście i 
okładka projektu autorki. Druczek reklamowy fi rmy E.Wedel. Rzadkie. 65,-
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188. LASKARYS JERZY Przygody Jana 
Chryzostoma Paska według jego 
pamiętników opowiedział dla mło-
dzieży [...]. Z 8-ma chromolitografi -
jami i 15-ma drzeworytami rysunku 
Antoniego Zaleskiego. W-wa 1882. 
Nakł. GiW. Druk. S. Orgelbrand Synów. 
Format 14/20 cm. s. [2], 224. [8] chro-
molitografi i w tekście. Opr. wyd. płtn 
czerwone. Na licu i grzbiecie złocone 
i czernione ozdobniki oraz napisy. 
Dwie pierwsze karty podklejone na 
górnym marginesie paskiem papieru. 
Bardzo ładne chromolitografi e wyko-
nano w wiedeńskiej fi rmie litografi cz-
nej Schmidtman&Co. w Lipsku.ładny 
egzemplarz. (C.M). 150,-

189. MICKIEWICZ ADAM. Bajki. W-wa 
1954. Wyd. Nasza Księgarnia. Druk. 
im. Rewolucji Październikowej. For-
mat 21/29 cm. s. [1], 42, [2]. Opr. wyd. 
ppłtn. Ilustrował Ludwik Maciąg. 
Ładny egzemplarz. 60,-

190. MONGOMERY. L. M. Dziewczę z sadu. 
Z angielskiego przełożyła Władysława 
Wielińska. Ilustracje Jana Szancera. 
W-wa 1936. Wyd. J. Przeworskiego. 
Druk. Zak. Druk. F. Wyszyński i S-ka. 
Okładka projektu atelier „Mewa”. 

Format 16/23 cm. Opr. brosz. wyd. 
Zachowana oryginalna obwoluta, 
podklejenia na grzbiecie. (JR). 60,-

191. [PAPI TERESA JADWIGA]. Teresa Ja-
dwiga. Z przeszłości. Powieści histo-
ryczne skreślone dla młodzieży. Wy-
danie nowe z 4-ma rycinami rysunku 
Wojciecha Gersona. W-wa 1905. 
Nakł. GiW. Format 12/18 cm. s. 270, 
[1],4 ryciny. (brak str. 15/16). Opr. wyd. 
ppłtn. Grzbiet reperowany, nowe 
płótno. Nieaktualna pieczęć własno-
sciowa. 65,-

192. SWIFT JONATAN. Podróże Guliwera. 
Powieść dla młodzieży z ilustracjami. 

nr 190

nr 192
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Opracował Jan Walicki. W-wa 1933. 
Nakł. Księg. j. Przeworskiego. Druk. 
„Floryda”. Format 14/19 cm. s. 187, [3], 
[4] ilustracje. Opr. wyd. ppłtn. Okładka 
z barwną ilustracją. 70,-

193. WYBÓR POLSKICH BAJEK. Z ilustar-
cjami. W-wa. [Br. r. wyd.- Bibl. Naro-
dowa nie notuje tego wydania]. Wyd. 
Księgarni J. Przeworskiego. Druk. Si-
kora. Format 12/18 cm. s. 141, [2], [4] 
ilustracje. Opr. wyd. ppłtn., bordowe, 
napis złocony na grzbiecie. Okładka z 
barwną ilustracją. Ilustracje wykonała 
Halina Krüger. Ładny egzemplarz.
 80,-

VI. Poezja i dramat XIX i XX wieku

194. ABU SAJID FADLULLAH BEN ABULCHAJR i tegoż czterowiersze przołożył z języka per-
skiego na polski Damian Rolicz-Lieder. Kraków 1935. Nakł. tłómacza. Druk W. L. Anczyca i 
S-ki. Format 13/17 cm. s. 48. Brosz. wyd. Egzemplarz wymaga ponownego zszycia. Dedy-

kacja autorska dla wydawcy Wacława Anczyca. 60,-

195. BARTELSKI LESŁAW. M. Przeciw zagładzie. Poemat. W-wa 1948. Skład głowny „Ofi cyna 
Księgarska”. Druk. „Robotnik” Nr. 1. Format 18/25 cm. s. 23. Brosz. wyd. Poemat przygo-
towany był do druku w wydaniu konspiracyjnym jako tom czwarty Biblioteki „Sztuki i 
Narodu” p.t. „Pieśń o zagładzie i nadziei” pod pseudonimem Lesława Gieruta. Po wojnie 
został poprawiony. Od zagłady i zniszczenia utwór uratował w 1944 roku Roman Brat-

ny. Odbito 1000 egzemplarzy. Odręczna dedykacja autora dla poety Witolda Wirpszy. 
100,-

196. BRODZIŃSKI. K. Wiesław. Sielanka krakowska. Z 8-ma fotografi ami, według rysunku Cz. 
Jankowskiego. Kraków [Br. r. wyd.]. Nakł. księgarni J. M. Himmelblaua. Druk. Związkowa. 
Format 12/15 cm. s. 78. Opr. wyd. płtn., zdobione, otarcia. Blok nieco rozchwiany. Sygno-
wana na tylnej okładce Hermann Scheibe introligator w Wiedniu. 120,-

197. BRZECHWA JAN. Imię wielkości. Wiersze o Józefi e Piłsudskim. W-wa 1938. Wyd. J. 
Mortkowicza. Druk. Naukowa. Format 19/23 cm. s. 24, [2]. Brosz. wyd. Okładka i rysunki w 
tekście E. Bartłomiejczyka. Odbito 100 egz. numerowanych na papierze ręcznie czerpa-
nym i 2200 na papierze bezdrzewnym. Ten z drugiej grupy. (W.P). 80,-

198. BUTRYMOWICZ BOGUSŁAW. Poezye. Tom I. Kraków 1897. Nakł. Księgarni S. A. Krzyża-
nowskiego. Druk. „Czasu” Fr. Kulczyckiego i Sp. Format 13/19 cm. s. k. [4], 244. Opr. intro-

nr 196
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lig. płsk., z epoki, zielony (grzbiet pod wpływem słońca zbrązowiał). Grzbiet 6-polowy, 
zwięzy wypukłe.Czarny szyldzik z złoconym napisem, każde pole grzbietu z złoconym 
zdobieniem. Piękne marmoryzowane wyklejki na okładzinach i na wewnętrznych stro-
nach okładek.Górne krawędzie kart złocone. Autorska dedykacja dla brata. Wpis wła-
snościowy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Bardzo ładny 
egzemplarz. 250,-

199. GAŁCZYŃSKI KONSTANTY ILDEFONS. Zaczarowana dorożka. W-wa 1966. Wyd. „Czytel-
nik”. Druk. Pracownia Doswiadczalna Drukarstwa przy Katedrze Grafi ki Książki ASP. Opra-
wę wykonał „Starodruk” w Krakowie. Format 8/15 cm. s. [20]. Opr. wyd. karton. Złocone 
napisy na licu. 50,-

200. GERMAN JULIUSZ. Błękitny jenerał. 
Wierszem baśń prawdziwa. Lwów-
-Warszawa-Kraków. 1922. Nakł. i druk 
Ossolineum. Format 17/23 cm. s. 
[1] rycina portretowa, 38. Opr. wyd. 
ppłtn. Wierzchnia okładka z motywa-
mi hallerowskimi i II Brygady Legio-
nów Polskich. Rzecz poświęcona gen. 
Hallerowi. Ładny egzemplarz. 80,-

201. IWASZKIEWICZ JAROSŁAW. Liryki. 
W-wa 1959. Wyd. PIW. Druk Toruńska 
Drukarnia Dziełowa. Format 13/18 
cm. s. 233,[3]. Opr.wyd. karton. Wy-
dane w tzw. „żółtej, celofanowej serii 
poezji PIW”. Wyd. pierwsze. Odręczna 
dedykacja poety dla Henryka Berezy 
„Henrykowi Berezie żeby zawsze o 
mnie dobrze pisał. 22. II. 59 Stawisko. 
J. Iwaszkiewicz.” 100,-

202. KARPIŃSKI ŚWIATOPEŁK ; MINKIEWICZ JANUSZ. Warszawska szopka polityczna. W-wa 
1936. Druk. Współczesna. Format 15/21 cm. s.[2], 45. Opr. brosz. wyd. Egzemplarz „fasze-
rowany” jednostronicowym programem szopki granym w Café Clubie w Warszawie. 65,-

203. [KITTEL FELIKS IGNACY]. Feliks Ignacy K. Apostrofy. Sylwetki i satyry. Wiersze i pięśni. 
W-wa 1934 Nakł. Autora. Druk. „Reduta”. Format 12/18 cm. s. 160. Opr. brosz. wyd. Podpis 
własnościowy. Kilka kart ruchomych. 65,-

204. [KONDRATOWICZ LUDWIK]. Magier poemat z dziejów Litwy. Przez Władysława Syro-
komlę. Wilno 1855. Druk. Breitkopfa i Hertla. Nakł. Księgarni Rubena Rafałowicza. Format 
14/20 cm. s. VIII, 136. [Dalej]. Córa Piastów. Powieść wierszem z dziejów litewskich przez 
Władysława Syrokomlę. Z muzyką St. Moniuszki. Wilno 1855. Nakł. i format jw. Druk. Jó-
zefa Zawadzkiego. s. 54. [Dalej]. Poezje ostatniej godziny Władysława Syrokomli (Ludwi-
ka Kondratowicza). Z portretem autora. W-wa 1862. Nakł. Gustawa Sennewalda. Druk. J. 
Ungra. Format jw. s. [1] rycina, VIII, 144, [1]. Współopr. Opr. introlig. płtn., małe nadpęknię-
cia na grzbiecie. Na licu i grzbiecie ślady po tłoczeniach i napisach. Podpis własnościo-
wy. 120,-

nr 200
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205. KOWALSKI ADAM. Lutnia w tornistrze. Z przedmową Juliusza Kaden-Bandrowskiego. 
W-wa 19344. Wyd. i druk Główna Księgarnia Wojskowa. Format 12/17 cm. s. [8], 109. Opr. 
brosz. wyd. Stan idealny. Okładka projektu Horowicza. Teksty wierszy, piosenek, głównie 
o treści legionowej. 100,-

206. LENARTOWICZ TEOFIL. Lirenka. Teofi la Lenartowicza. W-wa 1857. Nakł. Michała Früh-
linga Księgarza. Druk. N. Schriftgissera. Format 12/16 cm. s. 110. [Dalej]. LENARTOWICZ 

TEOFIL. Nowa Lirenka. Rytmy Teofi la Lenartowicza. W-wa 1859. Druk. Karola Kowalew-
skiego. Format jw. s. k. [5], 132, [2]. [Dalej]. LENARTOWICZ TEOFIL. Nowa Lirenka. Ryt-
my Teofi la Lenartowicza. Część II. W-wa 1859. Druk. K. Kowalewskiego. Format jw. s. pag. 
od 133 do 182, [1], (ciągłość do części poprzedniej). Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z 
epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Na dole grzbietu monogram 
A. R. Ozdobne, marmoryzowane wyklejki. Oprawa sygnowana naklejką : O. Michałowski. 
Introligator. Krak. Przedmieście w Warszawie. Podpis własnościowy Antoniego Rzońcy. 
Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Zapiski ołówkiem w tekście. 
Ładny egzemplarz. 150,-

207. MICKIEWICZ ADAM. Sonety Krymskie. Lwów-Poznań 1922. Wyd. Polskie. Druk. Poradni-
ka Gospodarskiego w Poznaniu. Format 11/13 cm. Opr. wyd., karton. Okładka barwna. W 
tekście 18 autolitografj i Ernesta Czerpera i Teodora Rożnakowskiego. Ładny egzem-
plarz. 80,-

208. NEGRI ADA. Niedola. Burze. Przekład Maryi Konopnickiej. W-wa 1901. Nakł. Bronisława 
Natansona. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 17/24 cm. s. [2] k, 202. Opr. wyd. płtn. zielone. 
Na licu skromne ale gustowne liniowe złocone zdobienia oraz złocone napisy. W tekście 
ładne, secesyjne grafi czne ilustracje. Bardzo ładny egzemplarz. Ada Negri włoska poetka, 
bardzo popularna w swojej epoce. Na jej cześć Apolonia Chałupiec przyjęła pseudonim 
Pola Negri. 120,-

209. NIEMIECKA SATYRA ANTYFASZYSTOWSKA. Opracowali Antoni Marianowicz i Edmund 
Omańczyk. W-wa 1951. Wyd. „Czytelnik”. Druk. Nr. 3 „Czytelnika” ,Kraków. Format 18/25 
cm. s. 143, [2]. Opr. brosz. wyd. Dedykacja Edmunda Osmańczyka dla Maryli i Witolda 

Wirpszy. Okładka projektu Jana Lenicy. 100,-

210. NORWID CYPRYAN. Wszystkie Pisma Cypryana Norwida po dziś w całości lub fragmen-
tach odszukane. Pierwszego wydania kompletnego tom trzeci. Pism dramatycznych 
część pierwsza. Noc tysiączna druga. Zwolon. Wanda Krakus. Za kulisami (Tartej). W-wa 
1937. Wyd. i nakł. Z. Przesmyckiego. Druk. Doświadczalnej Pracowni Grafi cznej Sale-
zjańskiej Szkoły Rzemiosł. Format IX, 296, [1]. Opr. introlig. pełna skóra, lakierowana. Na 
grzbiecie 4-polowym, zwięzy wypukłe, Napisy i skromne ozdobniki oraz sygn. D1 złoco-
na. Prywatna pieczęć własnościowa. 120,-

211. NORWID CYPRYAN. Wyd. jak wyżej. Tom czwarty. Pism dramatycznych część druga. Ak-
tor. Pierścień wielkiej damy. Miłość czysta u kąpieli morskich. Kleopatra W-wa 1937. Wyd., 
druk i format jak wyżej. s. 444, [2]. Opr. identyczna jak wyżej ( tu na grzbiecie sygn. D2). 
Pieczęć własnościowa jw. 120,-

212. NORWID CYPRYAN. Wyd. jak wyżej. Tom ósmy. Listów część pierwsza (1-401). W-wa 
1937. Wyd., druk i format jw. s. XIV, [1], 545, [1]. Oprawa identyczna jw. Tu na grzbiecie 
sygn. L1. Pieczęć własnościowa jw. 120,-
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213. NORWID CYPRYAN. Wyd jak wyżej. Tom dziewiąty. Listów część druga (402-864). W-wa 
1937. Wyd., druk i format jw. s. [3] k., 487, [1]. Opr. identyczna jw. Tu na grzbiecie sygn. L2. 
Pieczęć własnościowa jw. 120,-

214. NORWID CYPRYAN KAMIL. Czarne i białe kwiaty. Zebrał i posłowiem opatrzył Roman 
Porębowicz. Wyd. nowe poprawione i pomnożone. Warszawa-Kraków 1922. Wyd. J. Mort-
kowicz. Druk. Naukowa. Format jw. s. [2] k. jedna z naklejonym portretem poety, 316, [2]. 
Opr. jw. Tu na grzbiecie sygn. K. Pieczęć własnościowa jw. 120,-

215. [NORWID CYPRYAN]. FALKOWSKI ZYGMUNT. Cyprian Norwid. Portret ogólny. Słowo 
wstępne Stanisława Pigonia. W-wa 1933. Wyd. Biblioteka Tygodnika Illustrowanego. 
Druk. Zak. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format jw. s. 243, [2]. Opr. i pieczęć własnościowa jak 
wyżej. 120,-

216. POL WINCENTY. Mohort. Rapsod rycerski z podania. Przez [...]. Lwów 1876. Nakł. F. H. 
Richtera. Druk W. Manieckiego. Format 15/21 cm. s. [1], 173. [Dalej]. Pan starosta Kiślacki. 
Tradycja myśliwska przez Autora „Mohorta”. Poznań 1873. Nakł. Księgarni Jana Żupań-
skiego. Druk. J. I. Kraszewskiego (Dr. W. Łebiński). Format jak wyżej. Stron [4], [1] karta 
z naklejoną wydawniczą ilustracją portretową autora, 75. Współoprawne. Opr. introlig. 
półskórek z epoki. Otarcia, złocone napisy na grzbiecie wyblakłe. W drugim utworze na 
karcie tytułowej rycina-drzeworyt z wizerunkiem harta. 100,-

217. POLSKA PIEŚŃ MIŁOSNA. Antologia. Wybrał i wstępem opatrzył Jan Lorentowicz. Wy-
danie drugie, zmienione. Kraków-Warszawa-Poznań.[1923]. Nakł. J. Czerneckiego i F. Gu-
towskiego. Druk. L. Kapeli w Poznaniu. Format 12/17 cm. s. XIV, [1], 485, [1]. Opr. introlig. 
płsk., jasnobrązowy. Grzbiet 6-polowy, zwięzy wypukłe. Dwa szyldziki jeden czerwony z 
nazwiskiem autora wstępu i czarny z złoconym napisem tytułowym. Narożniki skóra. Wy-
klejki na okładkach oklejone marmoryzowanym papierem. Wyklejki na wewnętrznej stro-
nie okładzin z motywem kwiatowym. Górne krawędzie kart złocone. Podpis własnościowy. 
Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny egzemplarz. 200,-

218. STAFF LEOPOLD. Igrzysko. Lwów 1909. Nakł. Księg. Polskiej B. Połonieckiego we Lwowie. 
Warszawa : E. Wende i Sp. Druk. Narodowa, Kraków. Format 12/18 cm. s. 168, [2]. Opr. wyd. 
płtn., niebieskie. Lico oprawy zdobione fl orystycznymi motywami w secesyjnej manierze. 
Na grzbiecie złocony napis. Dramat ten pierwszy raz grany był w Teatrze Miejskim we 
Lwowie 1 marca 1909 r. pod kierownictwem Tadeusza Pawlikowskiego.  80,-

219. STROFY O STALINIE. Wiersze poetów polskich. W-wa 1949. Wyd. Związku Literatów Pol-
skich. Nakładem Spółdzielni Wydawniczo-Oswiatowej “Czytelnik”. Druk Nr. 3 “Czytelnika”, 
Kraków. Format 17/25 cm. s. 48, [3]. Opr. brosz. wyd. Okładkę projektował Henryk To-

maszewski. Wśród autorów tych wiekopomnych kadzeń znaleźli się : Broniewski, Pu-
trament, Lewin, Urgacz, Wygodzki, Dobrowolski, Gruszczyński, Pasternak, Gałczyński, 
Braun, Wirski, Wirpsza, Kubiak, Lau. 60,-

220. VINGT-quatre poětes polonais. Traduits par Georges Lisowski. Neuilly-lěs-Dijon 2003. 
Wyd. Éditions du Murmure. Druk Nouvelle Imprimerie Laballery. Format 15/21 cm. s. 141, 
[7] k. Opr. brosz. wyd.. Dedykacja tłumacza Jerzego Lisowskiego dla Henryka Berezy „Mo-
jemu przyjacielowi Heniowi poliglocie z wielką nieśmiałością Jurek 11. 10. 03. 65,-

221. WIRGILIUSZ. Eneida. Przekładnia F. Dmochowskiego. (Tłómacza Iliady). Edycja druga. 
(Wydania F. S. Dmochowskiego.). W-wa 1830. Druk. przy ulicy Nowo-Senatorskiey. For-
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mat 12/18 cm. s. k. [5], XVI, 332. Opr. introlig. płsk., z epoki, mocno poocierany.Blok trochę 
poluzowany. Podpisy własnościowe, w tym Franciszka Rawity-Gawrońskiego. Heral-
dyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Nieczęste. 200,-

222. WIRPSZA WITOLD. Ostania godzina Jana Bibisyna. Szczecin [1952?]. Wyd. „Głosu Szcze-
cińskiego”. Druk. Szczecińskie Zakł. Graf. Format 15/21 cm. s. 8. Brosz. wyd. Okładka i 
rysunki w tekście Emanuel Messer.Socrealistyczny produkcyjniak zaczynający się taką 
zwrotką „Wróg bywa chytry jako szczwane lisy. Mieszkał w Masłowicy kułak Jan Bibisyn”.
 45,-

223. ŻAKIEJ TADEUSZ. Płomienie i kołysanki. Lwów 1938. Nakł. Lwowa Literackiego. Druk. 
Polska, Lwów. Format 18/25 cm. s. 47. Opr. brosz. wyd. Dedykacja autorska „Uroczej 
współtowarzyszce niedoli biurowej, p. Jance Dębickiej, te usypiające „Kołysanki” i nie-
parzące „Płomienie” z bardzo przyjaznymi słowami ofi arowuje Tadeusz Żakiej. Lwów 8 
sierpnia 1942. Rzadkie. 120,-

VII. Sztuka – grafi ka.

224. ALBUM PAMIĄTKOWY OBRONY 

LWOWA 1918/19. Kobiety i dzieci 
polskie we Lwowie. Autolitografi e 
Władysława Piotrowskiego. Format 
folio podłużny 45/31 cm. s. [10] k. Opr. 
brosz. wyd. Zawiera 10 autolitografi i 
zatytułowanych : Wejście zwycięskich 
oddziałow polskich dnia 22 listopada 
1918 o godz. 4 rano na plac Bernar-
dyński (rycina na okładce). Wizerunek 
panny i chłopca z bronią na tle Lwo-
wa. Potyczka legjonistek z ukraińcami 
na przedmieściu. Transport rannych 
legjonistek i żołnierzy. Karabin maszynowy obsługiwany przez panny. Opatrunek ran-
nych legjonistek koło Lesienic. Ułan polski na wedecie pod Kamieniobrodem. Artyleria 
polska w pościgu pod Żółkwią. Potyczka patrolu ułanów polskich z piechotą Petlury. Por-
tret panny Stasi. Na wewnętrznej stronie wierzchniej okładki zamieszczono trzy krótkie 
opowiadania : Przed świtem. Panna Stasia. Romek. Stempel „Dochód ze sprzedaży prze-
znaczony na Polskich inwalidów wojennych”. Ładny egzemplarz. 1500,-

225. CHWALEWIK EDWARD. Zbiory polskie, archiwa, biblioteki, gabinety, galerje, muzea i 
inne zbiory pamiątek przeszłości w ojczyźnie i na obczyźnie w układzie alfabetycznym 
według miejscowości. W-wa 1916. Sklad główny w księgarni E. Wendego i S-ki. Druk. Na-
ukowa. Format 13/21 cm. s. 297, [6]. Opr. introlig. płtn., bordowe. Na grzbiecie złocony 
napis. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. Podpis własnościowy. Ładny egzem-
plarz. 150,-

226. DREXLER IGNACY. Odbudowanie wsi i miast na ziemi naszej. Wydanie wtóre. Rycin sto. 
Lwów-Warszawa-Kraków 1921. Wyd. Ossolineum. Format 16/23 cm. s. [4], IV, 323, [4], IV 
rozkladane tablice. Opr. introlig. płtn., zielone z epoki. Na licu tłoczone i złocone napisy. 
Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Bogato ilustrowane. 100,-
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227. DZIEJE NARODU POLSKIEGO w obrazach. Grudziądz. [1934]. Wyd. Zakł. Graf. i Wyd. 
Wiktora Kulerskiego. Teka. Zawiera jedną kartę tytułowo-informacyjną oraz 40 barwnych 
plansz z ilustracjami. Każda plansza z opisem informacyjnym na papierze bibułkowym. 
Format teki podłużny 34/26 cm. Płótno, na licu tłoczony i złocony napis oraz srebrzony 
orzeł i złocony ozdobnik. (JR). 150,-

228. GUMOWSKI MARJAN. Medale polskie. Z XXXIV tablicami. W-wa 1925. Wyd. Instytut 
Wyd. „Biblioteka Polska”. Druk. wydawnictwa w Bydgoszczy. Format 12/16 cm. s. 230, [1], 
34 tablice. Opr. introlig. płtn.,siwe. Na licu i grzbiecie złocone napisy. Ładny egzemplarz. 
(G.M). 80,-

229. HOPPE IGNACY. Domek własny. Praktyczne wskazówki budowlane dla właścicieli dzia-
łek podmiejskich. Projekty-Budowa-Kalkulacja kosztu. W-wa [1929]. Nakł. Stowarzyszenia 
Pracowników Księgarskich. Druk M. Garasiński. Format 15/22 cm. s. VIII, 143, IV rozkładane 
tablice. Opr. brosz. wyd. Ochronna oryginalna obwoluta. Ładna barwna okładka. 60,-

230. [KATALOG]. JAN MARCIN SZANCER. Rysunki, ilustracje, scenografi a z lat 1945-1965. 
W-wa , listopad 1965.Wyd. Związek Polskich Artystów Plastyków. Centralne Biuro Wy-
staw Artystycznych. Zachęta. Druk im. Rewolucji Październikowej. Format 16/23 cm. s. [1] 
k., fotografi a artysty wykonana przez Jerzego Dorysa, [7], [16] k., z ilustracjami, [4]. Opr. 
brosz.wyd. 60,-

231. [KRZEMIŃSKI STANISŁAW]. Mu-
zeum Sztuki Europejskiej. Zbiór cel-
niejszych obrazów galeryj europej-
skich w kopjach na stali, portrety i 
życiorysy malarzy, przez S. K. Tom III. 
Galerya Drezdeńska, Belweder i Ga-
lerya Czernina w Wiedniu, Muzeum 
Berlińskie, Pinakoteka Mnichowska. 
W-wa 1873. Nakł. Michała Glücks-
berga. Druk. S. Orgelbranda Synów. 
Folio, s. [2], [36] stalorytów całostroni-
cowych, [1], 104 (życiorysy malarzy), 
[12] portretów malarzy w drzewo-
rycie. Opr. wyd. płsk.,czarny, bogato 
zdobiony na licu i grzbiecie. Na licu 
tłoczone i złocone, bardzo efektowne 
zdobienia, medaliony z portretami 
malarzy, fragmentami ich dzieł, napi-
sy. Grzbiet był reperowany, oryginal-
ny płsk naklejony na płótno. Brzegi 
kart złocone, staloryty przełożone bi-
bułkami, wyklejki biała mora. Całość 
składała się z czterech tomów. Ładny 
egzemplarz. 400,-

232. [KRZEMIŃSKI STANISŁAW]. Muzeum Sztuki Europejskiej.[Dalej opis jw.]. Tom IV. W-wa 
1874. Wyd. i druk jw. Folio. s. [2], [36] stalorytów, [1], 106 (życiorysy malarzy), [12] portre-
tów jw.,[2]. Oprawa identyczna jak wyżej, tu grzbiet bez śladów reperacji. Ładny egzem-
plarz. 400,-

nr 229



35

233. KRZYCZKOWSKI DIONIZY. Budownictwo, wykład popularny zasad konstrukcyj bu-
dowlanych dla budowniczych, majstrów, przedsiębiorców budowlanych i samouków. 
Wydanie drugie znacznie powiększone i uzupełnione. 454 rycin w tekście oraz 15 tablic. 
Lwów-Warszawa 1932. Wyd. i druk Księgarnia Polska Bernard Połoniecki. Format 16/23 
cm. s. X, 512. Opr. wyd. płtn., granatowe. Na licu w białym kolorze wydrukowany widok 
domu-karczmy drewnianej z podcieniami, złocone napisy, również na grzbiecie. Podpis i 
prywatny stempel własnościowy. 100,-

234. MOSSAKOWSKA WANDA. Początki fotografi i w Warszawie (1839-1863). Tom I-II. W-wa 
1994. Wyd. Instytut Archeologii i Etnologii PAN. Druk. Argraf. Format 16/23 cm. s. 343, [2] 
k.,[42] k., z 185 ilustracjami. Opr. brosz. wyd. Odbito 1000 egzemplarzy. Dla interesują-
cych się warszawską fotografi ą rzecz podstawowa. (G.M). 120,-

235. NAGRODY SPORTOWE. [Katalog]. Wydawnictwo Instytutu Propagandy Sztuki. Druk. M. 
Karasiński. Format 16/24 cm. [4], [8] kart z ilustracjami na papierze kredowym. Brosz. wyd. 
Wśród autorów statuetek, pucharów dyplomów i medali są tacy artyści jak : Alfons Karny, 
Franciszek Strynkiewicz, Antoni Kenar, Czesław Knothe, Wojciech Jastrzębowski, Franci-
szek Masiak, Karol Tchorek, Rudolf Krzywiec, Stanisław Repeta, Felicja Lilpop. (JR). 50,-

236. PALE BETONOWE systemu Sterna. 
Próchnicki i Reinberg biuro architekto-
niczno-budowlane W-wa. Specjalność 
fundamenty palowe i roboty żelazno 
betonowe. [W-wa, przed I wojną świa-
tową]. Druk. Zakł. Graf. B. Wierzbicki 
i S-ka. Format podłużny 26/21 cm. s. 
40. Opr. brosz. wyd. Na każdej karcie 
naklejona ilustracja. 100,-

237. [SZUKALSKI STANISLAW] Bronzes of 
Szukalski. Symar, Kalifornia 1989 Ar-
chives Szukalski. Format 16/20 cm. s. 
34. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane foto-
grafi ami obiektów. 60,-

238. [SZUKALSKI STANISŁAW] Stanislav Szukalski. Song of the mute singer. Edited by Jaca-
eber Kastor, Carlo McCormick. With contributions by Jacaeber Kastor, Carlo McCormick, 
Robert Williams, Suzanne Williams, Lena Zwalve. New York 1989. Psy-Sol Word Press. 
Psychedelic Solution Gallery. Format 14/21 cm. s. 32 nlb. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane 
rysunkami. 60,-

239. SZUKALSKI STANISLAV. The lost tune. Early Works (1913-1930) as photographed by 
the artist. Published by Archives Szukalski, Sylmar , Polish Museum of America, Chicago. 
1990. Typeset by Edith Cremers, Amsterdam. Printed by Carto, Brussels. Bound by Inter-
books, Antwerp. Edited by Glenn Bray and Lena Zwalve. Designed by Piet Schreuders. 
Format 15/17 cm. s. 119. Opr. wyd.,karton lakierowany. Bogato ilustrowane, bardzo dobra 
jakość reprodukcji. 120,-
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VIII. Druki zwarte XIX i XX wieku

240. BAYER STEFAN. Zarys historii wojennej 4-go pułku ułanów zaniemeńskich. Z polecenia 
Wojskowego Instytutu Historycznego opracował por. [...]. W-wa 1929. Druk. Zakł. Graf. 
„Polska Zjednoczona”. Format 17/24 cm. s. 29. Plamki na okładce. 45,-

241. BIENIASZ JÓZEF. Edukacja Józia Baracza. Powieść z życia studentów. Kraków- Lwów . 
Wyd. Polskie Tow. Przyjaciół Książki. Druk. Techniczna D. O. K. VI we Lwowie. Format 13/18 
cm. s. 286, [2]. Opr. introlig. ppłtn., niewielkie nadpęknięcie na grzbiecie na którym złoco-
ny napis i cyfra 1. Wyklejki na okładkach oklejone marmoryzowanym papierem. Zacho-
wana oryginalna, ciekawa grafi cznie okładka broszurowa projektu H. Galantowskiego

 70,-

242. BIENIASZ JÓZEF. Maturanci. Powieść z życia studentów. Kraków-Lwów [...] Wyd. Księ-
garnie Tow. Szkoły Ludowej. Druk. Tow. Św. Michała Archanioła w Miejscu Piastowem. 
Format 13/18 cm. s. 327. Opr. introlig. ppłtn., identyczna jak wyżej. Na grzbiecie oprócz 
napisu cyfra 2. Zachowana oryginalna ciekawa grafi cznie, okładka broszurowa projektu 
Stanisława Toegla. 70,-

243. BIENIASZ JÓZEF. Korporanci. Powieść z życia studentów. Lwów 1934. Wyd. Biblioteka Pol-
ska. Druk. Związkowe Zakł. Graf. Format 13/18 cm. s. 311, [4]. Opr. introlig.ppłtn., identyczna 
jak powyżej. Na grzbiecie złocony napis i cyfra 3. Zachowana oryginalna, ciekawa grafi cznie 
okładka projektu Stanisława Toegla. Wszystkie trzy tomy składały się na cykl zatytułowa-
ny „Wielka epopeja studencka”. Niezwykle modna powieść w swoim czasie. 70,-

244. BONDY de ZOFIA. Słownik rzeczy i spraw polskich. Opracowała [...]. W-wa 1934. Wyd. 
i druk M. Arct. Format 18/24 cm. s. [3], 320. Opr. wyd. płtn., bordowe, na licu i grzbiecie 
tloczone i złocone napisy i ozdobniki. Prywatny stempel własnościowy, niewielkie zapla-
mienia na licu i grzbiecie. W sumie ładny egzemplarz. 100,-

245. BONNAL H. – generał. Manewr Wileński. Zarys strategii Napoleona i jego psychologii 
wojskowej (styczeń 1811 – lipiec 1812). Tłumaczył Jerzy Błeszyński pułkownik Sztabu 
Generalnego. W-wa 1925. Wyd. Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy. Druk. Zakłady 
Grafi czne Pracowników Drukarskich. Format 15/21 cm. s. 118. Brak załączników z 10 szki-
cami. Opr. introlig. ppłtn. Pieczęć Biblioteki Wojskowej 6 Pułku Strzelców Podhalańskich, 
stempel Towarzystwa Wiedzy Wojskowej Koło Stryj, podpis własnościowy. 60,-

246. BUJAK FRANCISZEK. Studia geografi czno-historyczne. W-wa 1925. Wyd. GiW. Druk. W. L. 
Anczyca i S-ki, Kraków. Format 15/23 cm. s. XI, 299. Opr. introlig. ppłtn. Okładki oklejone 
marmoryzowanym papierem. Nieaktualna pieczęć własnościowa. 100,-

247. BUNIKIEWICZ WITOLD. Żywoty diabłów polskich. Poznań 1932. Wyd. Biblioteka „Dzien-
nika Poznańskiego” Nr. 5. Druk. Dziennika. Format 12/18 cm. s. 138. Opr. introlig. ppłtn., 
współczesna. (C.M). 60,-

248. CHŁĘDOWSKI KAZIMIERZ. Z przeszłości naszej i obcej. Dwa tomy w jednym. Lwów 
1935. Wyd. i druk Ossolineum. Format 16/24 cm. s. VIII, 711, liczne karty z ilustracjami w 
tekście. Opr. introlig. płtn., granatowe. Na grzbiecie złocone napisy. Zachowana oryginal-
na okładka broszurowa. Prywatna pieczęć własnościowa. Ładny egzemplarz. 150,-
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249. CHMIELOWSKI BENEDYKT. Nowe Ateny albo akademia wszelkiej sciencyi pełna, na róż-
ne tytuły iak na classes podzielona, mądrym dla memoriału, idiotom dla nauki, politykom 
dla praktyki, melancholikom dla rozrywki erygowana [...]. Kraków 1968. Wyd. Literackie. 
Format 16/21 cm. s. 568. Opr. wyd. płtn. Zachowana w stanie idealnym obwoluta, projek-
towała Zofi a Darowska. Projekt grafi czny i ilustracje Szymon Kobyliński. Jak sam tytuł 
wskazuje powinna to być lektura obowiązująca dla kandydatow do Sejmu (JR). 100,-

250. CZUBRYŃSKI ANTONI. Komentarz astralistyczny do Apokalipsy św. Jana. Bydgoszcz 
1938. Wyd. Polskie Tow. Astrologiczne. Druk. Naukowa. Format 17/24 cm. s. 90. W dwóch 
miejscach wklejone kartki z komentarzami-uzupełnieniami w maszynopisie. Opr. brosz. 
wyd. (W.P). 65,-

251. CZUCHNOWSKI MARIAN. Pieniądz. Powieść. Kraków-Warszawa-Lwów 1938. Wyd. „Si-
rinks” Skład główny Księg. „Kultura”, Wadowice. Druk. Literacka, Krakow. Format 14/20 
cm. s. 267. Opr. introlig. ppłtn. Okładki oklejone marmoryzowanym papierem. Okładkę 
(której tu brak) rysował Stefan Żechowski. Podpis własnościowy. Głośna w latach trzy-
dziestych powieść. 80,-

252. DĄBROWSKI JÓZEF – rtm. ; SOŁTYSIK STEFAN – rtm. Działania małych oddziałów kawa-
lerii w nocy. Grudziądz 1937. Wyd. Centrum Wyszkolenia Kawalerii. Druk. Wł. Kulerskiego. 
Format 12/16 cm. s. 83, [10] rozkładanych szkiców. Opr. wyd. ppłtn., na grzbiecie ubytki.
 65,-

253. DEMBIŃSKA ANNA. Zygmunt I. Zarys dziejów wewnętrzno-politycznych w latach 1540-
1548. Poznań 1948. Nakł. Poznańskiego Tow. Przyjaciół Nauk. Prace Komisji Historycznej 
Tom XIV. Zeszyt 3. Druk. Uniwersytetu Poznańskiego. Format18/25 cm. s. [3], paginowane 
od 190 do 335. Opr. brosz. wyd. Dedykacja autorska, częściowo zamazana.  70,-

254. DOBROWOLSKA WANDA. Książęta 
Zbarscy w walce z hetmanem Żół-
kiewskim. Kraków 1930. Prace Kra-
kowskiego Oddziału Polskiego Tow. 
Historycznego Nr. 4. Druk. Uniw. 
Jagiell.. Skład główny GiW. Format 
15/22 cm. s. VI, 78, [1]. Opr. introlig. 
płtn., granatowe. Na grzbiecie złoco-
ny napis. (G. M). 80,-

255. DYBOWSKI B. Wspomnienia z prze-
szłości półwiekowej objaśnione czter-
dziestu kilku rycinami. Lwów 1913. 
Nakł. Rodziny Autora. Druk. „Drukar-
nia Polska”. Format 16/24 cm. s. 114, 
[2], [33] k., z ilustracjami na papierze 
kredowym. Opr. brosz. wyd. Dotyczy 
Powstania Styczniowego na Litwie. 
(W.P). 100,-

256. FELDMAN WILHELM. Piśmiennictwo 
polskie 1880-1904. Tom I-IV. (w dwóch 
woluminach). Wydanie trzecie. Tom I- nr 256
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-szy z 35 rycinami w tekście i 2 rycinami kolorowemi. Tom II-gi z 18 rycin w tekście i 2 
kolorowymi. Tom 3-ci z 25 ilustracjami w tekście i 4 kolorowymi. To 4-ty z 12 portretami 
w tekście. Lwów 1905. Nakł. Księg. H. Altenberga. Druk. Narodowa, Kraków. Format 15/21 
cm. s. [5] k., 292 ; [1], 251 ; [2] k., 243 ; [2] k., 454. Opr. introlig. płsk., brązowy z epoki. Na 
grzbiecie złocone napisy i zdobienia oraz nazwa wydawcy. Na licu na zielonym płótnie 
tłoczony, barwiony na czerwono napis tytułowy. Zachowane oryginalne, barwne okładki 
broszurowe projektu Stanisława Wyspiańskiego. Barwne ryciny w tomie pierwszym wg. 
obrazów Wyspiańskiego i Malczewskiego. W tomie drugim podobnie. W tomie trzecim 
Jana Bukowskiego, A. S. Procajłowicza i St. Wyspiańskiego. Heraldyczny, suchy tłok pie-
czętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny egzemplarz. 350,-

257. GARCZYŃSKI T. O władzę nad błękitami. W-wa [lata 30-te XX w.]. Nakł. Ligi Obrony Po-
wietrznej Państwa. Drul. Rolnicza. Format 16/24 cm. s. 152, [2] k., 1 rozkładana ilustra-
cja. Opr. brosz. wyd. Barwna, ciekawa grafi cznie okładka autorstwa A. Świdwińskiego. 
(G.M). 80,-

258. GAWKOWSKI STANISŁAW. Szkice polowe harcerza. Wydanie drugie poprawione i uzu-
pełnione. W-wa 1939. Wyd. i druk Wydawnictwo „Godziemba”. Format 12/17 cm. s. 63, [1]. 
Opr. brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka projektu Wł. Czarneckiego. 65,-

259. GOŁĘBIOWSKI ŁUKASZ. Dzieje Polski za panowania Kaźmierza, Jana Olbrachta i Alexan-
dra. Przez [...] b. czynnego członka i sekretarza b.Towarzystwa Król. Warszaw. Przyjaciół 
Nauk. W-wa 1848 W Księgarni Ign. Klukowskiego. Druk. Orgelbranda. Format 14/21 cm. s. 
545. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone i cyfra 
3. [Jest to tom 3 z cyklu : Dzieje Polski za panowania Jagiellonów]. Heraldyczny, suchy tłok 
pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Nieczęste. 350,-

260. GOŁOGOWSKI BOLESŁAW. Wodo-
ciągi i kanalizacja w małych domkach 
i willach. Z 92 rysunkami i 4 tablicami. 
W-wa 1935. Nakł. Stowarzyszenia Pra-
cowników Księgarskich Sp.z.o.o. Druk. 
Piotr Pyz i S-ka. Format 15/22 cm. s. 
95, [9]. Opr. wyd. ppłtn. Barwna okład-
ka projektu P. Przygody wykonana w 
Zakł. Lit. W. Więckowskiego. 65,-

261. GOMULICKI WIKTOR. Warszawianka. 
Studium nie-fi lozofi czne z rysunkami 
Jana Holewińskiego. W-wa 1900. 
Nakł. Księgarni Teodora Paprockiego 
i S-ki. Druk. P. Laskauera i W. Babic-
kiego. Format 9/17 cm. s. Opr. wyd. 
płtn., granatowo-niebieskie. Na części 
granatowej i grzbiecie złocone napisy 
i roślinny ozdobnik. Ładny egzem-
plarz. 80,-

262. GUTOWSKI WIKTOR IGNACY. Ko-
zienice. Grupa Legionów Polskich 
Pułkownika Zielińskiego. Rysował [...] 
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szeregowiec III brygady L. P. Lwów 1916. Wyd. H. Altenberg, G. Seyfarth, E. Wende i S-ka. 
Druk. Ossolineum. Format 17/22 cm. s. VIII, [3]. [20], k. z 40 litografowanymi rysunkami 
autora. Opr. brosz. wyd. Odbito 200 egz. zbytkownych w formacie 4-o numerowanych i 
sygnowanych przez autora i 3000 egz. na papierze bezdrzewnym. Ten nienumerowany. 
Na rysunkach głównie ofi cerowie i żołnierze legionowi oraz sceny z miejscowości i miejsc 
walk. Ładny egzemplarz. 200,-

263. GWIAZDOMORSKI JAN. Wspomnienia z pobytu profesorów Uniwersytetu Jagielloń-
skiego w niemieckim obozie koncentracyjnym w Sachsenhausen. Z przedmową Prof. Dr. 
St. Kutrzeby Prezesa PAU. Kraków. 1945. Nakł. Księgarni S. Kamiński. Druk. Uniwersytecka. 
Format 15/22 cm. s. 208. Opr. brosz. wyd. Nieaktualna pieczęć własnościowa. Panowie 
z Brukseli zapewne powiedzieliby że Profesorowie byli tam na wczasach lub w sanato-
rium. 60,-

264. [HOFFMAN KAROL BOROMEUSZ]. Rzut oka na stan polityczny Królestwa Polskiego pod 
panowaniem rosyjskim od 1815-1830 przez Autora Wielkiego Tygodnia Polaków. W-wa 
1831. Druk. A. Gałęzowskiego i S-ki. Format 13/21 cm. s. k. [1], 293. Opr. introlig. płsk., 
z epoki. Na grzbiecie tłoczenia i złocenia oraz napis tytułowy. Narożniki skóra. Okładki 
oklejone marmoryzowanym papierem. Wklejony heraldyczny XIX-y exlibris Dembow-
skiego. Heraldyczny, suchy tłok Jastrzębiec Marszewskich. Początkowe karty noszą ślad 
zalania. Poza tym ładny egzemplarz. Rzadkie. 350,-

265. HOFMOKL-OSTROWSKI [ZYGMUNT]. 

Contessa Mizi i inne obrony egzotycz-
ne. Wydanie III z ilustracjami Zygmun-

ta Grabowskiego i portretem autora. 
W-wa 1925. Druk. Zakł. Graf. E. i D-ra 
K. Koźiańskich. [4], 310. Format 18/23 
cm. Opr. introlig. płtn., bordowe, współ-
czesne.Zachowane oryginalne okładki 
broszurowe. Autor znany międzywo-
jenny prawnik, publikował wiele felie-
tonów z rozpraw sądowych. 100,-

266. HOFMOKL-OSTROWSKI [ZYGMUNT]. 

W Modzelinie (Rzeczy ponure). Napi-
sał [...] Pamiętniki Adwokata (Wydanie 
zbiorowe Tom XVIII). W-wa 1932. Wyd. 
„Forum”. Druk. „Polskiego Instytutu 
Geografi cznego”. Format 16/24 cm. s. 
238, [2]. Opr. brosz. wyd. Okładka ilu-
strowana, sygnowana W. L. Małe ubytki 
na grzbiecie. 80,-

267. ILJINA HELENA. Czwarte zwycięstwo. W-wa 1950. Wyd. „Prasa Wojskowa”. Druk. wydaw-
nicza we Wrocławiu. Format 15/21 cm. s. 279, [2]. Opr. brosz. wyd. Typowy „socrealistycz-
ny” powieściowy produkcyjniak z Wielką Wojną Ojczyźnianą w tle. Okładkę projektował 
Mieczysław Berman. 50,-

268. INSTRUKCJA dla pracowników służby ruchu tramwajów i autobusów m. st. Warszawy. 
W-wa 1936. Druk. Miejska. Format 13/19 cm. s. 213, IX, [3]. Opr.introlig. płtn., czarne. Pod-
pis własnościowy. Zapiski w tekście. 150,-

nr 265
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269. IRLÄNDER. M. Kochanki Króla Augu-
sta. Lwów-Warszawa-Poznań.[1920]. 
Wyd. „Kultura i Sztuka”. Druk. Zakł. 
Druk. „Grafi a”. Format 13/18 cm. s. 
84. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na 
okładkach marmoryzowane. Chodzi 
oczywiście o króla Polski Augusta II 
Mocnego. 60,-

270. IWASZKIEWICZ JANUSZ. Litwa w 
roku 1812. Monografi e w zakresie 
Dziejów Nowożytnych. Wydawca Szy-
mon Askenazy. Tom IX. Kraków i W-wa 
1912. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 
17/24 cm. s. XIV, 439, [7]. Opr. introlig. 
ppłtn. Okładki oklejone marmoryzo-
wanym papierem. Nieaktualne pie-
częcie własnościowe. 120,-

271. IWASZKIEWICZ JAROSŁAW. Wybór 
opowiadań. W-wa 1975. Wyd. „Czytel-
nik”. Druk. Wydawnicza w Krakowie. 
Format 13/20 cm. s. 265. Opr. brosz. 
wyd. Wydane w cyklu Biblioteka Lek-
tur Szkolnych. Odręczna dedykacja 
autora dla Henryka Berezy.”Grzecz-
nemu Heniowi kołdra do ogrzania? 
Serca od Jarosława grzesznika, grzej-
nika, grzechotnika, grześkurwicza? 
19. I. 76. 100,-

272. JANOWICZ ANDRZEJ. Wilkołaki, 
obrazek fantastyczny. Napisał [...]. 
W-wa 1860. Nakładem Konstantego 

Budkiewicza w Żytomierzu. Druk. 
J. Glücksber ga. Format 12/17 cm. s. 
172. Opr. oryginalna broszura, zacho-
wana w bardzo dobrym stanie. Na 
wierzchniej okładce ciekawa grafi cz-
nie drzeworytowa winieta. Bardzo 

rzadkie. 250,-

273. JANOWSKI KAZIMIERZ. Wolnomu-
larstwo (Masonerya). Na podstawie 
najnowszych źródeł zebrał Dr. [...]. 
Lwów [ok. 1910]. Wyd. „Kultura i Sztu-
ka”. Format 16/21 cm. s. 112, [8]. Opr. 
brosz. wyd., ubytki na grzbiecie. 70,-

274. JELLENTA CEZARY. Józef Piłsudski 
jako pisarz i mówca. Studium. W-wa 1929. Nakł. Tow. Wiedzy Wojskowej. Druk. Zakł. Graf. 
„Polska Zjednoczona”. Format 17/25 cm. s. 92, [2]. Opr. brosz. wyd. (W.P). 70,-

nr 267

nr 272
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275. JESKE – CHOIŃSKI TEODOR. Pozytywizm warszawski i jego główni przedstawiciele. 
W-wa 1885. Drukiem „Wieku”. Format 15/22 cm. s. [2], 97, [1]. Opr. introlig. płsk. Zapiski 
własnościowe. Kilka śladów po korniku na tylnej okładce i kilku ostatnich stronach. Brze-
gi kart barwione. 80,-

276. KLIZOWSKI ALEKSANDER. Podstawy dla poznania zasad Nowej Epoki, oraz Praw 
Wszechświata. [Tom I]. Rozdział I i II. Wyd. Człowiek na Planecie. Według Nowej Nauki 
„Żywa Etyka”. Patrz dzieła p.t. „Czara Wschodu”. W-wa [ 1936 ?]. Druk. H. Handle i M. Styss. 
Format 15/22 cm. s. 43. Brosz. wyd. Praca z zakresu okultyzmu. 60,-

277. KLIZOWSKI ALEKSANDER. [Tytuł jak wyżej. Tom I]. Rozdział V. Wydawnictwo , druk i for-
mat jak wyżej. s. 46. Brosz. wyd. 60,-

278. KLIZOWSKI ALEKSANDER. [Tytuł jak wyżej. Tom I]. Rozdział VII i VIII. Wydawnictwo, druk 
i format jak wyżej. s. 79. Brosz. wyd. 60,-

279. KLIZOWSKI ALEKSANDER. [Tytuł jak wyżej. Tom I]. Rozdział IX i X. Wydawnictwo, druk i 
format jak wyżej. s. 62, [1]. Brosz. wyd. 60,-

280. KLIZOWSKI ALEKSANDER. [Tytuł jak wyżej]. Tom II. Rozdział I i II. W-wa, styczeń 1937. 
Wydawnictwo było dostępne w lokalu ‘Ligi Braterskiej Współpracy”. Druk i format jak wy-
żej. s. 85. Brosz. wyd. 60,-

281. KLIZOWSKI ALEKSANDER. [Tytuł jak wyżej]. Tom II. Rozdział V i VI. W-wa, marzec 1937. 
Druk i format jak wyżej. s. 62. Brosz. wyd. 60,-

282. KORWIN LUDWIK. Szlachta neofi cka. Tom II. Kraków 1939. Nakł. Autora. Druk. Zakł. Graf. 
„Styl”. Format 12/17 cm. s. 304, XXXV, [2]. Opr. introlig. płtn., bordowe, współczesne. Od-
bito 500 egz. numerowanych Ten nr. 350. (JR). 150,-

283. KOWERSKA ZOFIA. Z pamiętnika ornitologa. Przez [...]. Kraków 1900. Wyd. Spółka Wyd. 
Polska. Druk. „Czasu”. Format14/20 cm. s. 157, [2]. Opr. introlig. płtn., zielone, współcze-
sne. Powieść, z ornitologią ma niewiele wspólnego 60,-

284. KOZIELSKI WŁADYSŁAW. Gra Ping-Pong (tenis pokojowy). Podręcznik uzgodniony zo-
stał z międzynarodowymi przepisami gry ping-pongowej. Łódź 1927. Skład główny w 
Księgarni L. Fiszera. Format 12/17 cm. s. 57, [2]. Brosz. wyd. Nieaktualne pieczęcie wła-
snościowe. Dedykacja autorska dla redakcji lwowskiego „Sportu”. Zaplamienia okładki. 
Ilustrowane. 45,-

285. KOŹMIAN STANISŁAW. Rzecz o roku 1863. Tom I-III. Kraków 1894. Nakł. i własność Księ-
garni Spółki Wydawniczej Polskiej. Druk. „Czasu” Fr. Kulczyckiego i S-ki. Format 18/26 cm. 
s. [2], 254 ; [2], 326, [2], 384. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy, Zwięzy wypukłe, 
napisy złocone. Ładny egzemplarz. 800,-

286. KROMER MARCIN. Polska czyli o położeniu, obyczajach, urzędach i Rzeczypospolitej 
Królestwa Polskiego przez [...] Koadjutora i Nominanta-Biskupa Warmińskiego. Xiąg dwo-
je. Przełożył z łacińskiego, notami i życiorysem autora uzupełnił Władysław Syrokomla. 

Wilno 1853. Nakł. i druk Józefa Zawadzkiego. Format 13/20 cm. s. XLVIII, 152. Opr. introlig. 
płsk., z epoki. Grzbiet zdobiony tłoczeniem, napisy złocone. Małe ubytki na krawedzisch . 
Prywatna pieczęć własnosciowa. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszew-
skich. 150,-
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287. KRASZEWSKI JÓZEF IGNACY. Polska w czasie trzech rozbiorów 1772-1799. Studya do 
historyi ducha i obyczaju J. I. Kraszewskiego z 106 illistracyami oraz mapą kolorową Pol-
ski z czasów Stanislawa Augusta. Przedmowa Prof. Szymona Askenazego. Tom I-III. W-wa 
1902. Nakł. GiW. Druk Piotra Laskaura. Format 16/23 cm. s. [4], XVI424, [1] ; [4], 414, [1] ; 
[4], 564. Opr. introlig. płsk., czarny. Grzbiety 5-polowe, zwięzy wypukłe. Złocone napisy i 
skromne ozdobniki oraz monogram B. M. na grzbiecie. Prywatny, heraldyczny, suchy tłok 
pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny komplet. 650,-

288. KRÓLOWI DUCHOWI NA DNIU POWROTU. Kraków 1927. Wyd. Teatru im. J. Słowackie-
go. Druk. Narodowa. Format 15/23 cm. s. [70]. Opr. brosz. wyd. Okładka projektu Zofi i 

Stryjeńskiej. Liczne ilustracje rotograwiurowe w tekście. Tam też ilustracje kostiumów i 
scenografi i projektu Stryjeńskiej do dramatów Juliusza Słowackiego. 150,

289. KSIĘGA PAMIĄTKOWA ZJAZDU b.wychowańców b. Szkoły Głównej Warszawskiej w 
50-ą rocznicę jej założenia. W-wa 1914. Druk. A. Pęczalskiego i K. Marszałkowskiego. Kli-
sze wykonały Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 23/31 cm. s. [4], 148, [3], [3] k., z ilu-
stracjami. Opr. brosz. wyd. Rysunek na okładce, inicjały i ornamenty wykonała Antonina 

Dunin. (W.P). 120,-

290. KRAUSHAR ALEKSANDER. Książe Repnin i Polska w pierwszem czteroleciu panowania 
Stanisława Augusta (1764-1768). Przez [...]. Tom I-II. W-wa 1900. Wyd. GiW. Druk. War-
szawskiego Tow. Akcyjnego Artystyczno-Wydawniczego. Format 18/25 cm. s. [2] k., 399, 
VIII, [36] K., z rycinami na papierze kredowym ; [2] k., 386, VI, [1]. Opr. introlig. płsk., z 
epoki. Małe otarcia narożników. Na okładkach i narożnikach złocone, podwójne linie od-
dzielające skórę od bordowego płótna na licu. Na grzbietach złocone napisy, numeracja 
tomów i monogram A. G. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 
Ładny egzemplarz. 1000,-

291. KRAUSHAR ALEKSANDER. Nowe epizody z ostatnich lat życia Jmci Pana Jana Chryzo-
stoma z Gosławic Paska. Przez [...]. Petersburg 1893. Księgarnia Br. Rymowicza. Druk. W. L. 
Anczyca i S-ki , Kraków. Format 11/17 cm. s. 175, VI. Opr. brosz. wyd. (G.M). 70,-

292. KRETSCHMER ERNEST. Ludzie genialni. Przełożył Paweł Hulka-Laskowski. Ze zbiorem 
portretów. W-wa 1934. Wyd. „Dzwon”. Druk. B-ci Drabczyńskich. Format 15/23 cm. s. 261. 
Opr. wyd. płtn., czarne. Na licu i grzbiecie tłoczone i złocone napisy i zdobienia. Podpis 
własnościowy. 80,-

293. KUBALA LUDWIK. Jerzy Ossoliński. Wydanie drugie poprawione i uzupełnione przez 
autora. W-wa-Lwów 1924. Księgarnia Zakładu Nar. im. Osolińskich. H. Altenberg, Księg. 
Wydawnicza we Lwowie. Druk. „Słowa Polskiego” we Lwowie. Format 17/24 cm. s. VIII, 
511. Opr. introlig. płtn., zielone z epoki. Sygnowane : Introligatornia W. Dippel, Warszawa. 
Na licu i grzbiecie złocone napisy. Blok lekko poluzowany. Nieaktualne pieczęcie własno-
ściowe. 150,-

294. KUTRZEBA TADEUSZ. Bitwa nad Bzurą (9-22 września 1939 r.). Przyczynek do historii 
kampanii polsko-niemieckiej w obszarze: Poznań-Warszawa we wrześniu 1939 r. W-wa 
1954. Wyd. Czytelnik. Druk. Zakł. Graf. “Dom Słowa Polskiego”. Format 15/20 cm. s. 197, 6 
szkiców. Opr. brosz. wyd. Wyd. I. Dedykacja żony generała dla płk. Józefa Zborzila. 60,-

295. LEKCYE i EWANGELIE na wszystkie niedziele i święta całego roku. Podług przekładu X. 
Jakuba Wujka T. J. stosownie do mszału rzymskiego. Nowe zupełnie przerobione wyda-
nie. Wrocław i Lipsk 1870. Nakł. Ernesta Günthera. Druk Teodora Winklera w Lesznie. 
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Format [8], IV,324,[4] k, z odręcznymi zapiskami modlitw oraz drukowanymi modlitwami 
naklejonymi na czyste karty. Dodatkowo oprawiony 4 stronnicowy druczek z Modlitwą 
przebłagującą drukowany w Drukarni „Schlesische Volkszeitung” we Wrocławiu. Opr. in-
trolig. płtn., bordowe, ozdobne wyklejki. Przed stroną tytułową pięknie chromolitografo-
wana ozdobna karta. Na stronie tytułowej pieczęć niemieckiej katolickiej szkoły. 150,-

296. LENIN for beginners. By A&Z. Text by Richard Appiggnanensi. Ilustration by Oscar 

Zarate. New York 1977. Wyd. Panteon Books. Format 15/21 cm. s. 169, [4]. Opr. brosz. 
wyd. Zabawne wydanie w komiksowej konwencji, ale postać zupełnie nie do śmiechu. 
Autor ilustracji to wybitny grafi k pochodzenia argentyńskiego, zdobywca wielu prestiżo-
wych nagród. 120,-

297. LIPIŃSKI WACŁAW. Z dziejów dawnych i najnowszych. Szkice i studia historyczne. W-wa 
1934. Wyd. Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy. Druk. Główna Druk. Wojskowa. For-
mat 14/20 cm. s. [4] k., 466. Opr. brosz. wyd. Rozprawy historyczne z dziejów wojskowości 
od XVI wieku do Legionów Piłsudskiego. Egz. nierozcięty.Ładny stan. (W.P). 8 80,-

298. LWÓW i MAŁOPOLSKA WSCHODNIA w LEGJONACH POLSKICH 1914-1917. Zeszyt I. 
Lwów 1935. Staraniem Związku Legionistów Polskich, Okręg Lwów. Nakł. Legionistów 
Polskich i ich rodzin. Druk. Urzędnicza. Format 17/24 cm. s. XXIII, [2], 147, [1]. Opr. introlig.
płtn., ozdobne, brązowe. Płótno imitujące wężową skórkę. Na licu w złoconej fl orystycz-
nej ramce tłoczone, złocone napisy i orzeł w koronie. Wyklejki ozdobne. W tekście dużo 
ilustracji portretowych żołnierzy legionowych z biogramami. Ładny egzemplarz. 150,-

299. ŁOWMIAŃSKI HENRYK. Witold wielki książe litewski. Wilno 1930. Wyd. Komitetu obcho-
du pięćsetnej rocznicy zgonu wielkiego księcia Witolda. Druk. Polska Druk. „Lux”. Format 
14/21 cm. s. 121, [2]. Opr. brosz. wyd. Heraldyczny exlibris „Ex libris Michaelis Brensztejn 
Poloni Ducatu Samogitice oriundi Vilnceque domicilium habentis A. D. MCMXXVIII”. Opr. 
brosz. wyd. Dedykacja autorska dla Michała Brensztejna. (W.P).  65,-

300. ŁUBIEŃSKA M. CECYLIA. Sprawa dysydencka 1764-1766. Monografi e w zakresie dzie-
jów nowożytnych. Wydawca Szymon Askenazy. Tom XIII. Kraków i Warszawa 1911. Druk. 
W. L. Anczyca i S-ki. Format 15/22 cm. s. XX, 193, [1]. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okład-
kach marmoryzowane. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. 100,-

301. ŁUNIŃSKI ERNEST. Berek Joselewicz. Kock 1928. Nakł. Komitetu Obywatelskiego budo-
wy pomnika-szkoły zawodowej i powszechnej im pułk. Berka Joselewicza w Kocku. Druk. 
Zakł. Graf. „Helios”, W-wa. Format 15/22 cm. s. [2], 47. Opr. brosz. wyd. Pieczęć Związku 
Strzeleckiego z Mińska Mazowieckiego. Okładki przykurzone. 65,-

302. MAJEWSKI STANISŁAW. Z tajemnic bytu. Duch wśród materii. Wydanie drugie. Czwarty 
tysiąc. Przejrzane przez autora. Poznań 1927. Wyd. Fiszer i Majewski Księgarnia Uniwer-
sytecka. Druk Uniwersytetu Poznańskiego. Format 16/24 cm. s. VIII, 363. Opr. brosz. wyd. 
Zapiski ołówkiem, egzemplarz był własnością rodziny autora. Całość podzielona na trzy 
księgi Księga pierwsza zatytułowana: Szlakiem rozwoju. Główne rozdziały : Makrokosmos 
i mikrokosmos. Prawo komplikacji. Życie i duch. Rozwój życia w postaci człowieczej na 
ziemi i jego kres. Charakterystyka kultów religijnych. Księga druga zatytułowana Czło-
wiek i naród. Główne rozdziały : Człowiek jako materiał na naród. Istota narodu. Charak-
terystyka niektórych narodów (tu między innymi Rosjanie i Żydzi). Księga trzecia zatytu-
łowana Społeczność narodów czyli „Ludzkość”. Rozdziały: Teoria społeczności narodów 
czyli ludzkości. Narody jako materiał na społeczność narodów. Sprawa kolonialna. Prze-
szkody w całkowaniu się narodów oraz idea przyszłej ludzkości. 120,-
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303. MAKOWSKI WACŁAW. My i wy. W-wa 1938. Wyd. Tow. Wyd. „Rój”. Druk. „Linolit”. Format 
15/21 cm. s. 284, [2]. Opr. introlig. płtn., bordowe. Zachowane oryginalne okładki broszu-
rowe. Główne rozdziały: O Polsce. O rzeczach przykrych. O człowieku i społeczeństwie, o 
państwie i demokracji, o polityce i innych ważnych sprawach. 80,-

304. MEISSNER JANUSZ. Warszawa kurs na Berlin. W-wa 1948. Wyd. „Prasa Wojskowa”. Druk 
Zakl. Graf. Nr.1 „Prasa Wojskowa”. Format 15/22 cm. s. 161, [2]. Opr. brosz. wyd. Obwoluta 
z fotomontażem Mieczysława Bermana. Okładka i ozdobniki w tekście Mariana Walen-

tynowicza. 70,-

305. MICKIEWICZ ADAM. Rzecz o literaturze słowiańskiej wykładana w kolegium francuz-
kiem. Tom I-II. Rok pierwszy (1840-1841). Wydanie drugie poprawione. Poznań 1850. 
Nakł. i druk W. Stefańskiego. Format . s. XIV, 362. [Dalej]. Rok drugi (1841-1842). Wyd. dru-
gie. Poznań 1851. Nakł. i druk jw. s. k.[2], VII, 250. Współoprawne. Tom drugi zawiera : Rok 
trzeci (1842-1843). Wyd. drugie poprawione. Poznań 1851. Nakł. i druk jw. s. k. [2], XVI, 
198. [Dalej]. Rok czwarty (1843-1844). Wyd. drugie poprawione. Poznań 1851. Nakł. i druk 
jw. s. k.[2], VI, 119. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie ładne tłoczone 
złocenia i napisy oraz monogram X. S. G. Okładki oklejone marmoryzowanym papierem. 
Grzbiet tomu pierwszego był naprawiany. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec 
Marszewskich. W sumie ładny komplet. 400,-

306. MIRBEAU OKTAWJUSZ. Ogród udręczeń. Przełożył Leon Choromański. Wydanie drugie. 
Tczew 1922. Księgarnia Pomorska. Druk. J. B. Kondeckiego, Warszawa. Format 13/17 cm. 
s. 8, 188. Opr. introlig. płtn., granatowe. Wyblakły ślad po napisie na grzbiecie. 60,-

307. MNISZEK HELENA. Sfi nks. Powieść. W-wa 1922. Nakł. Stowarzyszenia Pracowników Księ-
garskich. Druk. Zakłady Grafi czno-Wydawnicze „Książka”. Format 15/21 cm. s. 285, [3]. 
Opr. introlig. ppłtn. Dedykacja autorska. 100,-

308. MOCHNACKI MAURYCY. Dzieła Maurycego Mochnackiego. Tom I. Listy Maurycego 
Mochnackiego i brata jego Kamila wyszłych z wojskiem polskiem do Francyi w roku 
1831. Pisane z Paryża, Metz i Avignon do rodziców swoich w Galicyi. Poznań 1863. Nakł. 
Księgarni Jana Konstantego Żupańskiego. Druk. M. Zoerna. Format 14/23 cm. s. IX, 388. 
Przed kartą tytułową miedzioryt z portretem autora według rysunku S. Łukomskiego. 
Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-ciopolowy. Zwięzy wypukłe. Wyblakłe złocone napi-
sy i zdobienia. Płótno na okładkach bordowe z zabrudzeniami. Prywatna pieczęć własno-
ściowa. 120,-

309. MODRZEJEWSKI T. Wyrazy które umarły i które umierają. W-wa 1936. Wyd. F. Hoesick. 
Druk. „Monolit”. Format 18/24 cm. s. 199. Opr. introlig. płtn., granatowe, na grzbiecie złoco-
ny napis. Na licu w tłoczonym rombie fl orystyczny ozdobnik. Ładny egzemplarz. 100,-

310. MROZIŃSKI JÓZEF. Oblężenie i obrona Saragossy w latach 1808 i 1809, ze względem 
szczególniejszym na czynności korpusu polskiego przez jenerała [...]. Rzecz przedruko-
wana z pisma czasowego „Pamiętnik warszawski”, rok piąty (1819), tom XIII. Wydanie Ka-
zimierza Józefa Turowskiego. Kraków 1858. Nakł. Wydawnictwa Biblioteki Polskiej. Druk. 
„Czasu” Format 13/20 cm. s. [2], 94. Opr. introlig. płsk., bordowy z epoki, zaplamienia. 
Na grzbiecie złocony napis. Narożniki skóra, mocno podniszczone. Płótno na okładkach 
zabrudzone, ślady zawilgocenia. Ozdobne, marmoryzowane wyklejki, karty w bloku z 
śladami zalania. Prywatna pieczęć własnościowa Witolda Płaczkowskiego-Powichrow-
skiego, jego też złocone inicjały na grzbiecie. 100,-
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311. NEKRASZ WŁADYSŁAW. Harcerze w bojach.Przyczynek do udziału młodzieży polskiej w 
walkach o niepodległość ojczyzny w latach 1914 – 1921. Część druga. W-wa 1931.Wyd. 
i druk GKW. Format 17/22 cm. s. VII, 504. Opr. introlig. ppłtn. Okładki oklejone marmo-
ryzowanym papierem. Zachowana oryginalna okładka broszurowa. Ładny egzemplarz. 
Bogato ilustrowane. 150,-

312. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Bayki i powieści. Przez [...]. Edycja druga, do której przyda-
ne są nowe i niewydajne ieszcze bayki, powieści, dumy i inne rymy. Tom pierwszy. W-wa 
1820. Nakł. i drukiem N. Glücksberga, Księgarza i Typografa Królewskiego Uniwersytetu. 
Format 14/21 cm. s. [2], 249. Opr. introlig., karton z epoki. Brak okleiny na grzbiecie. Na 
okładkach okleina z papieru koloru zielonego, zdobionego tłoczeniami, zabrudzenia. 
Blok ładny, czysty. 150,-

313. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Śpiewy historyczne Juliana Ursyna Niemcewicza z życio-
rysem autora i objaśnieniami Wiktora Czermaka. Z 35 rycinami Stanisława Dębickiego. 
Lwów 1895. Nakł. Macierzy Szkolnej. Druk. W. L. Ancyca i S-ki. Format 13/20 cm. s. [2], LXI, 
204. Opr. introlig. płtn., granatowe. Płótno zdobione na licu i grzbiecie czernionymi i tło-
czonymi ozdobnikami i napisami. Na tylnej okładce tłoczony orzeł w koronie i sygnatura 
introligatora M. Kutalek. 120,-

314. NOWY PANA NASZEGO JEZUSA CHRYSTUSA TESTAMENT. Na język polski przełożony 
przez Ks. Jakuba Wujka S. J. Wydanie drugie stereotypowe poprawne Jana Nep. Bobro-
wicza. Ozdobione 170 obrazkami. Lipsk 1844. Nakł. J. Baumgartnera. Druk. Breitkopfa i 
Bartela w Lipsku. Format 18/24 cm. s. [4], [3] ryciny w stalorycie (Jezus Chrystus, Maria, 
Św. Jan), 458, 2. Opr. introlig. pełna skóra z epoki. Grzbiet z peknięciami i niewielkimi 
ubytkami. Zachowana broszurowa okładka. W tekście ilustracje w drzeworycie. 400,-

315. OBLĘŻENIE WARSZAWY. Opowieśc historyczna z roku 1794. Chrzanów. [Brak r.wyd. – 
przed 1914 r.]. Księgarnia i drukarnia Związkowa w Chrzanowie. Format 12/18 cm. s. Opr. 
brosz. wyd. Grzbiet podklejony papierem, podniszczone, marna jakość papieru. Na licu 
okładki scenka batalistyczna. Autorem jest Bolesław Biernacki. Rzadkie. 65,-

316. OBÓZ REAKCJI POLSKIEJ W LATACH 1939-45. W-wa, maj 1948. Wyd. Główny Zarzą In-
formacji W. P. Druk. Sztabu Generalnego W. P. Format 15/21 cm. s. [3], 207. Opr. brosz. 
wyd. Druk z sygnaturą TAJNE! Egz nr 1721. Bardzo ciekawa zawartość. 65,-

317. PARTHENAY. [Des Roches de Parthenay]. Dzieje panowania Fryderyka Augusta II Króla 
Polskiego przez Księdza [...] w roku 1734 napisane, obecnie zaś na język polski przełożył 
T. H....rt. [Herburt Tadeusz]. Z 7 rycinami. W-wa 1854. Nakł. i druk S. Orgelbranda Księgarza 
i Typografa. Format 15/22 cm. s. k. [2], 465, 7 rycin w litografi i wykonanych w zakładzie 
M. Fajansa. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy zło-
cone. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Na litografi ach wize-
runki : Fryderyka Augusta, Radziejowskiego-prymasa-kardynała-arcybiskupa gnieźnień-
skiego, Karola XII, Piotra Wielkiego, Stanisława Leszczyńskiego, Śmigielskiego, Stanisława 
Ciołka Poniatowskiego-kasztelana krakowskiego. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 350,-

318. PASZKOWSKI FRANCISZEK. Książe Józef Poniatowski. Z ilustracjami. Kraków 1898. Druk. 
„Czasu”. Format 14/21 cm. s. 136. Opr. introlig. płtn., zielone, współczesne. 100,-

319. PIASECKI SERGIUSZ. Piąty etap. Wydanie drugie. W-wa 1938. Wyd. Tow. Wyd. „Rój”. Druk. 
„Linolit”. Format 14/20 cm. s. 306, [2]. Opr. introlig. płtn., podniszczone. Nieaktualny stem-
pel własnościowy. 65,-



46

320. [PIŁSUDSKI JÓZEF]. Józef Piłsudski w walce o wolną Polskę i wolnego człowieka. W-wa 
1938. Druk. Zakł. Druk. K.[ooperatywa?] „Wspólnota”. Format 12/17 cm. s. 109. Opr. brosz. 
wyd. 65,-

321. PIŁSUDSKI JÓZEF. Zarys historii militarnej Powstania Styczniowego. Wykłady wygło-
szone w 1912 r. w Szkole Nauk Społeczno-Politycznych w Krakowie. W-wa 1929. Wyd. 
Wojskowe Biuro Historyczne. Druk. Zakł. Graf. „Polska Zjednoczona”. Format 17/24 cm. s. 
64, [1], rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. (W.J). 65,-

322. PROCNER FRANCISZEK. Smutne wspomnienia z rzezi w roku 1846 w Grodkowicach 
skreślone przez naocznego świadka i męczennika [...] z okazyi wydania Kroniki szlachec-
kich dworów przez księdza Stefana Dembińskiego. Kraków 1901. Nakł. Autora. Skład 
główny w księgarni GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 11/18 cm. s. 22. Brosz. wyd. 
Heraldyczna pieczęć własnościowa „Ex-Libris Sigismundi Comitis Pusłowski. 60,-

323. PRZYBOROWSKI WALERY. Dzieje 1863 roku przez autora „Historyi dwóch lat” (Walerego 
Przyborowskiego). Tom piąty. Wydał Henryk Mościcki. Kraków 1919. Nakł GiW. Druk. W. L. 
Anczyca. Format 15/22 cm. s. VIII, 414. Opr. introlig. ppłtn., bordowe. Napis na grzbiecie zło-
cony. Narożniki płtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Ładny egzemplarz. 120,-

324. RAWITA-GAWROŃSKI FR. Historya ruchów hajdamackich (w. XVIII. ). Tom I-II. Brody 
1913. Nakł. i druk Księgarni Feliksa Westa. Format 15/21 cm. s. XVI, 230, [23] K., z ilustra-
cjami na papierze kredowym ; [3], 248, [16] k., z ilustracjami jw. Opr. introlig. ppłtn. Na 
grzbiecie złocone napisy. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Górne brzegi kart 
barwione. Prywatny, heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny 
egzemplarz. 250,-

325. RAWITA-GAWROŃSKI FR. Kozaczyzna ukrainna w Rzeczypospolitej Polskiej do końca 
XVIII-go wieku. Zarys polityczno-historyczny. W-wa [1922]. Wyd. GiW. Druk. Zakł. Druk. 
F. Wyszyńskiego. Format 15/23 cm. s. 238, [1], [2] rozkładane mapki. Opr. introlig. płtn., 
zielone. Prywatny, heraldyczny suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 120,-

326. RAWITA-GAWROŃSKI FR. Książe kozacki (Zarys monografi czny) 1640-1679. [Na karcie ty-
tułowej tytuł podano inaczej : Ostatni Chmielniczenko (Zarys monografi czny) 1640-1679] 
Poznań 1919. Nakł. „Ostoji” Spółki Wyd. Druk Dziennika Poznańskiego. Format 18/25 cm. 
s. [4], 171, [3], [8] k., z ilustracjami w tekście. Opr. introlig. płsk., czarny. Napis złocony na 
grzbiecie, narożniki skóra. Prywatny, heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Mowa tu o synu Bohdana Chmielnickiego Jurasiu (Juryszce) Chmielnickim het-
manie z ramienia Turcji. Dedykacja autorska. Ładny egzemplarz. 200,-

327. ROGALSKI LEON. Dzieje Jana III Sobieskiego, króla polskiego, wielkiego księcia litew-
skiego. Przez [...]. W-wa 1847. Nakł. Gustawa Leona Glücksberga. Druk. S. Stąbskiego. For-
mat 16/23 cm. s. [2], 536. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, 
napisy złocone. Podpis własnościowy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Nieczęste. 250,-

328. ROMIN SEWERYN. Z notatek legionisty. Z rysunkami L. Gottlieba. (Dozwolone przez C. 
i K. wojenną kwaterę prasową). Kraków 1916. Nakł. Centralnego Biura Wydawnictw N. K. 
N. Druk. Ludowa. Format 16/22 cm. s. 80. Opr.brosz. wyd. Na okładce rysunek Gottlieba. 
(W.P). 65,-
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329. ROSSOWSKI STANISŁAW. Lwów podczas inwazyi. (Z 30 rycinami). Lwów1914/1915. 
Wyd. H. Altenberg, G. Seyfarth, E. Wende i S-ka. Druk. Ossolineum. 11/17 cm. s. XII, [1], 269, 
[2], ryciny poza paginacją w tekście. Opr. wyd. karton, ozdobiony na licu wizerunkiem 
kozaka na koniu. Zachowana w stanie idealnym obwoluta z powtórzonym motywem z 
okładki. Stan jak spod igły, „mucha nie siada”. Dotyczy odbicia Lwowa z rąk rosyjskich 
przez wojska austro-węgierskie dowodzone przez gen. Böhm-Ermollego. 150,-

330. RZEPECKI JAN. Kompanja i pluton w polu. Taktyka małych oddziałów piechoty. Wyd. 
drugie poprawione i uzupełnione. W-wa 1934. Wyd. Główna Księg. Wojsk. Druk. Narodo-
wa , Kraków. Format 14/20 cm. s. XIII, 359. Opr. brosz. wyd. Zaplamienie okładki poza tym 
stan bdb 75,-

331. RZEWUSKI LEON. Hr. Kronika Podhorecka 1706-1779. Ułożył [...] członek o. k. Tow. Nauk. 
Krakowskiego. Kraków 1860. Czcionkami Karola Budweisera. Format 13/20 cm. s. [5] k., 
258, [1]. Opr. introlig. ppłtn. (W.P). Podpis płk. Barzykowskiego. 80,-

332. SAINT EXUPÉRY ANTONI. Nocny lot. Przedmowa A. Gidea. Przekład M. Czapskiej i St. 
Stempowskiego. Wydanie II. W-wa [po 1933 r.]. Nakł. GiW. Druk B-ci Drabczyńskich. 
Okładkę projektu Tadeusza Piotrowskiego wykonano w Zakł. Druk. Galewski i Dau. For-
mat 13/19 cm. s. 136, [8]. Ciekawa grafi cznie okładka. (J.R) 100,-

333. SEDLACZEK STANISŁAW. Harcerstwo. Praca zbiorowa pod redakcją St. Siedlaczka sekre-
tarza do spraw Harcerstwa w Min. Wyznań Rel. Ośw. Publ. [Cz.] I. W-wa 1922. Wyd. Naczel-
nictwo Związku Harcerstwa Polskiego Głównej Kwatery. Książnica Harcerstwa i Kultury 
Fizycznej W. Niklewicz, Siedlaczek, Glass i S-ka. Druk. R. Olesiński i W. Merkel S-ka. Format 
12/17 cm. s. 144. Opr. introlig., karton ochronny, współczesna. 65,-

334. SIKORSKI WŁADYSŁAW. Generał Dywizji. Nad Wisłą i Wkrą. Studium z polsko-rosyjskiej 
wojny 1920 roku. Lwów-Warszawa-Kraków 1928. Wyd. i druk Ossolineum. Format 17/25 
cm. s. VII, 275, 15 rozkładanych załączników z mapami i szkicami. Opr. introlig. płsk., z epoki 
w kolorze ciemno zielonym. Grzbiet zdobiony złoconymi pionowymi liniami, złocony napis 
tytułowy i monogram A. K. Zwięzy wypukłe, narożniki skórzane. Wyklejki na okładkach i ich 
wewnętrznej stronie marmoryzowane. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. Funda-
mentalna praca do dziejów wojny 1920 roku. Ładny egzemplarz. 2 250,-

335. SKARBEK FR. O ubóstwie i ubogich. Przez [...]. W-wa 1827 W Druk. Gałęzowskiego 13/19 
cm. s. [2] k., III, 150. Opr. brosz. wyd., z epoki. Stan bdb. (W.P). 100,-

336. SŁAWIŃSKI JANUSZ. Koncepcja języka poetyckiego awangardy krakowskiej. Wrocław-
-Warszawa-Kraków. 1965. Ossolineum. Wyd. PAN. Druk Zakł. Kartografi czne, Wrocław. 
Format 17/24 cm. s. 209, [1]. Opr. brosz. wyd. Wyd. I. Nakład 800 egzemparzy. Dedykacja 
autorska dla Witolda Wirpszy. 60,-

337. SŁOŃSKI EDWARD. Na gwiezdnym szlaku. W-wa 1927. Wyd. Ligi Obrony Powietrznej 
Kraju. Nakład i druk Zakł. Wyd. m. Arct. Format 13/16 cm. s. 78 w tym 8 z ilustracjami. Opr. 
brosz. wyd. Barwna okładka i ilustracje w tekscie autorstwa Kamila Mackiewicza. Ładny 
egzemplarz. (JR) 60,-

338. SOBIESKI WACŁAW. Dzieje Polski. Tom I-III. W-wa 1923/1924/1925. Wyd. Zorza. Nakł i 
własność dr. J. Załuski. Druk. Synów St. Niemiry. Format 16/22 cm. s. 156, [4] ; 142 ; 246. 
Współoprawne. Opr. introlig. płtn., zielone. Złocone napisy na licu i grzbiecie. W tomie 
trzecim zachowana barwna, oryginalna okładka broszurowa.Tom I-szy do roku 1696. 
Tom II-gi do 1865. Tom III-ci Dzieje ostatnich dwóch pokoleń. 150,-
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339. SPRAWOZDANIE Łódzkiej Straży 
Ogniowej Ochotniczej za rok 1928. 
Łodź 1929. Nakł. Własnym. Druk. DOK. 
IV w Łodzi. Format 96 ; [17[ k., z ilustra-
cjami. Opr. brosz. wyd. Podpis własno-
ściowy. Na ilustracjach międzyinnymi 
: proporzec, zdobyte medale i dyplo-
my, fotografi e remiz. 80,-

340. STAROŻYTNA PARODJA RELIGIJNA. 

Wprzekładach Ignacego Wieniew-
skiego. Z przedmową Tadeusza Zie-
lińskiego. Lwów. [...]. Nakł. Tow. Wyd. 
„Ateneum”. Druk. A. Gojawiczyńskie-
go. Format 12/16 cm. s. XXVI, 108, [4]. 
Opr. introlig. ppłtn. Zachowane orygi-
nalne okładki broszurowe. Wyszło w 
cyklu „Biblioteka Tęczowa” pod redak-
cją Leopolda Jerzego Klappa. Exlibris 
L. Reynella projektu St. I. Witkiewi-

cza (według katalogu Krama) 80,-

341. STRUMPH WOJTKIEWICZ STANI-

SŁAW. Dramat w ojczyźnie. W-wa 
1931. Skład główny Dom Książki Pol-
skiej. Druk. Zakł. Graf. „Drukarnia Pol-
ska”. Format 13/19 cm. s. 196, [IV]. Opr.
brosz. wyd. Małe ubytki na grzbiecie. 
Okładka projektu Stanisława Ostoja-

-Chrostowskiego. 60,-

342. SZPILMAN WLADYSŁAW. Śmierć 
miasta. Pamiętniki Władysława Szpil-
mana 1939-1945. Opracował Jerzy 
Waldorff . W-wa 1946. Wyd. i druk Wie-
dza Spółdzielnia Wydawnicza. Format 
16/22 cm. s. 204, [4]. Opr. brosz. wyd. 
Okładka projektu M. Hiszpańskiej, z 
śladem załamania. Znamy to z głośne-
go, oskarowego fi lmu „Pianista”. 50,-

343. SZTEYNER TADEUSZ. Uniwersalizm 
kościoła i myśli katolickiej. W-wa 
1933. Wyd. Odrodzenia. Druk. Spo-
łeczna, Pruszków. Format 12/16 cm. 
Opr. brosz. wyd. Nieaktualne pieczę-
cie własnościowe. Projekt okładki w 
charakterze awangardowym. 65,-

344. SZWARCE BRONISŁAW. Siedm lat w Szlyselburgu.(pisownia oryginalna) Opisał [...]. 
Lwów 1893. Nakł. Tow. Im. Stanisława Staszica. Serya II. Tom V/VI. Druk. Związkowa, Kra-

nr 342

nr 337
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ków. Format 12/19 cm. s. [2] k., 169. 
Opr. introlig. płtn., czarne. Napis zło-
cony na grzbiecie. Podpis własno-
ściowy St. Strumph-Wojtkiewicza. 
Ładny egzemplarz. (G.M). 60,-

345. SZYLLER – SZKOLNIK [CHAIM]. 

Hipnotyzm. Sugestia. Telepatja. „Siła 
nasza wewnątrz nas”. Siódme popra-
wione i dopełnione wydanie z wielu 
ilustracjami i rysunkami w tekście. 
Opracowane i tłumaczone przez M-
-lle Evigny. W-wa [1933]. Nakł. Wyd. 
„Świt”. Format podłużny 26/18 cm. s. 
120. Opr. brosz. wyd. 100,-

346. ŚLIWIŃSKI ARTUR. Mickiewicz jako 
polityk. Kraków 1908. Wyd. Gebeth-
ner i S-ka. Druk. Narodowa. Format 
15/21 cm. s. [2] k.,254, [1]. Opr. in-
trolig., współczesna płtn., bordowe. 
Zachowana wierzchnia okładka bro-
szurowa. 80,-

347. ŚLÓSARCZYK ANTONI mjr. Dypl. Samuraje (Japoński duch bojowy). W-wa 1939. Wyd. 
Tow. Wiedzy Wojskowej. Druk. J. Jankowski i S-ka. Format 14/19 cm. s. 71. Brosz. wyd. 
(W.P). 60,-

348. ŚPIEWNIK POLSKI. Tom I. Lwów 1886. Wyd. Księgarnia Polska L. K. Bartoszewiczowej. 
Format 282, k. [3]. [Dalej] Tom V. (brak karty tytułowej). s. 280, [3]. Opr. wyd. płtn., czerwo-
ne Na licu tłoczony srebrny orzeł i złocony napis. Na grzbiecie złocone zdobienia i napis. 
Wyklejki biała mora. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny 
egzemplarz. 150,-

349. TARNOWSKI JAN. Badania historyczne jaki wpływ mieć mogły mniemania i literatura 
ludów wschodnich, na ludy zachodnie, szczególniey we względzie poezyi, rzecz czyta-
na na posiedzeniu Towarzystwa Królewskiego Przyjaciół Nauk w W-wie dnia 24miesiąca 
listopada 1819 roku. Przez hrabiego [...] Członka tegoż Towarzystwa i Uniwersytetu Im-
peratorskiego Wileńskiego. W-wa 1819. Druk. Xięży Piiarów. s. 205. Opr. brosz. wyd. Stan 
bdb. (W.P). 100,-

350. WALICHNOWSKI TADEUSZ. Rozmowy z Listem hitlerowskim starostą Warszawy. Archi-
wum Tadeusza Walichnowskiego (na prawach rękopisu autorskiego). W-wa 2004. Wyd. „F. 
N. Team” Sp. z.o.o. Format 14/20 cm. s. 150. Opr. brosz. wyd. Dedykacja autorska. 60,-

351. WALTER-SKOTT. Antykwariusz. Romans Walter-Skotta przełożony przez E...G.... Wydany 
przez F. S. Dmochowskiego. Tom I-IV. W-wa 1828. Druk. Gazety Korespondenta. Format 
11/17 cm. s. k.[2], 223 ; k. [2], 239 ; k.[2], 252 ; k.[2], 264. Opr. introlig., płsk., z epoki, niewiel-
kie otarcia. Na grzbiecie skromne złocone zdobienia i napisy, mocno wyblakłe. Okładzi-
ny oklejone marmoryzowanym papierem. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec 
Marszewskich. W sumie ładny egzemplarz. Rzadkie. 600,-

nr 343
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352. WALTER-SKOTT. Hetman z Chester. 
Romans Waltera-Skotta przełożony 
przez F. S. Dmochowskiego. Tom I-III. 
W-wa 1829. Nakł. Tłumacza. Drukar-
nia pod Nrem 476 Litera D. Format 
11/17 cm. s. k.[3], 277 ; k. [1], 230 ; 
k.[1], 250. Opr. introlig. płsk., z epo-
ki. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny 
Jastrzębiec Marszewskich. Ładny eg-
zemplarz. 500,-

353. WAT ALEKSANDER. Bezrobotny Lu-
cyfer. Opowieści. W-wa 1927. Nakł. 
Księgarni F. Hoesicka. Druk. Narodo-
wa w Krakowie. REPRINT. Warszawa-
-Kraków 2009. Wyd. Andrzej Wat, 
Fundacja Zeszytów Literackich i Wy-
dawnictwo Austeria. Format 16/23 
cm. s. 206, [12], [20] kart ilustracjami 
Jana Lebensteina. Opr. wyd. karton. 
Na okładkach ilustracje artysty. Od-
bito 1000 numerowanych egz. ten 
nr. 384. Reprint wykonano z egzem-
plarza kupionego po wojnie w 1954 
roku przez pisarza w antykwariacie, 
na którym dopisał dedykacje dla żony 
Pauliny (Oli), następna dedykacja jest 
dla Jana Lebensteina – oczywiście są 
to faksymile obu dedykacji. 65,-

354. WIDERSZAL LUDWIK. Sprawy kau-
kaskie w polityce europejskiej w la-
tach 1831 – 1864. W-wa 1934. Nakł. 
Tow. Naukowego Warszawskiego 
oraz Instytutu Wschodniego. Druk. 
Dziełowa. Format 16/24 cm. s. 268, 
[2]. Opr. brosz. wyd. Wyszło jako Tom 
XIII, zeszyt 1 Rozpraw Historycznych 
TNW. 65,-

355. WIENIEC WSPOMNIEŃ malujących 
charakter, przymioty, usposobienie i 
cnoty Tadeusza Kościuszki z różnych 
autorów zebrany. W redakcji „Ko-
ściuszki”. Kraków 1894. Nakł. Zakładu 
Introligatorskiego J. Gadowskiego 
na uczczenie stuletniej rocznicy. Druk 
Wł. L. Anczyca i Sp. Format 13/20 cm. s. [1] ilustracja, 53. Opr. wyd. płtn., bordowe. Na 
licu czerniona ilustracja według projektu T. Błotnickiego. Tylna okładzina z liniowymi 
zdobieniami i sygnaturą zakładu nakładcy. Blok lekko poluzowany. 80,-

356. pozycja wycofana

nr 351

nr 352
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357. WIKTOR JAN. Wierzby nad Sekwa-
ną. Powieść. Wydanie trzecie. Tom I-II. 
Lwów-Warszawa 1938. Wyd. i druk 
Książnica Atlas. Format 15/21 cm. s. 280 
; 372. Opr. brosz. wyd. W obu tomach 
zachowane w stanie bdb.( w tomie dru-
gim mały ubytek na grzbiecie) obwolu-
ty projektu M. Sopoćki. (JR). 80,-

358. WODZICKA z POTOCKICH TERESA. 

Eliza Radziwiłłówna i Wilhelm I. Kra-
ków 1896. Wyd. Spółka Wyd. Polska. 
Druk. „Czasu”. Format 14/21 cm. s. 38. 
[Dalej] DUNIN-KARWICKI JÓZEF. Jak 
to in illo tempore bywało. Kartka z dru-
giej połowy XVIII w. wyjęta z papierów 
familijnych domu Duninów-Karwic-
kich. Kraków 1896. Wyd. druk i format 
jw. s. 16. Współoprawne. Opr. introlig. 
płtn., zielone, współczesne. 100,-

359. ZAMOYSKI TADEUSZ ; KRZEMIE-

NIEWSKI EUGENJUSZ. Kodeks hono-
rowy. W-wa 1924. Skład głowny Księg. 
K. Paszkowskiego. Druk. Akademicka. 
Format 12/16 cm. s. 68, [2] k. Opr. 
brosz. wyd. Okładka projektu K. Hen-

neberga. 65,-

360. ZARUSKI MARIUSZ. Z harcerzami 
na „Zawiszy Czarnym”. Lwów-Warsza-
wa. 1937. Wyd. i druk Książnica Atlas. 
Format 14/21 cm. Opr. brosz. wyd. 
Okładka projektu M. Sopoćki. Stan 
bdb. Dedykacja autora projektu gra-
fi cznego. 60,-

361. ZAWISZANKA ZOFIA. Świt wielkiego 
dnia. Opowieść z dzieciństwa Mar-
szałka Piłsudskiego. Wydanie drugie. 
W-wa 1938. Wyd. i druk Instytut Wyd. 
„Biblioteka Polska”. Format 15/22 cm. 
s. 248. Opr. introlig. płtn. Brak znacz-
nego fragmentu grzbietu. 65,-

362. ZE WSPOMNIEŃ SZLACHECKICH. 

Kraków 1896. Wyd. Spółka Wydawni-
cza Polska. Druk. „Czasu” Fr. Kulczyc-
kiego i S-ki. Format 14/22 cm. s. 47. Opr. introlig. płtn., zielone. Zawiera : Tradycja szla-
checka, legendowo-historyczna rodziny Konopackich. Epizod z partyzanckich bojów w 
1831 r. majora Puszeta na Litwie. Z opowiadań weterana b. wojsk polskich z kampanii 
1831 r. ś.p. Marcelego Zasowskiego. Kunegunda Gedrojciowa. Ksiądz Ambroży Na-

hujewski. 80,-
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IX. Druki bibliofi lskie – oprawy – książki ilustrowane

363. ARASZKIEWICZ FELIKS. Hieronim Łopaciński 1860-1906. Lublin 1928. Wydano kosztem 
Franciszka Raczkowskiego członka Lubelskiego Tow. Miłośników Książki. Druk. Państwo-
wa. Format 19/24 cm. s. 46 (w tym jedna ilustracja portretowa). Opr. brosz. wyd. Odbito 
500 egz. numerowanych na papierze Mirkowskim. Ten nr. 105. Jest to Nr. 2 Lubelskiego 
Towarzystwa Miłośników Książki. Ładny egzemplarz. (W.P). 80,-

364. BEETHOVENS DENKMAL im Wort. Druck derPforte In Heidelberg herausgegeben von 
Richard Benz. Gedruckt und verlag von Wilh. Gerstung in Off enbach am Main im Jahre 
1924. Format 14/22 cm. s. [2] k., VIII, [1]K., 95. Opr. introlig., artystyczna pełna skóra. Na 
okładzinach delikatne, eleganckie liniowe, złocone ozdobniki. W narożnikach fl orystycz-
ne akcenty. Na grzbiecie złocony napis. Na wewnętrznych stronach okładek wypustki 
skórzane z złoconym szlaczkiem. Brzegi kart złocone Niewielkie otarcia narożników. 
Ładny egzemplarz. 150,-

365. CHEŁMIŃSKI JAN V. ; MALIBRAN A. 

L`Armée du Duché de Varsovie. Par 
Jan V. Chełmiński. Texte par le Com-
mandant A. Malibran, ancien chef 
d`escadron d`artillerie. Paris 1913. 
Wyd. J. Leroy et Cie, Éditeurs. Im-
primerie de Vaugirard. Format folio 
29/38 cm. s. [6], III, 310, [3], 48 planch-
es en couleurs, X planches hors-texte, 
[24] gravures dans le texte. Opr. brosz. 
wyd. Okładka odchodzi od grzbietu, 
wskazane było by ponowne zszycie. 
Egzemplarz numerowany z partii 300 
egzemparzy wydanych na papierze 
dArches. Numer 205. Wytarty ślad po 
prywatnym stemplu własnościowym. 
Jedna z najważniejszych prac i naj-
piękniej ilustrowana z tematu wojska 
polskiego okresu Księstwa Warszaw-
skiego. 2500,-

366. CHOYNOWSKI PIOTR. Opowiadania szlacheckie. W-wa 1937. Wyd. GiW. Druk. Zakł. Druk. 
F. Wyszyński i S-ka. Format 12/18 cm. s. 213, k.[1], [7] rycin w drzeworycie. Opr. introlig., 
płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Narożniki skóra. Pieknie 
marmoryzowane wyklejki na okładzinach i wewnątrz. Zachowana oryginalna okładka 
broszurowa. Górne krawędzie kart złocone. Ryciny i winiety w tekście autorstwa Stefana 

Mrożewskiego. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny eg-
zemplarz. 250,-

367. CZTERY WIEKI FRASZKI POLSKIEJ. Wybór i wstęp Juljana Tuwima. Przedmowa Alek-

sandra Brucknera. W-wa 1937. Wyd. J. Przeworskiego. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kra-
ków. Układ grafi czny Kazimierza Piekarskiego. Format 18/23 cm. s. XXXI, 524. Opr. 
introlig. Grzbiet pergamin z czernionymi ozdobnikami i czerwonym szyldzikiem z zło-
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conym tytułowym napisem. Okładki 
i wewnętrzne wyklejki oklejone mar-
moryzowanym papierem. Zachowa-
ne oryginalne okładki broszurowe 
sygnowane „mewa”. Domniemana 
oprawa autorstwa Heleny Karpiń-

skiej? – niesygnowana jej charakte-
rystycznym gmerkiem. Heraldyczny, 
suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Ładny egzemplarz. 500,-

368. DE BURY RYSZARD. O miłości do 
ksiąg to jest Philobiblon.Traktat łaciń-
ski Ryszarda Du Barry. Spolszczył Jan 
Kasprowicz. Lwów 1921. Wyd. i druk 
Ossolineum. Format 15/20 cm. s. VIII, 
112. Opr. wyd. karton ozdobny. Odbi-
to 1000 egzemplarzy numerowanych. 
Ten nr. 505. Ładny egzemplarz. (G.M)
. 150,-

369. DOSTOJEWSKI TEODOR. Dzieła. Serja 1-8. W-wa 1928. Wyd. Tow. Wyd. „Rój”.Format 
13/18 cm. Opr. jednolita, wydawnicza półskórki granatowe, na grzbietach czerwone szyl-
dziki z złoconymi napisami tytułowymi. Nad szyldzikiem złocone na granatowej skórze 
imię i nazwisko pisarza. Pod szyldzikiem trzykrotnie wytłoczone i złocone logo wydaw-
nictwa-pszczoła. Wydanie ukazało się pod redakcją Melchiora Wańkowicza. Wstępy do 
poszczególnych tomów autorstwa Andrzeja Struga. Komplet wydawniczy w bardzo do-
brym stanie. Zawiera : Serja 1. Tom I-II Współoprawne. Zbrodnia i kara. Stron. XXXII, 316 
; 292. Druk. Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska”. Przekład J. P. Zajączkowski. Serja 2. 
Tom I-II Współoprawne. Idiota. Stron 360 ; 334. Druk. „Rola” J. Buriana. Tłumaczenie Hele-

na Grotowska. Serja 3. Tom I-II Współoprawne. Biesy. Stron 693, [3]. Druk. Sp. Akc. Zakł. 
Graf. „Drukarnia Polska”. Tłumaczenie Tadeusz Zagórski. Serja 4. Tom I-II Współopraw-
ne. Bracia Karamazow. Stron 966. Druk jw. Tłumaczenie Aleksander Wat. Serja 5. Tom 
I-II (współoprawne). Skrzywdzeni i poniżeni. Stron 387. Druk jw. Tłumaczył Władysław 
Broniewski. Serja 6. Tom I-II (współoprawne). Młodzik. Powieść w trzech częściach. Stron 
668. Druk jw. Tłumaczyli Marja Bogdaniowa i Kazimierz Błeszyński. Serja 7. [Tom I-II]. 
Współoprawne. Wspomnienia z martwego domu. Biedni ludzie. Stron 351 ; 288. Druk jw. 
Tłumaczyli Józef Tretiak i Andrzej Stawar. Serja 8. Tom I-IV Współoprawne. Opowieści. 
Stron 304 ; 304. Tłumaczyli Julian Tuwim, Władysław Broniewski, Marja Grabowska, 

Józef Braun, Aleksander Wat. Niewątpliwie ciągle najładniejsza edytorsko polska edy-
cja dzieł Fiodora Dostojewskiego. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. 1500,-

370. DRUK BIBLIOFOLSKI. 25 lecie Towarzystwa Miłośników Książki w Krakowie. Założone 
w roku 1922 TMK spełniało poważne zadanie w życiu kulturalnym Krakowa. [...]. Kraków, 
dnia 20 listopada 1946. Adam Młodzianowski-Sekretarz. Kazimierz Witkiewicz – Prezes. 
Format 18/23 cm. s. 4. Na licu odbitka drzeworytu zaczerpnięta z XVI starodruku. 45,-

371. DRUK BIBLIOFILSKI. Cerkiew drewniana w Mochnaczce (pod Krynicą). Drzeworyt z teki 
„Zabytki budownictwa na Podkarpaciu, okolice Krynicy”. Uczestnikom Drugiego Zjazdu Bi-
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bjofi lów Polskich ofi arują : Wilk Ossecki, artysta grafi k i Wilk Kuglin, drukarz [...]. Papierowa 
okładka z powyższym nadrukiem, w środku rzeczony drzeworyt. Format 23/30 cm. 120,-

372. DRUK BIBLIOFILSKI. We Lwowie, w marcu 1928. Stosownie do postanowienia ostatnie-
go Zjazdu Bibliofi lów Polskich w Warszawie w roku 1926, odbędzie się w roku bieżącym 
III Zjazd Bibliofi lów Polskich we Lwowie. [...]. Za Komitet Organizacyjny III Zjazdu Bublio-
fi lów Polskich we Lwowie : Aleksander Semkowicz – Sekretarz generalny. Prof. Dr. Stani-
sław Łempicki – Prezes. Druk 4 stronicowy. Format 20/28 cm. 60,-

373. KOPERNIK MIKOŁAJ. Rękopis dzieła Mikołaja Kopernika „O obrotach”. Facsimile. Dzieła 
wszystkie Tom 1. W-wa – Kraków 1972. Wyd. PWN. Oddział w Krakowie. Druk Narodowa, 
Kraków. Wyklejki i obwolutę w rotograwiurze wykonała Drukarnia Wydawnicza. Dzieło 
składa się z tomu zawierającego przedmowę i wstęp oraz tomu właściwego z tekstem 
rękopisu De Revolutionibus. Format 20/28 cm. s. 67, [4] ; [6], 213. Opr. wyd. płtn. Odbito 
3250 egz. Projekt okładki i oprawy egzemplarzy bibliofi lskich wykonał Henryk Szydłow-

ski. 250,-

374. KRASICKI IGNACY. Satyry. Wstępem poprzedził Jan Kott. Ilustrował Jan Marcin Szan-

cer.W-wa 1952. Wyd. „Książka i Wiedza”. Folio. Format 25/33 cm. s. 92, [2], [11] barwnych 
ilustracji naklejonych na karty w tekście, dwunasta na licu oprawy. Opr. wyd. ppłtn. Ilu-
stracje mistrza Szancera w jego najlepszym wykonaniu. Piękny egzemplarz.  100,-

375. KRASZEWSKI JÓZEF IGNACY. Stara Baśń. Powieść z IX wieku. Z 24 rysunkami E. M. An-

driolliego. Z portretem autora. Wydanie nowe. W-wa 1899. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczyca 
i S-ki, Kraków. Format 16/23 cm. s. [1] k., z portretem, [2], 435. Opr. wyd. płtn., koloru kre-
mowego, bogato zdobiona na licu i grzbiecie. Złocone napisy na czarnych tłach, ozdob-
ne liternictwo, imitacje okuć i guzów. Na tylnej okładzinie ozdobny tłoczony monogram 
Gebethnera i Wolff a, napis Warszawa i sygnatura introligatorni która wykonała oprawę 
dla ich wydawnictwa – A.Olszewskiego, Kraków. Brzegi kart złocone. Karta z odbitym 
w stalorycie portretem pisarza prze-
łożona bibułką. Karty z ilustracjami 
poza paginacją. Na karcie tytułowej 
naklejona karteczka z heraldycznym, 
suchym tłokiem pieczętnym Jastrzę-
biec Marszewskich. Piękny egzem-
plarz. 450,-

376. KRASZEWSKI JÓZEF IGNACY. Wize-
runki Książąt i Królów Polskich. Z 39 
rycinami Ks. Pillatiego oraz inicyałami 
Cz. Jankowskiego. W-wa 1888. Nakł. 
GiW. Druk. S. Orgelbranda Synów. 
Format 18/26 cm. s. 451, IV. Opr. wyd., 
artystyczna płtn., ciemno niebieskie, 
bogato zdobione złoceniami i czer-
nieniami na licu i grzbiecie. Ozdobne 
wyklejki, brzegi kart złocone. Ryciny 
przełożone bibułkami. Na karcie tytu-
łowej ślad po wycieranej pieczęci wła-
snościowej. Heraldyczny, suchy tłok 
pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 
Piękny egzemplarz. 1000,- nr 376
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377. KRÓLOWIE POLSCY. Łódź 1900. Nakł. Spółki Wydawniczej. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. For-
mat 11/17 cm. s. k. [42], [2]. Opr. introlig. płtn., jasnobrązowe. Na licu złocone, krzyżujące 
się linie, napis i akcent kwiatowy. W górnym lewym rogu srebrzony orzeł. Każda karta z 
biogramem króla i jego portretem na papierze kredowym. Górne krawędzie kart złoco-
ne. Podpis własnościowy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 
Ładny egzemplarz. 150,-

378. KWIATY RODZINNE. Wybór poezyi polskiej ułożony przez Narcyzę Żmichowską. Wy-
danie drugie. W-wa 1883. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczyca i Sp., Kraków. Format 13/17 cm. 
s. k. [1], XV, 494. Opr. wyd. introligatorska, artystyczna płtn., granatowe. Na licu i grzbie-
cie tłoczone i złocone zdobienia oraz napisy. Brzegi kart złocone. Wyklejki biała mora. 
Małe otarcia krawędzi. Pieczęć : Seyfarth&Czajkowski we Lwowie. Heraldyczny, suchy tłok 
pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Tylna okładzina sygnowana tłokiem „oprawcy” : M. 

Żenczykowski. Introligator w Krakowie. Ładny egzemplarz. 250,-

379. LANGNER GOTTLIEB.Pamiętnik dorożkarza warszawskiego 1832-1857. W-wa 1975. 
Wyd. PIW. Druk Zakł. Graf. w Toruniu. Format 14/21 cm. Opr. wyd. płtn. Zachowana obwo-
luta. Odbito 220 numerowanych egzemplarzy z oryginalnych linorytów Konstantego M. 
Sopoćki dla Towarzystwa Przyjaciół Książki. Ten nr. 11. Ładny egzemplarz. (G.M).  60,-

380. MALCZEWSKI ANTONI. Marya. Powieść ukraińska. Z 8 fotodrukami podług rysunku E. 
M. Andriolliego. W-wa 1878. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 11/16. s. k. [2], 
83, [8] rycin. Opr. introlig. artystyczna płtn., czerwone. Wykonana w Introligatorni W. Dip-
pel, Warszawa, sygnowana tłokiem na tylnej okładzinie. Lico oprawy bogato zdobione 
złoconą sceną wg. Andriolliego, czernione fl orystyczne ozdobniki. Na grzbiecie złoco-
ne ozdobniki i tytułowy napis. Na tylnej okładzinie ozdobny tłok. Górne krawędzie kart 
złocone. Wewnętrzne wyklejki biała mora. Wpis dedykacyjny. Heraldyczny, suchy tłok 
pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Piękny egzemplarz. 250,-

381. MEMORIAŁ Króla Stanisława Leszczyńskiego O Zabezpieczeniu Pokoju Powszechnego 
(Mémorial de l`Aff ermissement de la Paix Górale). Wydał i wstępem opatrzył Jerzy Życki. 
Przedmowa Augusta Zaleskiego Ministra Spraw Zagranicznych. W-wa 1932. Druk. Arty-
styczna. Format 16/23 cm. s. 34. Opr. brosz. wyd. Odbito 325 egzemplarzy. Jest to odbitka 
z kwartalnika „Sprawy Obce”, zeszyt VIII, czerwiec 1932). Na licu okładki herb Leszczyń-
skich. 70,-

382. MICKIEWICZ ADAM. Ballady i Romanse. Sonety, Sonety Krymskie i pomniejsze poezje 
Adama Mickiewicza. Z illustracyami : E. M. Andriolliego, C. Jankowskiego, S. Kaczor-

-Batowskiego, Juliusza Kossaka, J. Makarewicza, M. Młodnickiej, T. Popiela i P. Sta-

chiewicza. Lwów 1891. Nakł. Księgarni H. Altenberga. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. 
Format 17/23 cm. s. k. [2], 253, k. [12] z rycinami przełożonymi bibułkami. Opr. wyd. arty-
styczna, płtn., zielone. W lustrze wierzchniej okładziny w złoconej, potrójnej ramce fl ory-
styczne zdobienia i złocone napisy. Na grzbiecie cztery złocone prostokąty wypełnione 
zdobieniami i napisy. Tylna okładzina z złoconą potrójną ramką, w jej narożnikach zdo-
bienia. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 500,-

383. MICKIEWICZ ADAM. Grażyna. Konrad Wallenrod dwa poematy Adama Mickiewicza. 
Z 12-ma illustracyami kompozycji Juliusza Kossaka. Lwów 1890. Nakł. H. Altenberga. 
Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 17/23 cm. s. k. [1], 88, k.[12] ryciny. Opr. wyd.artystyczna 
płtn., czerwone. Lico bogato zdobione złoconymi i czernionymi motywami. Na grzbiecie 
zdobienia i napisy złocone. Tylna okładzina z tłoczoną i złoconą, potrójną, prostokątną 
ramką, w jej narożnikach zdobienia. Ozdobne wyklejki. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny 
Jastrzębiec Marszewskich. Piękny egzemplarz. 500,-
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384. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Śpiewy historyczne z muzyką i rycinami. Przez [...]. W-wa 
1819. Druk. j. C. K. Mości Rządowej. Format 13/20 cm. s. 573, [3], k. [33] z rycinami, k. [33] 
z zapisami nutowymi, s. [3]. Brak karty tytułowej. Kilka kart z zabrudzeniami i podklejo-
nymi, małymi ubytkami. Opr. introlig, artystyczna pełna skóra. Lico podzielone na rzędy 
kwadratów 6/9, oraz dwa prostokąty w których tłoczone złocone ozdobniki. W centrum 
lustra dwie intarsje z czerwonej skóry. Na górnej srebrzony, tytułowy napis z nazwiskiem 
autora. Na dolnej srebrzony orzeł. Na grzbiecie tłoczone, radełkowane ozdobniki, czer-
wony skórzany szyldzik z autorem i tytułem oraz tłoczony, srebrzony orzeł. Tylna okładzi-
na gładka. Piękne, barwne wyklejki. Wklejony efektowny, barwny, heraldyczny exlibris z 
zamazanym nazwiskiem właściciela. Suchy heraldyczny tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Egzemplarz w ładnym futerale tekturowym oklejonym marmoryzowanym 
papierem. Górne krawędzie kart barwione. Pomimo braku karty tytułowej i zabrudzeń 
kilku początkowych stron egzemplarz wart każdej bibliofi lskiej półki. 500,-

385. NIEMCEWICZ JULIAN URSYN. Śpiewy historyczne z muzyką, rycinami i krótkim dodat-
kiem historyi polskiej. Lwów 1849. Wyd. K. Jabłońskiego. XVI, 320, [2], k. [34] nuty, k. [34] 
ryciny litografowane. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie złocony napis i tłoczony 
ozdobnik. Brak karty tytułowej. Prywatny stempel własnościowy oraz heraldyczny, suchy 
tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Poza brakiem strony tytułowej ładny egzem-
plarz. 250,-

386. POCZET ŚWIĘTYCH POLSKICH mieszczący sześćdziesiąt stalorytów wykonanych i ko-
lorowanych w fabryce obrazków krakowskich założonej przy wydawnictwie dzieł kato-
lickich. Kraków 1862. Nakł. Księgarni i Wydawnictwa dzieł katolickich. Druk. Karola Bu-
dweisera. Format 9/13 cm. s. k. [62], [60] rycin barwnych stalorytów, sygnowanych : rys. 
W. Leopolski, sc. W. Hohneck. Opr. wyd. płtn. Na licu i grzbiecie zdobione złoconymi 
tłoczeniami. Tylna okładka z tłoczonym zdobieniem. Wpis dedykacyjny, prywatny stem-
pel własnościowy. Ładny egzemplarz. Bardzo rzadkie. 1000,-

387. PROGRAM Akademji ku czci Ludwika Barthou 24. X. 1934. Wyd.Krakowskie Towarzystwo 
Miłośników Książki. Druczek 1 stronnicowy. Format 11/14 cm. 35,-

388. PROGRAM trzeciego zjazdu Bibliofi lów Polskich we Lwowie w Zielone Świątki 1928. 
Lwów. Wyd. Towarzystwa Miłośników Książek we Lwowie. Druk. Ossolineum. Format 
10/15 cm. s. 7. Brosz. wyd. 45,-

389. PRUS BOLESŁAW. Faraon. Tom I-II.W-wa 1962. Wyd. PIW. Druk. im. Rewolucji Październi-
kowej. Format 13/20 cm. s. 451 ; 427, [5]. Współoprawne. Opr. introlig., artystyczna, półper-
gamin. Grzbiet 4-polowy, na grzbiecie malowane, barwne sceny z życia Egipcjan, złoco-
ne napisy i podkreślone złotymi liniami bindy. Górne krawędzie stron barwione, wyklejki 
na okładkach (również wewnętrzne) marmoryzowane. Artystyczna oprawa sygnowana 
naklejką Zakładu Introligatorskiego Heleny Karpińskiej w Cieszynie, oraz gmerkiem na 
skórze tylnej okładziny. Artystka do swych opraw używała kart z Tory które wcześniej 
oczyszczała (oskrobywała) z hebrajskich napisów. Do tomu sporządzony tekturowy futerał 
oklejony identycznym jak na oprawach marmoryzowanym papierem. Prywatny, heraldycz-
ny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Piękny egzemplarz. 1000,-

390. RATHGEBER ALFONS MARJA. Święty Franciszek. Napisał [...]. Spolszczył Stefan Bieszk 
XX-XXV tysiąc. Z ośmioma tablicami kolorowemi oraz licznemi planszami i rycinami w 
tekście. Norymberga 1931. Nakł. i druk Sebaldus-Verlag T. zo. p. Format folio 23/31 cm. 
s. [4] k., 256, XXXII. Tablice. Opr. wyd. pełna skóra, bordowa. Na licu złocona podwójna 
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ramka, w narożnikach ozdobniki, na środku lica złocony napis. Na grzbiecie złocone 
ozdobniki i napis. Mały ubytek na górnej krawędzi grzbietu. Brzegi kart złocone. Ładny 
egzemplarz. 500,-

391. SILVA RERUM. Miesięcznik Towarzystwa Miłośników Książki. Kraków styczeń-luty 1928. 
Nr. ½. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 20/26 cm. s. 32, [1] ilustracja. Brosz. wyd. (C.M).
 50,-

392. SILVA RERUM. Kraków, marzec 1939. Nr. 5. s. pag. od 101 do123. Brosz. wyd. (C.M). 50,-

393. WAŃKOWICZ MELCHIOR. Sztafeta. Książka o polskim pochodzie gospodarczym. W-wa 
1939. Wyd. Biblioteka Polska. Druk. Narodowa , Kraków. Opracowanie grafi czne, foto-
montaże i obwoluta Mieczysława Bermana. Oprawa w skórze Edwarda Manteuffl  a. 
Karykatury Władysława Daszewskiego. Fotografi a barwna Dra. Juliusza Halewicza. 
Fotografi e autora, PATA, FOTO RU-AN, Dra. Wieczorka, PHOTO-PLAT i inne. Format 16/25 
cm. s. XVI , 527, [3]. Opr. wyd. pełna skóra barwy granatowej. Na licu tłoczone i złocone 
widoki przemysłowych obiektów wpisane w kontur mapy Polski. Na grzbiecie tłoczone i 
złocone postacie robotników przy stawianych murach oraz czerwony szyldzik z napisem. 
Górne krawędzie kart złocone. Książka zawiera cztery wielobarwne plansze, 386 ilustracji 
i 19 karykatur. Ładny egzemplarz. 450,-

394. [WILDER HIERONIM]. Antykwariat Polski w Warszawie Hieronim Wilder i S-ka.Katalog 1 – 
26. W-wa 1906-1930. Druk. katalogi były drukowane w Druk. Naukowej i Zakł. Graf. „Nasza 
Drukarnia”, Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 16/22 cm. Katalogi oprawione introli-
gatorsko w trzy woluminy, płtn., bordowe, złocone napisy na grzbiecie. W kolejności nu-
meracji zawierają : 1).Historya Polski str. 72. 2). Literatura Polska. Folologia słowiańska. str. 
57. 3). Medycyna. Str. 68. 4). Historya Polski (Część druga) str. 64. 5). Sztuka (polonica). 66, 
tablic10. 6). Nauki prawno-społeczne str.122. 7). Zbiory artystyczne Mathiasa Bersohna 
str. 36, tablic XXXI. 8). Polonica str. 69. 9). Heraldyka i wojskowość str. 102. 10). Sztuka str. 
50, tablic 8. 11). Miscellanea polskie str. 86. 12. Nasze rocznice w r. 1912-tym str. 26. 13). Bi-
blioteka Wacława Aleksandra Maciejowskiego str. 122. 14). Heraldyka i wijskowość (Część 
druga) str. 110. 15). Sztuka (Część trzecia) str. 40, tablic XVI. 16). Nowoczesna grafi ka pol-
ska str. 19, tablic VIII. 17). Bibliotheca historio-polonica str.122. 18). Literatura i krytyka str. 
66. 19). Pamiętniki, wspomnienia, podróże str. 78. 20). Druki polskie XV-XVIII w. (Serya 1) 
str. 64. 21). Autografy polskie (Część 1) str68. 22). Polonica str. 66. 23). Polska (1914-1927) 
str. 37, [4]. 24). Historia Polski str. 46, [2]. 25). Rara et curiosa XVI-XVIII (Polonica) str. 68, [1] 
ilustracja. 26). Varia (Polonica) str. 69. Bardzo rzadkie w komplecie. Komplet zawsze był 
marzeniem antykwariuszy i bibliofi li.  2000,-

395. ZEGADŁOWICZ EMIL. Gawęda poety z typografem. Poznań 1929. Druk. Rolnicza Druk. 
i Księgarnia Nakładowa pod kierownictwem Jana Kuglina. Drukowano antykwą Jeżyń-
skiego. Winieta i układ tytułu A. Marji Swinarskiego. Format 15/21 cm. s. [28]. Brosz. 
wyd. Wyszło w cyklu Biblioteki Studwudziestu jako druk nr.2. Wygłoszona została w 1928 
roku na trzecim Zjeździe Bibljofolów Polskich. (W.J). 70,-

396. ZIELIŃSKI GUSTAW. Kirgiz. Powieść przez [...]. Wydanie trzecie z 20 drzeworytami, 4 lito-
grafi ami i chromolitografi ą rysunku hr. Alex. Ryszczewskiego. Lwów 1867. Nakł. Księg. 
Zelmana Igla. Druk. M. Marxa w Poznaniu. Litografi e i chromolitografi e wykonał Zakł. Li-
tograf. G. Bach w Lipsku. Format 19/25 cm. s. [3], 72, [5] rycin. Opr. introlig. ppłtn., z epoki. 
Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ryciny niepozbawione uro-
ku. 350,-
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397. ZJAZDOM Bibliotekarzy i Bibliofi lów w święto stulecia Ossolineum we Lwowie. 26. 
V. – 29. V. 1928. Słowo Polskie. Redagował Dr. Eustachy Gaberze. Rodzaj dodatku do Słowa 
Polskiego. Format 31/46 cm. s. 4. Dołączony jako załącznik cztero stronnicowy Dodatek ilu-
strowany do Nr. 22 Słowa Polskiego z 28 maja 1928 roku poświęcony obu Zjazdom. 70,-

X. Judaika

398. KORSCH RUDOLF. Żydowskie ugrupowania wywrotowe w Polsce. W-wa 1925. Nakł. Au-
tora? Druk. P. K. O. Format 16/24 cm. s. 215. Opr. brosz. wyd. Bardzo interesująca lektura.
 100,-

399. MAZUR ST. Dobrodziej. Zbiór nowel, poezji i satyr antysemickich. Łódź1923. Nakł. Zarzą-
du Okręgowego T-wa „Rozwój”. Druk. Zakł. Drukarsko-introligatorski B. Kazulak. Format 
12/16 cm. s. 26. Brosz. wyd. Jest to Nr. 6 Bibkoteki Polityczno-Wychowawczej Żydoznaw-
czej. (W.P). 45,-

400. ÓSMA i DZIEWIĄTA KSIĘGA MOJŻESZA czyli ważne zwierzenia egipskie zawierające 
treść wynalezionych tajemniczych książek Mojżeszowych czyli książka prawdziwych 
praktyk, skreślona przez żyda Abrahama z Wormacyi. Księga odwiecznej boskiej magii, 
która przez świętą Kabałę i Elohyma objawioną i praktykowaną była wraz z magicznem 
cudotwórstwem duchów, zawierająca wszelkie tajemnice Kabały, których Mojżesz wy-
uczył się na puszczy przy krzaku gorejącym. Z rękopisu hebrajskiego z r. 1387, przetłuma-
czona zaś i wydana dosłownie w XVII stuleciu. 1725. Nakładem Piotra Hammer w Kolonii 
nad Renem. Weissensee Br. r. wyd. [ok.1910-1920]. Wyd. Księgarnia nakładowa E. Bartels. 
Format 14/20 cm. s. 248, [8]. Opr. introlig. karton z epoki oklejony papierem. Małe nad-
darcia i ubytki na grzbiecie. Na karcie tytułowej ślady po lakowych pieczęciach. Wydaw-
nictwo Bartelsa specjalizowało się w tego rodzaju „dziwolągach” religijnych. Stosunkowo 
rzadkie. 250,-

401. POWSTANIE w Getcie Warszawskim 1943 r. Zbiór dokumentów. W-wa 1945. Wyd. 
Państwowe Wydawnictwo Literatury Politycznej. Druk. Zakł. Graf. „Czytelnik”. Format 
14/20 cm. s. 50, [1]. Opr. brosz. wyd. Wystrzępienia na grzbiecie. 60,-

402. THE HISTORY of the Izrael Armed Forces. Tel-Aviv 1957. Edited by A. Kravi. Le Dory 
Publishing House. Format 24/22 cm. s. [138]. Opr. wyd. karton z tłoczeniami, grzbiet mo-
cowany plastikiem tak jak w skoroszytach. Na licu złocony miecz z wawrzynem i napisy 
po hebrajsku, francusku i angielsku. W tekście przeważają karty z ilustracjami fotografi cz-
nymi na papierze kredowym, opisane w trzech językach. 120,-

XI. Prawo – Medycyna – Nauki społeczne - Polityka

403. BERGER ADAM. Studia polityczne. (Geneza prawa. Granice działalności państwa. Prawa 
człowieka i obywatela. Stronnictwa polityczne w państwie współczesnym. Patriotyzm 
a nacjonalizm. Poglądy polityczne Stanisława Staszica). Lublin 1927. Druk. Spółdzielnia 
Wyd. Placówka Lubelska. Format 16/22 cm. s. 93, [2]. Opr. introlig. płótn., odbarwienia po 
zawilgoceniu. Blok czysty. Ozdobne wyklejki. 80,-
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404. [BRZESKI TADEUSZ] Ekonomja. Na podstawie wykładów Prof. Dr. Tadeusza Brzeskiego 
opracował S. R. K. Wstęp do ekonomji. Teoria ekonomji. Aneks : Banki emisyjne. W-wa 
1936. Nakł. Towarzystwa „Bratnia Pomoc Stud. Uniw. Józefa Piłsudskiego w Warszawie” i 
Koła Prawników Stud. Iniw. J. P. w Warszawie. Druk. Zak. Grafi czno-Introligatorskie J. Dzie-
wulski. Format 17/23 cm. s. 150. [Dalej]. Rolnictwo i polityka agrarna. Na podstawie wy-
kładów Prof. Dr. Tadeusza Brzeskiego opracował S. R. K. W-wa 1938. Nakł. Tow. „Bratnia 
Pomoc Stud. Uniw. Józefa Piłsudskiego w W-wie. Druk. Zakł. Graf. L. Wolnickiego. Format 
jak wyżej. s. 65. [Dalej]. Polityka ekonomiczna. 1. Polityka monetarna, kredytowa, banko-
wa. 2. Przemysł i polityka przemysłowa. 3. Polityka socjalna. Opracowana na podstawie 
wykładów Prof. Dr. Antoniego Kostaneckiego. W-wa 1938. Nakł. Tow. „Bratnia Pomoc 
Studentów Uniw. J.Piłsudskiego” w W-wie. Druk Zakł. Graf. Leona Wolnickiego. Format 
jak wyżej. s. 122, [2]. Współoprawne. Opr. introlig. płtn., granatowe. Prywatne pieczęcie 
własnościowe. 120,-

405. DUNIN WACŁAW. Prawa władz okupacyjnych. W-wa 1916. Wyd. Tow. Szerzenia Oświa-
ty. Druk. Polska (Straszewiczów). Format12/17 cm. s. 30. Brosz. wyd. Wyszło jako zeszyt 
40/41 Biblioteki Nowości. Zawiera : Prawo międzynarodowe, jego istota i znaczenie. Woj-
na i prawa wojenne. Prawa władz okupacyjnych. (J.R). 45,-

406. GÓRKA STEFAN. Sztuka zdobycia majątku. Życiorysy, osobiste wyznania, rady i wska-
zówki miliarderów, którzy z niedostatku wyszli i własnemi siłami osiągnęli swe bogactwa. 
Wydanie drugie. Poznań 1923. Nakł. i druk Księgarni Św. Wojciecha. Format 13/19 cm. 
s. 319. Opr. brosz. wyd. Tytuły głównych rozdziałów : Precz z nędzą. James D. Clayson, 
miliarder australijski. Życiorys. Wyznania i wskazówki Claysona. Karol Van Laken, milioner 
belgijski [...]. Jean Bonet, milioner francuski [...]. Andrew Karnegie, miliarder amerykański 
[...]. Rodzina Rothschildów. John D. Rockefell, miliarder amerykański [...]. 70,-

407. KELSEN HANS. Czysta teoria prawa (Metoda i pojęcia zasadnicze). Wydanie polskie opra-
cował z upoważnienia autora Dr. Tadeusz Przeorski z przedmową Dra. Kazimierza Włady-
sława Kumanieckiego Prof. Uniw. Jagiell., byłego ministra Rzeczypospolitej. W-wa 1934. 
Przedruk z „Gazety Administracji i Policji Państwowej”. Druk. jw. Format 15/22 cm. s. 70. 
Opr. introlig., karton ochronny, współczesna. Podklejenia stron. 65,-

408. KNOBLOCH FERDYNAND. Nerwica i ty. W-wa 1963. Wyd. Państwowy Zakład Wydaw-
nictw Lekarskich. Druk. Zakł. Graf. Dom Słowa Polskiego. Format 14/21 cm. s. 85, [2]. 
Brosz. wyd. Okładka i ilustracje w tekście Bohdana Butenki. 45,-

409. KODEKS KARNY WOJSKOWY. Z komentarzem. W opracowaniu płk. Marjana Buszyńskie-
go, ppłk Bolesława Mitznera, ppłk. Karola Müllera. Poprzedzony przedmowa płk. Teofi -
la Marescha. W-wa 1933. Wyd. Sekcja Prawnicza Tow. Wiedzy Wojskowej. Druk. Główna 
Drukarnia Wojsk. Format 12/16 cm. s. [4], 346. Opr. wyd. płtn., czarne. Na licu i grzbiecie 
złocone napisy. Pieczęć Biblioteki Baonu Manewrowego. 100,-

410. KODRĘBSKI JAN. Sabinianie i Prokulianie. Szkoły prawa w Rzymie wczesnego cesarstwa. 
Łódź 1974. Wyd. Uniwersytetu Łódzkiego. Druk. Pracowni Poligrafi cznej U.Ł. Format 
17/24 cm. s. 359. Opr. brosz. wyd. Wyd. pierwsze. Nakł.100 egz. 70,-

411. KWIATKOWSKI EUGENJUSZ. Dysproporcje. Rzecz o Polsce przeszłej i obecnej. Kraków 
1931. Nakł. Towarzystwa Szkoły Ludowej. Druk. Przemysłowa. Format 15/21 cm. s. 307, 
[1]. Opr. introlig. płtn., brązowe. Na grzbiecie złocony napis. Wyszło w cyklu Wydawnictw 
Tow. Szkoły Ludowej. Egzemplarz nr. 323. Podpisy własnościowe i prywatny stempel. 
Ładny egzemplarz. 80,-
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412. NIEMANCEWICZ A. Bolszewizm a wychowanie. Lublin 1929. Nakł. Autora. Druk. „Dru-
karnia Polska”. Format 16/24 cm. s. [3], 114. Opr. brosz. wyd. Nieaktualna pieczęć własno-
ściowa. Główne części tej pracy : Obecna prawodawstwo bolszewickie w Rosji, dotyczące 
wychowania religijnego i moralnego młodzieży. Prawo Boże naturalne i objawione, doty-
czące wychowania młodzieży. Porównanie prawodawstwa bolszewickiego dotyczącego 
wychowania religijno-moralnego z prawem Bożym naturalnem i objawionem. 65,-

413. PIROU GAETAN. Kryzys kapitalizmu. Kapitalizm a gospodarka kierowania. Neosocjalizm 
a kapitalizm. Kapitalizm a nacjonalizm. Przyszłość kapitalizmu. Warszawa-Kraków 1939. 
Wyd. Księgarnia Powszechna. Jest to Nr. 10 Biblioteki Umiejętności Prawnych i Politycz-
nych pod redakcją Artura Millera i Stanisława Tylbora. Druk Zakł. Graf. „Monolit”. Format 
14/20 cm. s. 172, [3]. Opr. brosz. wyd. 60,-

414. RASPAIL F. V. Domowy lekarz i domowa apteka. Teoretyczna i praktyczna nauka jak 
sobie przyrządzać i używać lekarstw, zachować zdrowie lub wyleczyć się jak najprędzej 
i małym kosztem z większej części chorób uleczyć się dających, oraz jak przynieść sobie 
ulgę równą prawie zupełnemu wyzdrowieniu w chorobach nieuleczalnych lub chronicz-
nych. Sposobem dla każdego przystępnym wyłożył [...]. Przekład podług edycyi czwartej 
francuzkiej z roku 1850. W-wa 1850. Nakł. i druk S. Orgelbranda. Format 13/19 cm. s. [4], 
334. Opr. introlig. płsk. z epoki. Na grzbiecie tłoczony napis, okładki oklejone marmo-
ryzowanym papierem. Na karcie tytułowej mały ubytek, bez szkody dla tekstu. Bardzo 
interesujący zbiór przepisów i receptur medycznych. 150,-

415. RUCH PRAWNICZY EKONOMICZNY I SOCJOLOGICZNY. Organ wydziału prawno-eko-
nomicznego Uniwersytetu i Wyższej Szkoły Handlowej w Poznaniu poświęcony nauce i 
życiu prawnemu i gospodarczemu Rzeczypospolitej Polskiej. Poznań 1936. Rok XVI. Ze-
szyt I. Druk. Rolnicza. Format 15/22 cm. s. [3] ilustracje, VII, 72, 226, [2], 28. Opr. introlig. 
ppłtn. Małe wystrzępienia na grzbiecie. 120,-

416. SKOWROŃSKI WINCENTY. Toksykologja weterynaryjna. Podręcznik dla użytku studen-
tów i lekarzy weterynaryjnych. Lwów 1932. Nakł. czasopisma „Rozprawy Biologiczne z 
zakresu medycyny weterynaryjnej”. Druk. Czesława Wernera. Format 18/25 cm. s. IV, 116. 
Opr. brosz. wyd. Podkreślenia w tekście i podpis własnościowy. 70,-

417. STACHNIUK JAN. Heroiczna wspólnota narodu. (Kapitalizm epoki imperializmu a Pol-
ska). Poznań 1935. Skład główny „Dom Książki Polskiej”. Druk. Nakładowa J. Kawalera w 
Szamotułach. Format 15/23 cm. s. 300. Opr. introlig. płtn., bordowe z śladami odbarwień 
po zawilgoceniu. Blok w stanie bdb. Podpis własnościowy. Autor znany działacz naro-
dowy, publicysta, ideolog, i twórca polskiej nacjonalistycznej grupy „Zadruga”.W czasie 
okupacji publikował w pismach konspiracyjnych „Kadra”, „Zryw” pod pseudonimem „Sto-
igniew”.Represjonowany po wojnie, skazany na karę śmierci zamienioną na więzienie, 
które zrujnowało mu zdrowie. Zmarł w 1963 roku. 150,-

418. SZCZEPAŃSKI LUDWIK. O co się toczy wojna i kiedy będzie pokój? Uwagi o przyczynach 
wojny światowej, jej skutkach i celach. Napisał [...]. Kraków 1915. Nakł. Redakcji „Piasta”. 
Wydawnictwo „Piasta” Książeczka 6. Druk. Literacka. Format 14/20 cm. s. 37, [2]. Brosz. 
wyd. 45,-

419. USTAWY KARNE tymczasowo obowiązujące w Królestwie Polskim (wydane do dnia 
7grudnia 1917). Cz. I. Kodeks Karny z ustawami dodatkowymi i skorowidzem. Cz. II. 
Ustawy proceduralne ze skorowidzem wydali i objaśnieniami opatrzyli Dr. Aleksander 
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Mogilnicki i Dr. Emil Stanisław Rappaport sędziowie Sądu Apelacyjnego w Warszawie, 
członkowie Komisji Prawa Karnego Departamentu Sprawiedliwości. W-wa 1917. Skład 
główny w redakcji „kwartalnika Prawa Cywilnego i Karnego”. Druk. P. Laskauera. Format 
10/14 cm. s. 189, 186. Opr. wyd. płtn. Na licu i grzbiecie złocone napisy. Prywatny stempel 
własnościowy. 120,-

XII. Krajoznawstwo – podróże – regionalia.

420. [ALBUMIK].Flowers and views of the Holy Land Jeruzalem. Jerusalem [brak roku wyda-
nia- ok.1900 r.]. Wyd. Lith. A. I. Monschen, Jeruzalem. Albumik w drewnianych okładkach, 
na licu rzeźbiony widok Kopuły na Skale inaczej zwanej Meczetem Omara. Zawiera 13 
litografowanych kart z widokami z Ziemi Świętej, na odwrocie każdej karty naklejone 
okazy kwiatów tu występujących. Przedstawione tu widoki : Jeruzalem, Zion, Moriach, Si-
loah, Rachels Grab, Bethlehen, Hebron, Oelberge, Jordan, Jerycho, Tiberias, Jaff a. Napisy 
pod rycinami po hebrajsku, rosyjsku i niemiecku. Ładny egzemplarz. 120,-

421. BYDGOSZCZ PRZEWODNIK KRAJOZNAWCZY. Wydany staraniem Bydgoskiego Od-
działu PTK. Poznań 1929. Nakł. i druk Drukarnia Polska S. A. w Poznaniu. Format 12/17 
cm. s. 148, [30]. Opr. brosz. wyd. 80,-

422. CHAŁUBIŃSKI TYTUS. Sześć dni w Tatrach. Wycieczka bez programu. Kraków 1921. Nakł. 
Redakcji „Orlego Lotu”. Druk. Nakładowa. Format 11/15 cm. s. 72. Opr. brosz. wyd. Jest to 
Nr. 2 Bibljoteki „Orlego Lotu”. 50,-

423. CHMIELOWSKI JANUSZ i ŚWIERZ MIECZYSŁAW. Tatry Wysokie (przewodnik szczegóło-
wy). Tom II. Przełęcze i szczyty (od Liljowego po Wagę). Kraków 1925. Wyd. Sekcji Turyst. 
Pols. Tow. Tatrzańskiego. Tom IV. Druk Narodowa. Format 12/15 cm. s. VII, 178. Opr. intro-
lig. Płtn., szare. Podkreślenia w tekście. Stempel lwowskiego antykwariatu. 65,-

424. CHMIELOWSKI JANUSZ i ŚWIERZ MIECZYSŁAW. Tatry Wysokie (przewodnik szczegó-
łowy). Tom III. Przełęcze i szczyty (od Wagi po Lodową Przełęcz). Kraków 1926. Wyd. jak 
wyżej Tom V. Druk jw. Format 12/15 cm. s. [2], 175. Oprawa, podkreślenia i stempel jak 
wyżej. 65,-

425. CZARNECKI PAWEŁ. Ilustrowany przewodnik po Włocławku i okolicy. Włocławek 1931. 
Wyd. Miejskiego Komitetu Regionalnego we Włocławku. Druk. Neuman&Tomaszewski 
Zakł. Graf. Format 14/21 cm. s. 48, [1] rozkładany plan. Opr. brosz. wyd. (W.P). 65,-

426. DNIESTR. Referaty na I Narodowy Kongres Żeglugi. W-wa 1932. Wydawnictwa Stowarzy-
szenia Członków Kongresów Gospodarki Wodnej. Serja B. Zeszyt 8. Format 15/24 cm. s. 
42, [8] tabel. Opr. introlig. płtn. Na licu złocony napis. Stempel Biblioteki Zarządu Główne-
go Ligi Morskiej i Kolonialnej. Ilustrowane. 80,-

427. DYBCZYŃSKI TADEUSZ. W poprzek Sybiru. Powieść podróżnicza. Wydanie drugie. Lwów 
1937. Wyd. Państwowe Wyd. Książek Szkolnych. Druk. B. Połonieckiego. Format 12/18 cm. 
s. 312. Opr. brosz. wyd. Okładkę i rysunki w tekście wykonał Wacław Siemiątkowski. 
Ładny egzemplarz. 80,-

428. DYBCZYŃSKI TADEUSZ. Wycieczka do Buska, Stopnicy i Solca. Biblioteka Wycieczkowa 
Nr. 6. W-wa 1928. Wyd. PTK. Druk. M. Arct. Format 11/15 cm. s. 45, [2]. Brosz. wyd. 45,-
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429. FISCHER STANISŁAW. Ziemia Bocheńska. Krótki przewodnik turystyczny. Bochnia 1930. 
Wyd. Bocheński Komitet dla Międzynarodowej Wystawy Turystycznej w Poznaniu. Druk. 
„Secesja” w Bochni. Format 12/17 cm. s. 23. Brosz. wyd. Ilustrowane. 50,-

430. [FOLDER]. Besuchet Polen! W-wa 1931. Verlag des Verkehrsministeriums (Polnische Sta-
atsbahnen). Druk. Zakł. Graf. „Biblioteka Polska”, Bydgoszcz. Folder składany harmonijko-
wo. Format 11/24 cm.30. Brosz. wyd. Ilustrowany. 45,-

431. GADOWSKI X. W. Przewodnik po Pieninach. Z mapą i ilustracjami. Kraków 1928. Nakł. 
Polskiego Biura Reklamowo-Wydawnicznego „Orbis Reklama” Sp. z.o.o. Oddział w Krako-
wie. Druk. Przemysłowa. Format 12/15 cm. s. [2], 37, [9], [3] ilustracje, 1 mapka. Opr. brosz. 
wyd. 60,-

432. GLOGER ZYGMUNT. Album etnografi czne Zygmunta Glogera. W-wa 1904. Nakł. Autora. 
Druk. W. L. Anczyca. Format 18/27 cm. s. 40. Opr. wyd. płtn., niebieskie, zdobione tłocze-
niami. Na licu złocone napisy. Bogato ilustrowane. (T.CH). 60,-

433. HEDEMANN OTTON. Druja. Magdeburskie miasto. Wilno 1934. Odbitka z pracy p.t. „Dzi-
sna i Druja, magdeburskie miasta”. Druk. „Zorza”. Format 17/24 cm. s. [1], 95, [1] plan Druji. 
Opr. brosz. wyd. (W.P). 85,-

434. HOESICK FERDYNAND. Tatry i Zakopane. Przeszłość i teraźniejszość. [...]. Poznań-War-
szawa. Nakł. i druk Księgarni Św. Wojciecha. Format 12/15 cm. s. 317. Opr. brosz. wyd. 
Ilustrowane. 65,-

435. HRYNIEWIECKI BOLESŁAW. Moja pierwsza wycieczka krajoznawcza. Przedmowa Al. Ja-
nowskiego. Kraków 1923. Nakł. Redakcji „Orlego Lotu”. Druk. „Sarmacja. Format 11/14 cm. 
s. 52. Brosz. wyd. Jest to Nr. 6 Biblioteki „Orlego Lotu”. 45,-

436. INFORMATOR TURYSTYCZNY. W-wa 1933. Nakł. Związku Polskich Tow. Turystycznych w 
Polsce. Druk. Artystyczna. Format 12/16 cm. s. 179, [IV]. Opr. brosz. wyd. Ubytki na grzbie-
cie. Podkreślenia w tekście. 75,-

437. JANOWSKI ALEKSANDER. Wycieczka do Otwocka. Biblioteczka Wycieczkowa Nr. 1. 
W-wa 1926. Wyd. PTK. Drk. M. Arcta. Format 11/15 cm. s. 16. Brosz. wyd. 45,-

438. JEZIERSKI JÓZEF. Józefa Jezierskiego ilustrowany przewodnik po Krakowie i okolicy 
1912/1913. Wydawnictwa rok jedenasty [na karcie tytułowej podane że dziesiąty]. Kra-
ków . Skład główny na Królestwo Polskie w Księg. E. Wende i Sp., w Warszawie. Druk. 
Literacka w Krakowie. Format 12/18 cm. s. [16], 94, [18]. Opr. brosz. wyd. 70,-

439. [KARWICKI-DUNIN JÓZEF]. Józef Włast – pseudonim. Opowiadania historyczne z dzie-
jów okolicy Słuczy i jej dopływów. Kraków 1897. Wyd. Spółka Wydawnicza Polska. Druk. 
„Czasu” Fr. Kulczyckiego i S-ki. Format 14/21 cm. s. VIII, 144. Opr. introlig. płtn., zielone. 
Prywatny stempel własnościowy. Brzegi kart marmoryzowane. Nieczęste. 150,-

440. KOBENDZA JADWIGA i ROMAN. Cztery wycieczki do Puszczy Kampinoskiej. Bibliotecz-
ka Wycieczkowa Nr. 8. W-wa 1929. Wyd. PTK. Druk. M. Arcta. Format 11/15 cm. s. 40. Brosz. 
wyd. 45,-

441. KOWALCZEWSKI SYLWESTER. Góry Świętokrzyskie. Przewodnik krajoznawczy. Kielce 
1939. Nakł. Kieleckiego Oddziału PTK. Druk. Św. Józefa. Format 13/19 cm. s. 112. Opr. 
brosz. wyd. Małe ubytki na grzbiecie. 60,-
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442. LEPECKI MIECZYSŁAW. Droga korsarzy i zdobywców. Wrażenia z podróży do Patagonji, 
Ziemi Ognistej, Archipelagu Chiloe i środkowego Chile. W-wa 1933. Wyd. Główna Księ-
garnia Wojskowa. Druk. Narodowa w Krakowie. Okładka, ilustracje oraz układ grafi czny 
Atelier Grafi czne Girs-Barcz w Warszawie. Format 17/24 cm. s. [3], 311, [2] mapki, [8] 
całostronicowych nie paginowanych ilustracji w tekście. Opr. wyd. ppłtn. Okładki karto-
nowe z barwną ilustracją tytułową. (JR). 80,-

443. ŁAPCZYŃSKI KAZIMIERZ. Odczyty krajoznawcze. [Cz] VI. Z powiatu trockiego do 
Szczawnicy. W-wa 1908. Nakł. Polskiego Tow. Krajoznawczego. Druk. Michalskiego. For-
mat 12/18 cm. s. 32. Brosz. wyd. Stempel czytelni przy księgarni F. Korna. 45,-

444. ŁOMIŃSKI L. Kazimierz nad Wisłą i jego zabytki. Lublin 1926. Druk. Udziałowa. Format 
15/22 cm. s. 67, [2]. Brosz. wyd. Ilustrowane. (W.P). 60,-

445. OLECHOWSKI GUSTAW. Na wielką wyprawę. Lwów 1937. Wyd. Państwowe Wyd. Ksią-
żek Szkolnych. Druk. L. Wiśniewskiego. Format 15/20 cm. s. 117, [1]. Opr. introlig. ppłtn. 
Narożniki płtn. Okładki oklejone marmoryzowanym papierem. Wyprawa harcerska do 
Holandii i Kanady. 65,-

446. ORŁOWICZ MIECZYSŁAW. Ilustrowany przewodnik po Galicyi, Bukowinie, Spiżu, Orawie 
i Śląsku Cieszyńskim. Opracował Dr. [...]. Z mapą Galicyi i 250 ilustracjami. Lwów 1914. 
Wyd. Karol Kwieciński. Druk. „Grafi a”. Klisze wykonano w Zakł. „Unia”. Format 11/15 cm. 
s. 478, [1] k., [1] rozkładana, barwna mapka. Opr. wyd. płtn., czerwone, na licu i grzbiecie 
złocone napisy. Ładny egzemplarz. 200,-

447. ORŁOWICZ MIECZYSŁAW. Ilustrowany przewodnik po Poznańskiem (W granicach z 
przed traktatu wersalskiego). Lwów-Warszawa. 1920. Wyd. Książnica Polska Tow. Nauczy-
cieli Szkół Wyższych wydanie z subwencją Pol. Tow. Krajoznawczego w Poznaniu. Druk. 
Zakł. Graf. „Grafj a”, Lwów. Format 11/15 cm. s. [2], 189, [1], 1 mapka. Opr. brosz. wyd. Wy-
dane w cyklu Polska Biblioteka Turystyczna. 100,-

448. ORŁOWICZ MIECZYSŁAW. Przewodnik po Lwowie. Ze 102 ilustracjami i planem miasta. 
Wydanie drugie rozszerzone. Lwów 1925. Wyd. i druk Książnica Atlas. Wyszło jako nr. 13 
Polskiej Biblioteki Turystycznej. Format 13/17 cm. s. VIII, 273, [1] k. Opr. wyd. płtn., czerwo-
ne. Na licu i grzbiecie złocone i czernione ozdobniki. Brak planu miasta. 80,-

449. ORŁOWICZ MIECZYSŁAW. Warszawa i okolice. Wydania trzeciego odbitka specjalna. 
W-wa 1937. Wyd. Instytutu Wyd. „Biblioteka Polska” w Bydgoszczy. Format 14/20 cm. s. [1] k, 
179. Opr. wyd. pltn., czerwone, na licu tłoczone i złocony herb stolicy. Na grzbiecie złocone 
napisy. Brak planu miasta. Ilustrowane. Egzemplarz nagrodowy wręczony w dniu ukończe-
nia szkoły z faksymile podpisu prezydenta W-wy Stafana Starzyńskiego. 120,-

450. POL WINCENTY. Prelekcyje Wincentego Pola Dra. Filozofi i i Prof. Uniw. Jagiell. Północny 
wschód Europy pod względem natury. Zeszyt I. Kraków 1851. Druk. Uniwersytecka. For-
mat 15/22 cm. s. 111. Opr. brosz. wyd. (W.P). 60,-

451. PRZEWODNIK po polach bitew wojny polsko-rosyjskiej 1830-1831 r. Pod redakcją mjr. 
Ottona Laskowskiego. Opracowali mjr. Adam W. Englert, kpt. Dypl. Juliusz Kozolubski i 
Stanisław Płoski. W-wa 1931. Wyd. Wojskowe Biuro Historyczne. Druk. „Polska Zjednoczo-
na”. Format 11/15 cm. s. IX, [3], 160, załączniki (1 mapa, 20 oleatów w specjalnej kieszonce 
na tylnej okładzinie). Opr. wyd. płtn., brązowe. Na licu czernione napisy. Prywatny, heral-
dyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 150,-
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452. PRZEWODNIK po Pałukach, wykopaliskach biskupińskich i V Targach Pałuckich. Jedno-
dniowa wycieczka na Pałuki (Żnin, Wenecja, Biskupin, Marcinkowo Górne). Żnin 1936. 
Nakł. i druk Zakł. Wyd. Alfreda Ksyckiego. Format 12/16 cm. s. 56. Brosz. wyd. Ilustrowa-
ne. 60,-

453. PRZEWODNIK po zabytkach Wrocławia. Opracował inż. Arch. Gwidon Król. Wczoraj i dziś 
Wrocławia – Mieczysław Nowak. Szkic historyczny miasta – Kazimierz Ślązak. Wkład Pol-
ski w rozwój kultury Wrocławia – Prof. Dr. M. Morelowski. Informacje – Władysław Oczko. 
Wrocław 1956. Wyd. PTTK Okręgowa Komisja Opieki Nad Zabytkami we Wrocławiu. Druk. 
Dziełowa. Format 10/14 cm. s. 255, [2] plany. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. 45,-

454. RAWITA-WITANOWSKI MICHAŁ. Przewodnik po Piotrkowie Trybunalskim ( z planem 
miasta. Piotrków Trybunalski 1923. Wyd. Oddziału Piotrkowskiego PTK. Format 9/17 cm. 
s. [10] reklamy, 97, [16] reklamy, 1 plan. Opr. brosz. wyd. 65,-

455. SANDOZ MARYA. Melsztyn i jego okolice. Napisała [...]. Lwów 1911. Nakł. Macierzy 
Szkolnej. Druk. W. L. Anczyca. Format12/19 cm. s. 115, [1]. Opr. introlig. karton ochronny, 
współczesna. Ilustrowane. 65,-

456. SIEMIRADZKI JÓZEF. Szlakiem wychodźców. Wspomnienia z podróży po Brazylii, odby-
tej z polecenia Galicyjskiego Wydziału Krajowego. Z przedmową Juliana Ochorowicza. (Z 
ilustracjami). Tom I-II. W-wa 1900. Druk. A. T. Jezierskiego. Format 12/18 cm. s. 160 ; 160. 
Opr. introlig ppłtn., podniszczone. Prywatny stempel własnościowy. 70,-

457. SLATIN BASZA. Przez Sudan. Ogniem i mieczem. Tłómaczył Włodzimierz Trąmpczyński. 
Tom I-II. Wyd. Drukarnia A. T. Jezierskiego. Format 12/18 cm. s. 160 ; 160. Współoprawne. 
Opr. introlig. płtn. Ślady zawilgocenia na okładkach Blok ładny, czysty. Ilustrowane. Doty-
czy okresu znanego nam z Sienkiewiczowskiej „W pustyni i w puszczy” 65,-

458. SMOLIK PRZECŁAW. Wśród wyznawców Burchan-Buddhy. Szkice z życia, opowieści i 
legendy Mongoło-Burjatów. Z pięćdziesięciu ilustracjami. Kraków 1925. Nakł. i druk Księ-
garni Geografi cznej „Orbis”. Format 16/23 cm. s. 236. Opr. brosz. wyd. Blok rozchwiany. 
(J.R). 70,-

459. SOKOŁOWSKI MARJAN. Szata roślinna Tatr polskich. Przewodnik geografi czno-roślinny 
z 70 rycinami i mapami. Zakopane 1935. Wyd. Popularno-Naukowe Muzeum Tatrzańskie-
go. Druk. Zakł. Graf. „Nasza Drukarnia”. Format 13/18 cm. s. 211, [2] mapki. Opr. brosz. 
wyd. 6 65,-

460. STOLARSKI BŁAŻEJ. Sługocice. Obraz życia i pracy jednej wioski. W-wa 1925. Wyd. Cen-
tralnego Związku Kółek Rolniczych Nr. 37. Format 15/22 cm. s. VII, 240, 7, [4], 3 tabele. Opr. 
introlig. ppłtn. Nieaktualna pieczęć własnościowa. 65,-

461. SUKERTOWA EMILJA. Zamek w Ojcowie. Przyczynek do dziejów zamku i rodów staro-
ścińskich w Ojcowie. 3 ilustracje w tekście. W-wa 1922. Wyd. GiW. Druk. Zakł. Graf. Stra-
szewiczów. Format 13/20 cm. s. 84, IV. Brosz. wyd. Blok odchodzi od oprawy. Autorska 

dedykacja dla J. Więckowskiego. 65,-

462. SUKERTOWA EMILJA. Zamek w Ojcowie. Przyczynek do dziejów zamku i rodów staro-
ścińskich w Ojcowie. 3 ilustracje w tekście. W-wa 1922. Skład głowny w Księg. GiW. Druk. 
Zakł. Graf. Straszewiczów. Format 13/19 cm. s. 84, [IV]. [Dalej]. NAŁĘCZ-DOBROWOLSKI 

MARCELI. Wskazówki przy zbieraniu wiadomości o dziełach sztuki i kultury. W-wa 1919. 
Druk Zakł. Graf. M.S.W. s. 63, [5]. Współoprawne. Opr. introlig. ppłtn. 80,-
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463. SZOŁDRSKI WŁADYSŁAW. Kościół Dominikanów i kaplica P. Jezusa w Kościanie. Włocła-
wek 1927. Druk. Diecezjalna. Format 15/22 cm. s. 63. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. Nieak-
tualna pieczęć własnościowa. (W.P). 60,-

464. WASYLEWSKI STANISŁAW. Historie lwowskie. Lwów 1921. Nakł. i druk Wydawnictwa 
Polskiego. Format 14/20 cm. s. [4] k., 171. Opr. introlig. płtn., niebieskie. Na grzbiecie zło-
cone napisy, skromny fl orystyczny ozdobnik, monogram M.K. Ładny egzemplarz. 80,-

465. WASZCZUKÓWNA-KAMIENIECKA DANUTA. Brześć, niezapomniane miasto. Londyn 
1997. Wyd. Autorki. Druk. Caldra House. Format 15/21 cm. s. XV, 327. Opr. brosz. wyd. Na 
licu okładki złocone napisy i herb miasta. Ilustrowane. 80,-

466. WERYHA-DAROWSKI ALEKSANDER. Kresy Ruskie Rzeczypospolitej.(Województwa: 
Kijowskie, Wołyńskie, Bracławskie i Podolskie). W-wa 1919. Nakł. Koła Polaków Ziem Ru-
skich w Warszawie. Druk. L. Bogusławskiego. Format 15/22 cm. s. 80, II, [1], [1] mapka. Opr. 
brosz. wyd. Odbito 2150 egz. z tych 150 numerowanych na papierze welinowym. Ten Nr. 
122. Dedykacja autorska. (W.P). Na okładce godło Polski i herby województw. 80,-

XIII. Mapy.

467. BAZEWICZ. J. M. Atlas geografi czny ilustrowany Królestwa Polskiego. [Teka]. Zawiera 
Opis Królestwa Polskiego do Atlasu geografi cznego ilustrowanego opracowanego pod 
redakcyą J. M. Bazewicza. W-wa 1907. Wyd. J. M. Bazewicza. Druk. A. Pęczalski i K. Mar-
szałkowski. Format 24/32 cm. s. 118, [2], [1] – skorowidz do atlasu, objaśnienia znaków, 
85 kart z barwnymi ilustracjami. Teka płótno czerwone z złoconymi napisami i secesyjny-
mi zdobieniami, otarcia. Karty z ilustracjami w stanie bardzo dobrym. Nie takie częste w 
komplecie. 2000,-

468. BIAŁOWIEŻA. Pas 38. Słup 38. W-wa 1930. Wyd. WiG. Skala 1 : 100 000. Format 46/36 cm. 
Dwubarwna. Ślady składania. Prywatny stempel własnościowy. 60,-

469. DOKSZYCE. Pas 29. Słup 45. W-wa 1932. Wyd. WIG. Skala 1 : 100 000. Format37/36 cm. 
Jednobarwna. Ślady składania. 45,-

470. GLIWICE. Pas 47. Słup 27. W-wa 1933. Wyd. WIG. Skala 1 : 100  000. Format 46/35 cm. 
Barwna. Ślad składania. 60,-

471. [JELENIA GÓRA]. P. Barons heimatkarte des kreises Hirschberg. 2 aufl age. Liegnitz i./Schl. 
[Legnica]. Bearbeitet im Geographischen Instytut Paul Baron, Liegnitz. Druk Jak wyżej. 
Skala 1 : 100 000.Format 54/48 cm. Barwna. Mapa składana do wydawniczej papierowej 
okładki. Mapa w stanie bdb. Okładka z wystrzępieniami. 60,-

472. KALISZ – WROCŁAW. [Arkusz]. Nr. 63. W-wa 1935. Wyd. WIG. Skala 1 : 300.000. Format 
54/50 cm. Barwna. Ślady składania. Stan bdb. Pieczęć biblioteczna. 60,-

473. KATOWICE. Pas 47. Słup 28. W-wa 1933. Wyd. WIG. Skala 1 : 100 000. Format 49/37 cm. 
Barwna. Ślad składania. ( WN). 60,-

474. KRYNICA. Pas 51. Słup 32. W-wa 1936. Wyd. WIG. Skala 1 : 100 000. Format 49/37 cm. 
Barwna. Ślady składania, drobne naddarcie w miejscach składania. Prywatny stempel 
własnościowy. 45,-
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475. KRZEMIENIEC. Grosblatt Nr. 395. Sonderausgabe! VI. 41. Skala 1 : 100 000. Format 88/ 69 
cm. Barwna. Ślady składania. 45,-

476. ŁOSICE-BIAŁA PODLASKA-ŁUKÓW-ŁOMAZY. Grosblatt 359. Karte des Deutschen 
Reiches 1 : 100.000. Herausgegeben vom Reichsamt für Landesaufnahme, Berlin. Aus-
gabe 1941.Format 88/69 cm. Barwna. Ślady składania. 45,-

477. ŁUCK. Grosblatt Nr. 386. Sonderausgabe! VI. 41. Skala 1 : 100.000. Format 88/69 
cm.Barwna. Ślady składania. 45,-

478. ŁUPKÓW. Pas 52. Słup 34. W-wa 1938. Wyd. WIG. Skala 1 : 100.000. Format 49/37 cm. 
Barwna. Ślad składania. 60,-

479. MAPA GALICYI. Zarys A. Herrricha. Poprawił i uzupenił Fr. Barański. Wydanie drugie. 
Lwów [...]. Nakł. Księgarni Polskiej. Skala 1 : 600 000. Format 104/74 cm. Podklejona na 
płótnie, składana. Zabrudzenia na marginesach. 200,-

480. MAPA POCZTOWA GUBERNIJ KRÓLESTWA POLSKIEGO z wykazaniem dróg oraz od-
ległości na nich, ułożona podług najnowszych źródeł urzędowych. W-wa 1897. Nakł. i 
własność oraz druk F. Kasprzykiewicza. Format 52/62 cm. Mapa składana, naklejona na 
płótno. 120,-

481. MAPA TURYSTYCZNA KARPAT POLSKICH. Arkusz 2. Beskid Zachodni. Pilsko – Barania 
Góra. W-wa 1928. Wyd. Polskie Towarzystwo Tatrzańskie. Nakład i wydanie Towarzystwo 
Kartografi czno-Wydawnicze „Gea”. Druk Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska”. Mapa 
barwna, składana, formatu 40/34 cm. w wydawniczej okładce z 1 stronicową legendą do 
mapy. 60,-

482. MAPA TURYSTYCZNA KARPAT POLSKICH. Arkusz 4. Beskid Wschodni. Jaremcze – Wo-
rochta. Skala 1 : 100 000. W-wa 1928. Wyd. Polskie Tow. Tatrzańskie. Nakł. i wyd. „Gea”. 
Druk. Zakł. Graf. W. Cukrzyński. Okładkę do mapy drukowała fi rma Sp. Akc. Zakł. Graf. 
„Drukarnia Polska”.Mapa składana w oryginalnej okładce (zaplamionej) z 1 stronnicową 
legendą do mapy. Format 40/34 cm. Barwna. 60,-

483. MAPA TURYSTYCZNA KARPAT POLSKICH. Arkusz 6. Beskid Zachodnich. Magórka – Biel-
sko – Klimczok. W-wa 1928. Wyd. Polskie Tow. Tatrzańskie. Nakł. i wydanie Towarzystwo 
Kartografi czno-Wydawnicze „Gea”. Skala 1:100.000. Format 40/ 35 cm. Mapę drukował 
Zakł. Graf. W. Cukrzyński, okładkę. Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska”. Mapa składana 
w oryginalnej okładce z 1 stronnicową legendą do mapy. Barwna. 60,-

484. MAPA TURYSTYCZNA KARPAT POLSKICH. Arkusz 7. Beskid Zachodni. Krynica – Nowy 
Sącz. W-wa 1925. Wyd. Polskie Tow. Tatrzańskie. Nakład i wydanie Towarzystwo Kartogra-
fi czno-Wydawnicze „Gea”. Skala 1 : 100 000. Format 42/45 cm. Mapę drukował Zakł. Graf. 
W. Cukrzyński. Okładkę Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska”. Mapa składana w oryginal-
nej okładce z 1 stronnicową legendą do mapy. Barwna. 60,-

485. POZNAŃ. [Arkusz]. Nr. 53. W-wa 1935. Wyd. WIG. Skala 1 : 300 000. Format 54/50 cm. 
Barwna. Ślady składania. Pieczęć biblioteczna. 60,-

486. PRZEMYŚL. Grosblatt Nr. 392. Sonderausgabe! X. 1940. Skala 1 : 100 000. Format 88/69 
cm. Barwna, Ślady składania. 45,-
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487. RÓWNE. Grosblatt Nr. 387. Sonderausgabe! VI. 41. Skala 1 : 100 000. Format 88/69 cm. 
Barwna. Ślady składania. 45,-

488. RYBNIK Pas 48. Słup 27. W-wa 1933. Wyd. WIG. Skala 1 : 100 000. Format 49/37 cm. Barw-
na. Ślad składania. (WN). 60,-

489. SIEDLCE. Grosblatt Nr. 358. Sonderausgabe! X. 40. Skala 1 : 100.000. Format 88/69 cm. 
Barwna. Ślady składania. 45,-

490. SZCZEGÓŁOWY PLAN M. St. Warszawy.Z najnowszymi nazwami ulic. Bydgoszcz [1946]. 
Skład główny Księgarnia i Antykwariat H. Pfeifer i W. Mrozowski , Warszawa. Druk. Zakł. 
Graf. Państwowych Wydawnictw Szkolnych w Bydgoszczy. Podziałka 1 : 25 000. Format 
60/78 cm. Barwna. Ślady składania, niewielkie naddarcia w miejscach składania. 100,-

491. WANDERKARTE des Riesengebirges. [Karkonosze].Bodenbach, Sudetenland. [lata 30 XX 
wieku]. Druck und Verlag Graphische Kunstanstalt R. Bretschneider, Bodenbach. Karto-
graph F. Paul. Skala 1 : 50 000.Format 69/57 cm. Barwna. Mapa składana, w wydawni-
czych, kartonowych okładkach. 100,-

492. WARSZAWA. Plan Miasta Warszawy i okolic 1856. [Opracował] Pułkownik Sztabu Gene-
ralnego Witkowski. Skala 1 : 16800. Przepiękna, barwna, litografowana mapa z opisami 
obiektów w języku polskim i rosyjskim. Format 72/55 cm. Podklejona na płótnie, składa-
na. Duża rzadkość. 2500,-

493. WARSZAWA. BRZEŚĆ LITEWSKI. RADOM. LUBLIN. KIELCE. TOMASZÓW. Mapa niemiec-
ka z okresu I-szej wojny światowej. Breslau.Kartenvertriebsstelle Breslau der Königlich Pr. 
Landesaufnahme. Format 98/116 cm. Mapa podklejona na płtn., składana. 120,-

494. WARSZAWA – PRAGA. Plan do użytku szkolnego opracowany przez konferencje rejono-
we Nauczycielstwa Szkół Powszechnych na Pradze. Wykonał T. Garlej. W-wa 1938. Druk. 
Zakł. Graf. „Nasza Litografi a”. Podziałka 1 : 17 000. Format 51/56 cm. Barwna. Ślady składa-
nia. Mały podklejony ubytek w mało istotnej części mapy. 120.-

495. WŁODAWA. Grosblatt Nr. 369. Sonderausgabe! III. 41. Hergestellt im Auftrage GenStdHAbtf-
KrKartuVermWes. Skala 1 : 100 000. Format 89/69 cm. Barwna. Ślady składania 45,-

496. ZDUŃSKA WOLA. Pas 42. Słup 28. W-wa 1929. Wyd. WIG. Skala 1 : 100 000. Format 46/35 
cm. Dwubarwna. Ślad składania. 50,-

XIV. Leśnictwo – łowiectwo – pszczelarstwo – nauki 

przyrodnicze - gospodarstwo domowe – sport.

497. CIESIELSKI T. Miodosytnictwo. Sztuka przerabiania miodu i owoców na napoje. Wydanie 
piąte. Lwów 1925. Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Syna. Druk. Polska. Format 15/21 cm. s. 
[2], 103. Opr. brosz. wyd. Brak karty tytułowej i pierwszej strony spisu treśći. 65,-

498. CZEPIŃSKI MICHAŁ. Powszechne ogrodnictwo obejmujące uwagi nad zakładaniem 
ogrodów, ogólne zasady uprawy roślin tudzież praktyczną naukę urządzania inspektów, 
cieplarni i oranżeryi, rozmnazania i pielęgnowania wszelkich ogrodowych ziół, krzewów i 
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drzew, tak użytecznych, jako i zdobnych czyli kwiatów. Na długiem doświadczeniu opar-
te i do potrzeb kraju zastosowane. Przez [...] ogrodnika i właściciela ogrodu w Warsza-
wie przy ulicach Marszałkowskiej, Hożej i Wielkiej n. 1447. Z XII tablicami rycin. W-wa 
1841. Nakł. Gustawa Sennewalda Księgarza. Format 14/22 cm. s. XVI, 611, XII tablic z 84 
fi gurami. Opr. introlig. współczesna pełna skóra. Na grzbiecie szyldzik z napisem. Dzieło 
podzielone na IV części, zawiera X rozdziałów. Część I. Zakładanie ogrodów. Różne ga-
tunki ziemi, gruntów i ich uprawianie. Nawozy i ich użytki. Roboty około uprawy gruntu. 
Woda i polewanie roślin. Wpływ na rośliny ciepła, wilgoci, światła, powietrza i gruntu. 
Narzędzia i naczynia ogrodnicze. Krótka wiadomość o naturze roślin i zastosowaniu jej 
do praktycznego ogrodnictwa. Wyradzanie się roślin, pielęgnowanie nowych odmian. 
Aklimatowanie czyli przyzwyczajanie roślin zagranicznych. Ochrony i budowle do ho-
dowania roślin. Część II. Ogród warzywny. Wiadomości i przepisy ogólne. Chów roślin 
warzywnych i stołowych, poszczególne. Część III. Ogród kwiatowy. Ogólne wiadomości i 
przepisy pielęgnowania roślin kwiatowych i zdobnych. Spis znakomitszych kwiatowych i 
innych zdobnych roślin. Część IV. Ogród owocowy czyli sad. Szczepienie drzew, krzewów 
i innych roślin. Rozmnażanie i pielęgnowanie drzewek w szkółkach. O sadzeniu drzew i 
krzewów owocowych w stosownych miejscach. Powszechne prawidła obcinania drzew. 
Obcinanie drzew dla ich zdrowia i kształtu lub urodzajności. Przepisy obcinania różnych 
drzew owocowych stosownie do ich kształtu i miejsca w którem rosną. Chów drzew 
owocowych w wazonach. Chów drzew cytrynowych i pomarańczowych. Choroby roślin i 
sposoby ich leczenia. Bardzo ładny egzemplarz. Rzadkie. 650,-

499. EJSMOND JULJAN. Z cyklu „Myśliwskiego.” Wielkie łowy królów polskich. W-wa [Lata 
20/30 XX w.]. Biblioteczka Historyczno-Geografi czna Nr. 52. Wyd. Tow. Wyd. „Rój”. Druk. 
Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska”. Format 10/15 cm. s. 64. Brosz. wyd. 45,-

500. KRÓLIKIEWICZ ADAM. Mjr. Jeździec i koń w terenie i w skoku. Metody przygotowania 
i zaprawy. Z przedmową Gen. Bryg. Dr. Bol. Wieniawy-Długoszowskiego. W-wa 1936. 
Wyd. Główna Księg. Wojskowa. Druk. Narodowa, Kraków. Format 14/20 cm. s. XV, 281, [1] 
tablica rozkładana. Opr. introlig. płtn., lniane. Ilustrowane. (W.P). 150,-

501. LEŚNIK POLSKI. Podręcznik dla leśników. Wydawnictwo Tow. Gospodarskiego we Lwo-
wie. Pod rdakcją Stanisława Sokołowskiego Prof. Uniw. Jagiellońskiego i Jana Szczygielskie-
go Naczelnego Inspektora Leśnictwa To. Gosp we Lwowie. Lwów i Warszawa. [po 1919]. 
Nakł. Księgarni Polskiej Bernarda Połonieckiego, Lwów. Format 10/15 cm. s. VII, 304, [3]. Opr. 
wyd. płtn., zielone. Grzbiet reperowany. Stempel Zarząd Dóbr Lasocin. 85,-

502. MARGOŃSKI A. Pszczelarstwo nowoczesne. Wydanie trzecie. Poznań 1948. Nakł. i druk 
Drukarni Św. Wojciecha. Format 15/21 cm. s. [3], 318. Opr. brosz. wyd. 80,-

503. NORKOWSKA MARTA. Przetwory owocowe bez cukru. Uzupełnienie „Śpiżarni i zapasów 
zimowych”. Ułożyła [...]. Autorka „Najnowszej Kuchni”. Wydanie drugie uzupełnione. W-wa 
1918. Nakł. GiW. Druk. Klamkowski i Rajski. Format 14/19 cm. s. 78, [2]. Opr. brosz. wyd. 
Prywatny stempel własnościowy. 60,-

504. SCHEDLING JULIUSZ. Zasady praktycznego miernictwa i niwelacyi do użytku gospoda-
rzy wiejskich. Przez [...]. Z 71 drzeworytami. W-wa 1859. Wyd. i druk. Jana Jaworskiego. 
Format 14/21 cm. s. [3] k., 66, III. Opr. introlig. ppłtn. Okładki oklejone marmoryzowanym 
papierem. (W.P). 65,-

505. SUMIŃSKI STEFAN. Konie ofi cerskie w armii. Toruń 1930. Nakł. Autora. Druk. czcionkami 
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Pomorskiej Drukarni Rolniczej. Format 20/26 cm. s. 195, 20 tablic z ilustracjami w tekście. 
Opr. wyd. płtn., bordowe. Na licu złocone napisy i sylweta ofi cera na koniu. Na grzbiecie 
złocone napisy (powycierane). Ślady zalań na okładkach, brak karty tytułowej. Blok czy-
sty. Nieczęste. (JR). 200,-

506. SZCZUDŁOWSKI KAZIMIERZ. Kucie kopyt i racic. 222 ryciny w tekście. Wydanie czwarte 
uzupełnione w tekście i w rysunkach przez Dr. Stefana Jakubowskiego. Lublin 1948. Wyd. 
Weterynaryjny Instytut Wydawniczy. Druk. Zakł. Graf. J. Pietrzykowski. Format 15/21 cm. 
s. VIII, 232. Opr. brosz. wyd. 80,-

507. ŚLEŻAŃSKA MARJA. Kucharz polski. 1635 praktycznych przepisów smacznych, tanich i 
wystawnych obiadów, pieczenia ciast, smażenia konfi tur, przyrządzania lodów, kremów, 
soków, galaret, napojów chłodzących, likierów, win, wódek, deserów, konserw, wędlin 
oraz różne sekreta domowe i spiżarniane, niezbędne dla każdej dobrej i skrzętnej gospo-
dyni. Z ilustracjami i 3 kolorowymi tablicami (brak tablicy nr. 3). Wydanie siódme popra-
wione i powiększone. Katowice 1932. Wyd. Polska Spółka Wydawnicza. Druk. Zakł. Graf. 
S. Sikora, Warszawa. Format 16/23 cm. s. X, 595. Opr. wyd. płtn., brązowe. Na licu wydaw-
niczo była naklejona ilustracja tu jej brak. Napisy złocone. Grzbiet reperowany, na nowe 
płótno naklejone oryginalne. 200,-

508. WACEK RUDOLF. W polskich kniejach. Opole 1947. Wyd. Diecezjalne Św. Krzyża. Druk. 
Diecezjalna. Format 15/21 cm. s. 125, [2]. Opr. introlig. ppłtn. Podpis własnościowy i stem-
pel numeryczny. 65,-

509. WEYSSENHOFF JÓZEF. Puszcza. Powieść. Z 10 ilustacjami Kamila Mackiewicza. W-wa 
1930. Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 15/22 cm. s. 261, [10] ilustracji w tekście 
przełożonych bibułkami. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. 
Podpis własnościowy. 100,-

510. WOJCIESZEK ANNA. Jak przerabiać owoce bez cukru. Wydanie drugie. Kraków 1940. 
Nakł. GiW. Druk. Przemysłowa K. Podgórczyka i Sp. Format 13/18 cm. s. 79. Opr. brosz. 
wyd. Wystrzępienia okładek. 60,-

XV. Druki ulotne.

511. AFISZ. Partia walki i czynu. [PPR walczy. Śmierć Niemieckim Faszystom- reprodukowany 
tu napis widniał na jakimś murze].Propagandowy afi sz przeznaczony dla zakładów pracy, 
szkół itp. Ilustrowany fotografi ami bohaterskiej Armii Ludowej i Gwardii Ludowej oraz 
działaczy PPR i żołnierzy Drugiej Armii. Format podłużny 99/66 cm.Sygn. Zakł. Graf. W-wa. 
Zam. 7170. CW-76069. Ślad składania. 100,-

512. CENNIK na przybory narciarskie 1932/33. Wytwórnia Artykułów Sportowych „Sport Gaj-
duszek”, Bielsko, ul. Piłsudskiego 5. Format 23/31 cm. Druk 1 str. Ślady składania.  45,-

513. CENNIK na sezon zimowy 1933/4. F. Tenerowicz Wytwórnia Art. Przem. Drzew. W Krośnie. 
Dział hurtowy. Narty i sanki z najlepszego jesionu górskiego. Format 21/30 cm. Druk 1 str. 
Z tyłu odręczne zapiski, na awersie podkreślenia i wpisane ilości zamówionego sprzętu. 
Ślad składania. 45,-
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514. CENNIK. Pierwsza w Kraju Wytwórnia oraz Skład Przyborów do Rybołówstwa Bracia 
Szenberg Warszawa, Miodowa Nr. 5. Cennik na przybory narciarskie. ( tu konkretnie kijki 
narciarskie leszczynowe i bambusowe). Cennik na ozdobnym papierze fi rmowym z scen-
ką wędkarską.Format 21/35. Składany do formatu zachowanej koperty. Data st. poczt. 
1933. Z tyłu na kopercie drukowany widoczek blachy do spiningu. 45,-

515. PAPIER FIRMOWY z odręcznym rachunkiem. Stanisław Kopta Wytwórnia Rymarsko-
-powozowa w Bochni. Poleca uprzęże robocze i luksusowe. Przyjmuje do gruntownej 
reperacji wózki i powozy oraz uskutecznia zmiany. Przyjmuje wszelkie zamówienia na 
meble i wszystkie roboty tapicerskie. Data 1927 r. Format 22/29 cm. Nadruk fi rmowy z 
wizerunkiem powozu i konia.Ślad składania. 45,-

516. ULOTKA. Chłopie i Robotniku Polski! Jeśli będziesz kupował u żydów czeka Cię taka przy-
szłość – orać Tobą będą. Ratunek Twój, Chłopie i Robotniku przed niewolą żydowską, 
przed głodem – w odżydzeniu Polski! Nie kupuj więc użyda! Nie sprzedawaj żydowi! Nie 
słuchaj komunistów, socjalistów ni żadnych parobków żydowskich!. Poznań [Brak r. wyd.- 
lata 30-te XX w. ]. Wyd. Tygodnik antyżydowski „Samoobrona Narodu”. Druk. Centralna. 
Druk 1 stronny. Format 7/12 cm. Nad tekstem rysunkowa, satyryczna ilustracja ze scenką 
gdzie Żyd pogania batem gromadkę chłopów i robotników do pracy. Rzadkie. 120,-

517. ULOTKA. Obywatele! Bohaterska armia zabezpiecza nam niezależność polityczną, do-
statecznie zasobny skarb, niezależnośc gospodarczą. [...]. Podpisz Pożyczkę Narodową! 
Lata 30-te. XX w. Druk. „Polonia”, Zakopane-Rynek. Druk formatu15/24 cm. Jednostroni-
cowy. 60,-

518. ULOTKA. Solidarność. Chcesz głosować na Solidarność? Przeczytaj ABC wyborcy z Moko-
towa. A. Lista krajowa z 35 nazwiskami można skreślać wszystkich (nie wejdą wtedy do-
Sejmu). [...]Tak więc, aby prawidłowo głosować na Solidarność wystarczy zapamiętać lub 
zapisać 4 nazwiska, a inne nazwiska skreślać (każde oddzielną, poziomą kreską). 45,-

XVI. Pocztówki.

519. ALBUM WIDOKÓW HUMANIA 1911 ROK. Albumik w oryginalnych papierowych okład-
kach, zawiera 31 pocztówki. Brak danych wydawniczych. Zawiera : Wojenna cerkiew. Te-
atr. Żeńskie gimnazjum. Męskie gimnazjum. Kościół. Humań [ulica z składem aptecznym 
Wejnerowa]. Łazienki. Skwer [raczej park 4 różne widoki].Zofi ówka [19 różnych widoków 
z parku i budynków]. Owalne widoki na pocztówkach tłoczone. 600,-

520. HALLEROWO. Wielka wieś. Hallerowo. Pocztówka fotografi czna z ośmioma widoczkami. 
Sygn. Fotograf L. Durczykiewicz, Gdynia. Data st. poczt. 1935 r. Cz.-b. 45,-

521. KAJKA MICHAŁ. Pocztówka fotografi czna. Widok obejścia przy chałupie mazurskiego 
poety. Na pierwszym planie grupa pięciu osób wśród których zapewne znajduje się i sam 
poeta. Niesygnowana. Lata dwudzieste ubiegłego wieku. Cz.-b. 60,-

522. KAMIENIEC PODOLSKI. La ville de Kamieniec-Podolie. La porte russe. Wyd. M. Greim, 
photo-typogr. Kamieniec-Pod. Data st. poczt. 1901 r. Cz.-b. 60,-

523. KAMIENIEC PODOLSKI. La ville de Kamieniec-Podolie. La porte polonaise. Wyd. M. Gre-
im, photo-typogr. Kamieniec-Pod. Data st. poczt. 1901 r. Cz.-b. 60,-
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524. KARTA POCZTOWA REKLAMOWA. Sprzedaż towarów żelaznych i okuć meblowych M. 
Dywan, Warszawa, Bagno Nr. 5. Data st. poczt. 1933. Z tyłu cennik na łyżwy. 35,-

525. KARTA POCZTOWA REKLAMOWA. Izak Goldberger Eksport Krzeseł i Wszelkich Wyro-
bów Drzewnych. Tarnawa poczta Zembrzyce, stacja kolejowa Skawce. Lata 30-te XX w. Z 
tyłu cennik na sanki sportowe. 35,-

526. KARTA POCZTOWA REKLAMOWA. Restauracja i Bufet „Monopol” Właśc.. Karol Benke 
Katowice, ul. Dworcowa 9. Zaproszenie na „Świniobicie” wysłane do Dr. Dunin Wąsowicza 
we Lwowie. 35,-

527. KARTA POCZTOWA REKLAMOWA. Wytwórnia Artykułów Sportowych Bracia Brandt 
Lwów, ul. Sykstusa 10. Rok założenia 1910. Data st. poczt. 1933. Z tyłu reklama clou sezo-
nu 1933/34 – kije bambusowe. 35,-

528. KARTA POCZTOWA REKLAMOWA. Fabryka biczysk i lasek spacerowych M. M. Rozen-
blum, Chmielnik woj. Kieleckie. Data st. poczt. 1933. 35,-

529. KROSNO.[Trzy widoki]. C.K. Seminarium. Rynek. Kościół. Nakł. A. Kumora w Krosnie. Fot. 
S. Belter. Data st. poczt. 1899. r. Cz.-b. 60,-

530. LENGREN ZBIGNIEW. Dwie pocztówki życzeniowe ilustrowane przez artystę scenkami 
z Pana Filutka. W-wa 1955. Wyd. Biuro Reklam R.S.W „Prasa”. Druk PKO w Warszawie. Na 
odwrocie wydruk „Pozdrowienia z V Festiwalu Młodzieży i Studentów.  45,-

531. LUBACZÓW. Gruss aus Lubaczów. Pozdrowienie z Lubaczowa. [Trzy widoki]. Kościół. Ra-
tusz. Koszary wojskowe. Nakł. H. Herzbergera w Lubaczowie. Photogr. S. Better. Data st. 
poczt. 1899. Cz.-b. 60,-

532. LUBACZÓW. Rynek – Ringplatz. Brak wydawnictwa. Sygn. nr. 16735. Data st. poczt.1900 
r. Cz.-b. 60,-

533. LUBACZÓW. Rynek – Ringplatz. Brak wydawnictwa. Sygn. nr. 16736. Data st. poczt. 1900 
r. Cz.-b. Inne ujęcie jak wyżej. 60,-

534. NOWY SĄCZ. Ratusz w Nowym Sączu. Nakł. księgarni i drukarni J. K. Jakubowskiego. 
Data st. poczt. 1900 r. Barwna. 60,-

535. MŁAWA. Ul. Niborska. Niesygnowana. Okres pierwszej wojny światowej. Cz.-b. 60,-

536. NOWY TARG. [Pięć widoków]. Korowanie (pni). Ulica Długa. Magistrat. Strzelnica artyle-
ryjska. Nowy Targ (widok ogólny). Nakł. H. Jurkiewicza i W. Dudzińskiego w Nowym Targu. 
Data st. poczt. 1899. Cz.-b. 60,-

537. SIEMIRADZKI HENRYK. Pocztówka z popiersiem artysty. Niesygnowana. Data st. poczt. 
1901. Cz.-b. 45,-

XVII. Muzykalia.

538. BRAUN JAN. Potpourri pieśni polskich na cytrę przystępnie ułożył [...]. Zeszyt II. Kraków 
Br. r. wyd.- ok. 1910. Nakł. i własność księgarni i składu nut L. Zwoliński i S-ka. Druk. Musi-
kaliendruckerei Jos. Berle & Co, Wien. Format 23/31 cm. s. 11. ładna, barwna, litografowa-
na okładka. 100,-
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539. FOGG MIECZYSŁAW. 10 Przebojów Mieczysława Fogga. Ukochana ja wrócę. Limpopo 
Zapomniana piosenka. Wszystkiego się mogłem po tobie spodziewać. Jesień. Bluzeczka 
zamszowa. Gwiżdżę na wszystko. Gejsza. Nie trzeba płakać. Walc na niepogodę. W-wa 
1942. Wydawnictwo Polskie Sp. z.o.o. Druk. Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 24/33 
cm. s. 23. Opr. brosz. wyd. Na okładce naklejona wydawniczo fotografi a artysty wykona-
na przez Henryka Śmigacza. Okładka projektu Zygmunta Kosmowskiego. Na obu we-
wnętrznych stronach okładek naklejone ciekawe grafi cznie reklamy fi rm kosmetycznej 
Izis i Pieców Szrajbera. 100,-

540. GWOŹDIOWSKI. J. A. Największa kantyczka z nutami na 2-3 głosy Opracował [...] Wielicz-
ka 1938. Z Drukarni Władysława Mroza dawniej Z. Jelenia w Tarnowie. Format podłużny 
16/12 cm. s. [14], 574, [1]. Opr. wyd. ppłtn. Na licu złocony napis. Ładny egzemplarz. 80,-

XVIII. Fotografi e.

541. ALBUM. Japoński album na fotografi e wykonany na przełomie XIX/XX wieku.Format po-
dłużny 40/32 cm. Przepiękna oprawa z laki, ciemnoczerwonej na marginesach lica, ma-
lowanej motywami kwiatów wiśni. W lustrze oprawy trzy widoki ; w kole postać gejszy z 
parasolką. Jej głowa i dłoń nałożone, wykonane z kości. Na prawo od niej widok w kształcie 
parawanu z widokiem szczytu wulkanu Fudżi, na pierwszym planie pień drzewa z nałożoną 
sylwetką pawia. Po lewej stronie widok w kształcie wachlarza z widokiem dwóch ptaków, 
jeden z nich nałożony. Na tylnej okładzinie malowana scena z koszem owoców, modliszką, 
biedronkami, pszczołą, motylem, kwiaty powoju. Cztery mosiężne guzy. Grzbiet skórzany. 
Album składa się z 16 kart z grubego kartonu z wyciętymi dwoma okienkami na fotografi e. 
Brzegi kart złocone. Karty nieco poluzowane. Zapinany był na mosiężną klamrę, tej brak. 
Wyklejki ozdobione złoconymi motywami roślinnymi. Wspaniały przykład japońskiego 
rzemiosła. 1000,-

542. ANDERS WŁADYSŁAW. Reprodukcja 
fotografi i generała z okresu dowo-
dzenia II Korpusem. Rzym 1984. Wyd. 
SPK. Format 12/17 cm. Na odwrocie 
fragmenty przemówień wygłoszo-
nych przed bitwą o Monte Cassino i w 
X-tą rocznicę bitwy. 45,-

543. FRYCZOWIE. Fotografi a na tekturce. 
Fotografi a zbiorowa, dziewięć osób. 
Na odwrocie opisana : „p.Fyczowa 
(stara), p. Stanisławowa Fryczowa, p. 
Kazimierzowa Fryczowa, p. Nina Fry-
czówna, p. Józio L, W. Auto??, p. Ora-
czewski, p. Pasikowski, p. Zygmunt 
Frycz. Rodzina Fryczów ok. 1900 roku 
dzierżawiła majątki Czyżowie i Zapu-
ście koło Zawichostu. Fotografi a nie-
sygnowana, ok. 1900 r. 100,-

nr 542
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544. HOMOLACS HELENA. [1879-1940]. 
Fotografi a na tekturce. Sygnowana 
Fotogr. Atelier H. Probstein, Jaro-
sław. Format 12/18 cm. Opisana na 
licu piórem i datowana 1901 r. Córka 
Jana Kantego Krasickiego z Siecina, 
podkomorzego austriackiego i Iza-
beli Marii Hrabianki Stadnickiej damy 
orderu Krzyżą Gwiaździstego , żona 
Emanuela Homolacsa właściciela Bo-
ratynia 100,-

545. KRASICKA MARJA z CHŁAPOW-

SKICH. Fotografi a na tekturce. Sygno-
wana Zakład Art. Fotografi czny.N. Lis-
sa dawniej C. K. Nadworny Fotograf 
Hennel we Lwowie. [ok. 1905 – 1910]. 
Format 11/21 cm. Marja Krasicka 
[1866 – 1932] córka Kazimierza i Anny 
Chłapowskiej herbu Dryja, żona Ksa-
werego Krasickiego herbu Rogala z 
Siecina 150,-

nr 543

nr 545nr 544
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546. KULISIEWICZ TADEUSZ. Fotografj a 
artysty datowana na odwrocie 4. 12. 
79 r. Napis : /CAF/ w środę 12 grudnia 
w programie „Szufl ada” wystąpi prof. 
Tadeusz Kulisiewicz. Format 13/18 
cm. 60,-

547. PIŁSUDSKI JÓZEF. Reprodukcja foto-
grafi i portretu Marszałka. Rzym 1984. 
Wyd. SPK. Format 12/17 cm. Na od-
wrocie fragmenty tekstów przemó-
wień Naczelnika. 45,-

548. SAPIEHA ADAM STEFAN. Fotografi a 
na tekturce. Sygnowana Zakład Art. 
Fotografi czny Józefa Sebalda, Kra-
ków. [ około 1910/15]. Format 11/21 
cm. Kardynał, Książe (herbu Lis) ur. 
1867 – 1951. W 1916 roku nie zezwolił 
na pochówek Henryka Sienkiewicza 
na Wawelu. W czasie II wojny świa-
towej, pod nieobecność w kraju Pry-
masa Augusta Hlonda był faktyczną 
głową kościoła w Generalnym Guber-
natorstwie. 200,-

nr 546

nr 547 nr 548
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549. UCZNIOWIE 3ej klasy w Konwikcie 
o. o. Jezuitów w Tarnopolu roku 1873. 
Fotografi a na tekturce. Sygn. Zakł. Fo-
tografi czny Alfreda Silkiewicza w Tar-
nopolu. Format 6/10 cm. Na fotografi i 
23 popiersia uczniów z podanymi na-
zwiskami. Rzadkie. 100,-

550. WYSZYŃSKI STEFAN. Fotografi a for-
matu pocztówkowego 9/14 cm. Pry-
mas siedzący za biurkiem. Opisane 
z tyłu „Stefan Kardynał Wyszyński w 
swoim gabinecie tuż przed areszto-
waniem i wywiezieniem do Komań-
czy. II. 1953 r. 60,-

nr 549



A

Abusajid Fadlullah ben Abulchajr
 194
Anczyc Wacław 194
Anders Irena 116
Anders Władysław 116, 542
Andriolli E. M. 375, 376, 380, 382
Appiggnanensi Richard 296
Araszkiewicz Feliks 363

B

Baliński Stanisław 182
Barruel 2
Bartelski Lesław M. 195
Bartłomiejczyk Edmund 138, 197
Bayer Stefan 240
Bazewicz J. M. 467
Bednarczykowa Krystyna 94
Beethoven 364
Bereza Henryk 220, 271
Berger Adam 403
Berman Mieczysław 267, 304, 393
Beskow Elsa 186
Bielecki Tadeusz 116
Bieniasz Józef 241, 242, 243
Biernacki Bolesław 315
Błeszyński Kazimierz 369
Błotnicki T. 355
Bogdaniowa Marja 369
Bogusławski Antoni 90
Bondy de Zofi a 244
Bonnal H. 245
Bontekoe Cornel 4
Braun 219
Braun Jan 538
Braun Jerzy 154
Braun Józef 369
Brodziński K. 196
Broniewski Władysław 219, 369
Bruckner Aleksander 367
Brus Wł. 117
Brzechwa Jan 197
Brzękowski Jan 155
Brzeski Tadeusz 404
Budkiewicz Konstanty 272
Bujak Franciszek 246
Bunikiewicz Witold 247
Butenko Bohdan 408
Butrymowicz Bogusław 198

Indeks

C

Chałubiński Tytus 422
Chałupiec Apolonia 208
Chełmiński Jan V. 365
Chłędowski Kazimierz 248
Chmielowska Maria 182
Chmielowski Benedykt 249
Chmielowski Janusz 423, 424
Choynowski Piotr 366
Chwalewik Edward 225
Ciesielski T. 497
Czarnecki Paweł 425
Czarnecki Wł. 258
Czech Bronisław 118
Czepiński Michał 498
Czerper Ernest 207
Czubryński Antoni 250
Czuchnowski Marian 251

D

Dąbrowski Józef 252
Daniłowski Gustaw 156
Darowska Zofi a 249
Daszewski Władysław 393
de Bury Ryszard 368
Dembińska Anna 253
Dobrowolska Wanda 254
Dobrowolski 219
Dostojewski Teodor 369
Drexler Ignacy 226
Dunin Antonina 289
Dunin Wacław 405
DuninBorkowski Mieczysław 123
Dunin-Karwicki Józef 358
Dunin-Wąsowicz Mieczysław 17
Dybczyński Tadeusz 427, 428
Dybowski B. 255
Działyńska Gabryela 29
Dziekoński Tomasz 185

E

Ejsmond Juljan 499

F

Fajans M. 317
Falkowski Zygmunt 215
Feldman Wilhelm 256
Fischer Stanisław 429
Fogg Mieczysław 539
Forster Karol 159

Forster M. Charles 5
Fryczowie 543

G

Gadowski J. 355
Gadowski X. W. 431
Galantowski H. 241
Gałczyński Konstanty Ildefons
 199, 219
Garczyński Stefan 160
Garczyński T. 257
Gardowski Ludwik 35
Garnuszewski W. 126
Gaszyński Konstanty 161
Gatterer Johann Christoph 6
Gawkowski Stanisław 258
Gedrojciowa Kunegunda 362
German Juliusz 200
Gerson Wojciech 191
Gillowa 91
Gloger Zygmunt 432
Gołębiowski Łukasz 7, 259
Gołogowski Bolesław 260
Gomulicki Wiktor 261
Gomułka Władysław 125, 127, 157
Górecki Roman 164
Górka Stefan 406
Gosławski Maurycy 162
Goszczyński Seweryn 163
Gotlib Henryk 182
Gottlieb L. 328
Grabińska Wanda 182
Grabowska Marja 369
Grabowski Zbigniew 182
Grabowski Zygmunt 265
Grebel Ignace 8
Gronowski Tadeusz 141
Grotowska Helena 369
Gruszczyński 219
Gumowski Marjan 228
Gutowski Wiktor Ignacy 262
Gwiazdomorski Jan 263
Gwoźdiowski. J. A. 540

H

Halewicz Juliusz 393
Haller 200
Hedemann Otton 433
Henneberg K. 359
Hiszpańska M. 342



Hoesick Ferdynand 434
Hoff man Karol Boromeusz 264
Hofmokl-Ostrowski Zygmunt
 265, 266
Hohneck W. 386
Holewiński Jan 261
Hołub-Pacewiczowa Zofi a 182
Homolacs Helena 544
Hoppe Ignacy 229
Hryniewiecki Bolesław 435

I

Iljina Helena 267
Irländer M. 269
Iwaszkiewicz Janusz 270
Iwaszkiewicz Jarosław 201, 271

J

Jankowski Cz. 196, 376, 382
Janowicz Andrzej 272
Janowski Aleksander 437
Janowski Kazimierz 273
Janta Aleksander 165
Jastrzębiec Marszewscy 7
Jellenta Cezary 274
Jerzmanowski J. 17
Jeske–Choiński Teodor 275
Jeśman Czesław 166
Jezierski Józef 438
Judd Helen 182

K

Kaczor-Batowski S. 382
Kajka Michał 521
Karpińska Helena 367, 389
Karpiński Światopełk 202
Karwicki-Dunin Józef 439
Kelsen Hans 407
Kilian A. 95
Kittel Feliks Ignacy 203
Klizowski Aleksander 276, 277,
  278, 279, 280, 281
Knobloch Ferdynand 408
Kobendza Jadwiga  440
Kobendza Roman 440
Kobyliński Szymon 249
Kodrębski Jan 410
Kondratowicz Ludwik 204
Konopaccy 362
Konopnicka Marja 186
Kopernik Mikołaj 373
Kornmann Henryk 11

Korsch Rudolf 398
Korwin Ludwik 282
Korzon Tadeusz 167
Korzycki Antoni 134
Kosmowski Zygmunt 539
Kossak Juliusz 382, 383
Kostanecki Antoni 404
Kowalczewski Sylwester 441
Kowalski Adam 205
Kowerska Zofi a 283
Kozielski Władysław 283
Koźmian Stanisław 285
Krasicka Marja z Chłapowskich 545
Krasicki Ignacy 12, 374
Kraszewski Józef Ignacy 287, 375
Kraushar Aleksander 290, 291
Kretschmer Ernest 292
Królikiewicz Adam 500
Kromer Marcin 286
Krosnowski Adolphe Comte 1
Krüger Halina 187, 193
Krünit Johann Georg 13
Krzemieniewski Eugenjusz 359
Krzemiński Stanisław 231, 232
Krzyczkowski Dionizy 233
Kubala Ludwik 293
Kubiak 219
Kuglin Jan 395
Kulisiewicz Tadeusz 546
Kuncewicz Jerzy 182
Kuncewicz Maria 182
Kutrzeba Tadeusz 294
Kwiatkowski Eugenjusz 411

L

Lambertini Prosper 14
Langner Gottlieb 379
Laskarys Jerzy 188
Lau 219
Lebenstein Jan 353
Lenartowicz Teofi l 206
Lengren Zbigniew 530
Lenica Jan 209
Lenin 296
Leopolski W. 386
Lepecki Mieczysław 442
Lewin 219
Lipiński Wacław 297
Lisowski Georges 220
Lizakowski Adam 168
Lorentowicz Jan 217
Luter Martin 15

Ł

Łapczyński Kazimierz 443
Łomiński L. 444
Łopaciński Hieronim 363
Łowmiański Henryk 299
Łubieńska M. Cecylia 300
Łuniński Ernest 301

M

Maciąg Ludwik 189
Mackiewicz Stanisław (Cat) 169, 
 170, 171, 172
Majewski Stanisław 302
Makarewicz J. 382
Makowski Wacław 303
Makuszyński Kornel 89
Malczewski Antoni 380
Malibran A. 365
Manteuff el Edward 393
Margoński A 502
Mazur ST. 399
McGovern J. Leo 182
Meissner Janusz 304
Messer Emanuel 222
Mickiewicz Adam 173, 189, 
 207, 305, 382, 383
Mieroszewski J. 157
Mikołajczyk Stanisław 125
Minkiewicz Janusz 202
Mirbeau Oktawjusz 306
Młodnicka M. 382
Mniszek Helena 307
Mochnacki Maurycy 308
Modrzejewski T. 309
Mongomery L. M. 190
Morcinek Gustaw 63
Mossakowska Wanda 234
Mrożewski Stefan 366
Mroziński Józef 310

N

Nahujewski Ambroży 362
Negri Ada 208
Negri Pola 208
Nekrasz Władysław 311
Niemancewicz A. 412
Niemcewicz Julian Ursyn
 174, 175, 312, 313, 384, 385
Norkowska Marta 503
Norwid Cypryan 210, 211, 
 212, 213, 214, 215



O

Odrowąż-Wiszniewski Janusz 91
Olechowski Gustaw 445
Olizar Narcyz 177
Orłowicz Mieczysław 446, 447, 448
Osmańczyk Edmund 209
Ostoja-Chrostowski Stanisław 341

P

Papi Teresa Jadwiga 191
Parthenay 317
Pasternak 219
Paszkowski Franciszek 318
Paton William 182
Pawlikowski Gwalbert 10
Pawlikowski Tadeusz 218
Penderecki Krzysztof 135
Piasecki Sergiusz 319
Piaskowski Stanisław 165
Piekarski Kazimierz 367
Pillati 376
Piłsudski Józef 197, 320, 
 321, 361, 547
Piotrowski Tadeusz 332
Piotrowski Władysław 224
Pirou Gaetan 413
Płochocki M. 178
Płoszajski Jerzy 179
Pol Wincenty 216, 450
Popiel T. 382
Power William 182
Poznański Czesław 182
Procner Franciszek 322
Prozor Michał 182
Prus Bolesław 389
Przyborowski Walery 323
Przygoda P. 260
Pusłowski Sigismundi Comitis  322
Puszet 362
Putrament 219

R

Raspail F. V. 414
Rathgeber Alfons Marja 390
Rawita-Gawroński Fr. 221, 324, 
 325, 326
Rawita-Witanowski Michał 454
Reynel L. 340
Rogalski Leon 327
Rogulska-Owidzka Helena 7
Roman Bratny 195
Romin Seweryn 328

Rossowski Stanisław 329
Rożnakowski Teodor 207
Ryszczewski Alex. 396
Rzepecki Jan 330
Rzewuski Leon 331

S

Saint Exupéry Antoni 332
Sandoz Marya 455
Sapieha Adam Stefan 548
Sarbiewski Maciej Kazimierz 19
Schedling Juliusz 504
Sedlaczek Stanisław 333
Siarczyński Franciszek 21
Siemienowicz Casimiro 22
Siemiradzki Henryk 537
Siemiradzki Józef 456
Sikorski Władysław 334
Skarbek Fr. 335
Skomorowski Ludwik 23
Skowroński Wincenty 416
Slatin Basza 457
Sławiński Janusz 336
Słoński Edward 337
Smolik Przecław 458
Sobieski Wacław 338
Sokołowski Marjan 459
Sołtysik Stefan 252
Sopoćko Konstanty M. 379
Sopoćko M. 360
Stachiewicz P. 382
Stachniuk Jan 417
Stachowicz Mich. 17
Staff  Leopold 218
Stalin 219
Stawar Andrzej 369
Stępowski Janusz 146
Stolarski Błażej 460
Strumph Wojtkiewicz Stanisław
 341, 344
Stryjeńska Zofi a 288
Sukertowa Emilja 461, 462
Sumiński Stefan 505
Swift Jonatan 192
Swinarski A. Marja 395
Sykora Jan Władysław 3
Syrokomla Władysław 286
Szancer Jan 190
Szancer Jan Marcin 230, 374
Szczepański Józef 147
Szczepański Ludwik 418
Szczudłowski Kazimierz 506

Szołdrski Władysław 463
Szpilman Wladysław 342
Szteyner Tadeusz 343
Szukalski Stanislaw 237, 238, 239
Szwarce Bronisław 344
Szydłowski Henryk 373
Szyller–Szkolnik Chaim 345
Szyryński Wiktor 180

Ś

Śleżańska Marja 507
Śliwiński Artur 346
Ślósarczyk Antoni 347
Śmigacz Henryk 539
Śmigły-Rydz 103
Świdwiński A. 257
Świerz Mieczysław 423, 424

T

Tarnowski Jan 349
Tennenbaum Henryk 182
Terlecki Tymon 182
Toegel Stanisław 242, 243
Tomaszewski Henryk 219
Tomaszewski Leon Tadeusz 181
Tretiak Józef 369
Tuwim Julian 367, 369

U

Urgacz 219

W

Wacek Rudolf 508
Wagner Daniel Ernst 26
Wajchtówna M. 89, 91, 92
Walentynowicz Marian 90, 304
Walichnowski Tadeusz 350
Walter-Skott 351, 352
Wańkowicz Melchior 393
Wanus I. J. 78
Warszycki Wacław 27, 28
Wasylewski Stanisław 464
Waszczukówna-Kamieniecka 
Danuta 465
Wat Aleksander 353, 369
Wedel E. 187
Weryha-Darowski Aleksander 466
Weyssenhoff  Józef 509
Widerszal Ludwik 354
Wieniawa-Długoszowski Bol. 500
Wieniewski Ignacy 340
Wierusz-Kowalski S. 90



Wilder Hieronim 394
Winkler Teodor 295
Wirgiliusz 221
Wirpsza Witold 195, 209,
 219, 222, 336
Wirski 219
Witkiewicz Stanisław Ignacy 340
Witwicki Stefan 183
Wodzicka z Potockich Teresa 358
Wójcicki kazim. Wład. 30, 31
Wojcieszek Anna 510
Wujek Jakub ks. 153
Wygodzki 219
Wyszyński Stefan 550

Z

Zagórski Tadeusz 369
Zajączkowski J. P. 369
Zaleski Antoni 188
Zaleski August 381
Zamoyski Tadeusz 359
Zarate Oscar 296
Zaruski Mariusz 360
Zasowski Marceli 362
Zawiszanka Zofi a 361
Zbyszewski Karol 184
Zegadłowicz Emil 395
Zieliński Gustaw 396

Ż

Żakiej Tadeusz 223
Żebrowski S. 89
Żechowski Stefan 251
Żenczykowski M. 378
Żmichowska Narcyza 378
Życki Jerzy 381
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